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Plevele nejsou jen škodlivé
Z pohledu člověka je každá rostlina, která není žádoucí, plevel. Z ekologického hlediska plevel neexistuje, neboť každá rostlina má své opodstatnění a funkci. Působení plevelů na životní prostředí je i pozitivní. V ekologickém zemědělství je díky extenzivnímu hospodaření vyšší podíl divoce rostoucích druhů rostlin na zemědělské ploše a v této souvislosti se hovoří o vedlejších rostlinách či divokých polních bylinách. Složení a rozsah těchto rostlin se často mění v průběhu hospodaření. Skrze vhodné osevní postupy, volbu odrůd, agrotechniku a opatření pro boj s plevely se mohou udržet většinou tyto divoké rostliny pod prahem škodlivosti.

  

Existují četné pozitivní vlivy plevelů. Zaprvé jsou předpokladem pro přítomnost mnohých druhů hmyzu a pavouků, z čehož mnozí patří k prospěšným druhům. Divoké byliny nabízí těmto predátorům úkryt i hnízdiště. Kromě toho slouží coby potrava, neboť predátoři se neživí výhradně škůdci. K tomu se přičítá jejich pomoc při opylování kulturních rostlin. Skrze pozitivní přínos plevelů pro predátory škůdců je vidět význam pro jistotu výnosů a snižování stavu škůdců.

  

Dále divoké polní byliny slouží jako indikátory a mohou školenému zemědělci pomoci rozeznat stav půdy. Jedná se především o domácí, robustní druhy přizpůsobené lokalitě, které se tam nenacházejí bezdůvodně. Například heřmánek, bodlák a pýr se objevují na utužených půdách (po přejezdu vlhkých půd těžkou mechanizací) a mohou svými kořeny pomoci utužení rozpojit. Šťovík je ukazatelem půdní kyselosti a pryskyřník zase vlhkých stanovišť.

 

 
Porost plevelů snižuje díky pokryvu půdy nebezpečí eroze, zabahnění, odpar a vyplavování živin.  Kromě toho poskytují divoké rostliny po odumření organickou hmotu, která je k dispozici pro tvorbu humusu a pro žížaly – důležité spolupracovníky v ekologickém zemědělství.

  

Divoké rostliny na zemědělské ploše tvoří nakonec také neodmyslitelnou součást biodiverzity. Díky vysokému počtu různých divokých rostlin přispívá ekologické zemědělství k zachování genetické rozmanitosti. Význam genetických rezerv není zdaleka doceněn. Již nyní známe hodně léčivých bylin, které patří mezi plevele kulturních plodin, jako je heřmánek pravý, různé druhy kopřiv, jitrocel kopinatý a jitrocel větší. 

 

Neméně důležitou roli hraje i estetické hledisko, neboť zemědělská krajina slouží i k odpočinku. Divoké polní rostliny přispívají k obohacení krajinného rázu a prožitku z přírody a mohou dokonce zvednout turistickou hodnotu rekreačních oblastí.

 

Často jsou plevele viděny pouze coby rostliny „na špatném místě“ a jsou mohutně potlačovány chemickými přípravky. Pokud se však podíváme i na jejich přínosy a vidíme je v různých souvislostech, můžeme se omezit jen na redukování množství, jež nezpůsobí vážné škody.

  

Zdroj: Adrienne Bogdan, Zpravodaj Ekoconnect, duben 2009

ENOAT podporuje ekologické zemědělství formou univerzitního vzdělávání
Na evropských univerzitách roste nabídka kurzů a vzdělávacích programů k ekologickému zemědělství.
Velkou zásluhu na tom má činnost ENOAT - European Network of Organic Agriculture Teachers, Evropská síť učitelů ekologického zemědělství. Cílem této sítě je především podpora meziuniverzitní výměny studentů a vysokoškolského personálu, podpora realizace a šíření kurzů ekologického zemědělství, organizace konferencí, pořádání workshopů k výukovým metodám a iniciace letních kurzů na relevantní zemědělská témata. 

 

Síť ENOAT vznikla v roce 2005 jako analogie k Evropské síti studentů ekologického zemědělství (ENOAS) z roku 2005, která je výsledkem iniciativy jednoho z letních kurzů. Počátky ENOAT sahají do poloviny 90. let, kdy sedm evropských vysokých škol vytvořilo v rámci projektu financovaného z programu ERASMUS společný studijní program v angličtině pro třetí ročník bakalářského studia. 

 

Od roku 2008 byl tento program implementován na University of Wales v Aberystwyth a na Royal University of Agriculture v Kodani. Zimní semestr se konal na Universtity of Wales a byl zaměřen na ekonomické a humanitní aspekty. Kurzy letního semestru se konaly v Kodani a byly zaměřeny na rostlinné a půdní aspekty. V rámci tohoto modulového programu se dále konal dvoutýdenní letní kurz na různých místech partnerských univerzit. 

 

Vedle vzdělávacích aspektů tak bylo možno zapojit jak více přednášejících z partnerských univerzit, tak vysoce kvalifikované externí odborníky z ostatních zemí. Během posledních 5 let se letní kurzy konaly v Turíně, Wageningenu, Kodani, Mariboru a Českých Budějovicích.

 

V současnosti má ENOAT členy v 23 zemích. Hlavními úkoly jsou i dnes podpora univerzitní výměny studentů a vysokoškolského personálu partnerských univerzit, kurzy k ekologickému zemědělství, osvětě a marketingu, organizace konferencí včetně workshopů k výukovým metodám. 

 

Po rozšíření EU z 15 na 27 států se klade zvláštní důraz na přenos ekologického zemědělství jako předmětu výuky a výzkumu do nových členských zemí, například formou ročních konferencí či letních kurzů v daných zemích, jakož i podáváním společných EU projektů do různých EU programů.

 

Styčným bodem ENOAT jsou snahy o názorné a logické zprostředkování ekologického zemědělství a agrární ekologie. Od konference v Pieve Tesino v roce 2007 řídí jeho činnost tým složený z jednatele a sekretáře. Do těchto funkcí byli zvoleni Peter von Fragstein und Niemsdorff z Univerzity Kassel a Ewa Rembiałkowska z varšavské Zemědělské university.

 

Více informací k ENOAT naleznete na http://eco.wiz.uni-kassel.de/foeg/enoat/.

 

Zdroj:  Zpravodaj EkoConnect, duben 2009

Tisková zpráva
Praha, 7. května 2009

 
 

Čtvrté kolo žádostí o dotace z OP Rybářství bude spuštěno v červnu
 

V rámci čtvrtého kola Operačního programu Rybářství, které proběhne 23. - 29. června, budou moci žadatelé předkládat projekty v opatření 3.4. Pilotní projekty. Na projekty je v tomto kole určeno 10 milionů korun. Pravidla pro poskytování dotací na projekty v tomto opatření schválil koncem dubna ministr zemědělství Petr Gandalovič.
 
Toto kolo příjmu žádostí o dotaci na opatření 3.4. Pilotní projekty v rámci Operačního programu Rybářství 2007 – 2013 je zaměřeno na testování inovačních technologií za podmínek blízkých výrobě. Testování uvedených technologií bude prováděno vždy ve spolupráci s vědeckým nebo technickým subjektem. Specifickým cílem opatření 3.4. Pilotní projekty je zhodnocení získaných vědeckých poznatků v souvislosti s inovačními technologiemi v akvakultuře.

 

U projektů, na jejichž podporu budou v tomto kole přijímány žádosti o dotaci, se předpokládá, že výrazným způsobem posílí konkurenceschopnost rybářského odvětví a jeho inovativnost. 

 

Vyhlašované kolo příjmu žádostí o dotace je určeno pro produkční rybáře (fyzické i právnické osoby) i rybářské svazy. Celkově je pro 4. kolo vyčleněno 10 mil. Kč.

 

Příjem žádostí pro výše uvedené opatření bude probíhat v období od 23.června 2009 do 29.června 2009 na příslušných regionálních odborech Státního zemědělského intervenčního fondu. Příjem žádostí končí dne 29.června 2009 ve 13 hodin.
 

 

Úplné znění Pravidel je k dispozici v elektronické podobě na internetové adrese Ministerstva zemědělství www.mze.cz (rubrika Podpora z EU Národní dotace, podrubrika Operační program Rybářství) a rovněž na stránkách Státního zemědělského intervenčního fondu www.szif.cz v sekci Operační program Rybářství.

    

 

Petr Vorlíček

tiskový mluvčí MZe

Tisková zpráva
 

V Praze, 7. května 2009

 
Komise schválila  programy na podporu zemědělců a potravinářů
 

 

Evropská komise ve středu posvětila spuštění programů Podpůrného a garančního rolnického a lesnického fondu (PGRLF) na pomoc zemědělcům a potravinářům postiženým ekonomickou krizí. PGRLF tak spustí čtyři programy, jejichž prostřednictvím budou zemědělci a zpracovatelé moci čerpat na podporu provozních úvěrů celkem 2,6 miliardy korun.
 

„Čekali jsme na oficiální vyjádření Bruselu. Schválení Komisí předcházela řada komplikovaných jednání, ale nyní mohou být programy neprodleně spuštěny," uvedl ministr zemědělství Petr Gandalovič.

 

Schvalování ze strany komise se podle jeho slov protáhlo, protože balíček podpůrných opatření pro různé oblasti národních ekonomik, jehož jsou podpory z PGRLF součástí, obsahoval mnoho jiných programů.

 

Podpora z PGRLF má tuzemským zemědělcům pomoci vyrovnat se s dopady ekonomické krize, v jejímž důsledku se snížila ochota bank poskytovat farmářům provozní úvěry či vzrostla úroková míra u těchto úvěrů. Agrární sektor navíc trápí již několik měsíců nízké výkupní ceny mléka

 

Vláda schválila finanční pomoc pro české zemědělce a zpracovatele ve výši 2,6 mld. korun v březnu letošního roku.  Princip podpůrných programů podpor spočívá v poskytnutí podpory ve formě dotace části úroků z provozních úvěrů a v poskytnutí podpory ve formě zajištění části provozních úvěrů, jenž jsou poskytnuty zemědělským podnikatelům komerčními subjekty. 
 

 

 

Petr Vorlíček

tiskový mluvčí MZe

Tisková zpráva
 

V Praze dne 7. května 2009

 

 
Program rozvoje venkova umožní farmářům rozšířit podnikání
 
 

Ministr zemědělství Petr Gandalovič podpoří prostřednictvím Programu rozvoje venkova zemědělské podnikatele, kteří se rozhodnou rozšířit svoji činnost směrem ke zpracování zemědělské produkce. Svým rozhodnutím reaguje tak na nově schválenou vyhlášku o přizpůsobení veterinárních a hygienických požadavků.
 
Program rozvoje venkova zvýhodní v rámci plánovaného 7. kola příjmu žádostí v červnu v opatření I.1.3 Přidávání hodnoty zemědělským a potravinářským produktům žadatele – zemědělské podnikatele, kteří budou zpracovávat zemědělskou produkci, a to 25-ti nebo 50-ti body (v závislosti na podílu zemědělských příjmů na celkových příjmech). 
 

Dále budou nově v opatření III.1.3 Podpora cestovního ruchu 5-ti body zvýhodněni žadatelé, kteří mají schválenou a registrovanou potravinářskou výrobu v souladu s vyhláškou o přizpůsobení veterinárních a hygienických požadavků, nebo jsou držiteli individuálního referenčního množství mléka pro přímý prodej.

 

Cílem zvýhodnění je podpora diverzifikace a dalších podnikatelských aktivit na venkově.

 

 

Petr Vorlíček

tiskový mluvčí MZe

Tisková zpráva
 

V Praze, 7. května 2009

 
Gandalovič schválil závazkování projektů pro šesté kolo příjmu žádostí
 
 
Ministr zemědělství  Petr Gandalovič rozhodl v úterý 5. května 2009 o částce k závazkování projektů Programu rozvoje venkova (PRV) podaných v 6. kole příjmu žádostí. Podpora bude vyplácena v plné výši finančních požadavků. Z PRV tak na podporu podnikání na venkově jsou připraveny čtyři a půl miliardy korun. 
 

V rámci 6. kola se jedná konkrétně o podopatření I.1.1.1 Modernizace zemědělských podniků, podopatření I.1.1.2 Spolupráci při vývoji nových produktů, postupů a technologií (resp. inovací) v zemědělství, opatření III.1.1 Diverzifikace činností nezemědělské povahy a opatření III.1.2 Podpora zakládání podniků a jejich rozvoje. (Netýká se opatření I.3.2 Zahájení činnosti mladých zemědělců).
 

Ke spolufinancování schváleny všechny projekty, které splnily všechna kritéria přijatelnosti a další podmínky vyplývající z Pravidel pro žadatele. Jedná se o více než 1600 projektů.

 

Cílem rozhodnutí je podpora investičních zájmů všech žadatelů a zmírnění možných dopadů ekonomické krize. Program rozvoje venkova tím přispěje částkou více než 4,5 mld. korun k podpoře podnikání na venkově. Zároveň se o několik týdnů urychlí administrativa z důvodu vypuštění fáze bodování.

 

 

 Petr Vorlíček

tiskový mluvčí MZe
Ministrem zemědělství podepsaný materiál MZe ČR. Jedná se o dokument, který by měl nahradit chartu práv farmáře. 

Kodex vztahu kontrolních organizací k zemědělcům při kontrolách podmíněnosti
        Při kontrolách podmíněnosti budeme dbát na to, abychom nešli nad rámec platných evropských předpisů a neukládali žádné povinnosti pro zemědělce, které pouze zjednoduší práci kontrolním pracovníkům. 

 

·        Budeme klást důraz na jednoduchost administrace, nestrannost, transparentnost a jednotný přístup všech zúčastněných kontrolních orgánů.

 

·        Pokud nebude ohrožen účel kontroly, budou kontroly oznámeny předem tak, aby se jich zemědělec nebo jeho zástupce mohl osobně účastnit.

 

·        Tam, kde je to účelné a možné, bude provádění kontrol slučováno do jednoho termínu.

 

·        Pokud zemědělec dojde k názoru, že kontrolní pracovník je podjatý, má právo podat stížnost vedení kontrolní organizace.

 

·        Při zahájení kontroly bude zemědělec vždy kontrolním pracovníkem poučen o svých právech a povinnostech, bude mít na místě možnost písemně se vyjádřit k průběhu a výsledkům kontrol. Proti výsledku kontroly může podat námitku nebo se odvolat proti rozhodnutí o poskytnutí dotace.

 

·        Všichni žadatelé, jejichž žádost o dotaci byla zamítnuta, budou informováni o důvodech a dále o způsobu a lhůtě pro podání případného odvolání proti rozhodnutí úřadu.

 

·        Všichni úspěšní žadatele budou vyplaceni včas podle platebních schémat.

 

 

 

Petr Gandalovič

ministr zemědělství
Sedmé kolo příjmu žádostí z PRV
Zdroj MZe
V období 9. – 29. června budou moci žadatelé předkládat projekty v rámci 7. kola Programu rozvoje venkova. Pro opatření Přidávání hodnoty zemědělským a potravinářským produktům, Pozemkové úpravy, Další odborné vzdělávání a informační činnost, Podpora cestovního ruchu, Místní akční skupina, Realizace místní rozvojové strategie a Realizace projektů spolupráce schválil zpřesněná pravidla ministr zemědělství 7. května. 

 

Příjem žádostí pro opatření 7. kola bude probíhat v termínu od 9. 6. do 29. 6. 2009 do 13 hodin na příslušných regionálních odborech Státního zemědělského intervenčního fondu. Úplné znění Pravidel, kterými se stanovují podmínky pro poskytování dotace na projekty Programu rozvoje venkova ČR pro období 2007 – 2013, je k dispozici v elektronické podobě na internetové adrese ministerstva zemědělství www.mze.cz (rubrika Podpora z EU a národní dotace, podrubrika EAFRD – Program rozvoje venkova, podrubrika Opatření Programu rozvoje venkova/osa I, osa III, osa IV) a na stránkách Státního zemědělského intervenčního fondu www.szif.cz v sekci Program rozvoje venkova. 
Z hlavních změn v 7. kole příjmu žádostí je důležité především doplnění Obecné části Pravidel o systém přechodných ustanovení, který umožní aplikovat novou úpravu určitých ustanovení plošně i pro žádosti administrované podle dřívějšího znění Pravidel, a to od data účinnosti aktualizovaných Pravidel. Přechodná ustanovení se budou týkat pouze procesních postupů, nelze je využít např. pro podmínky hodnocení a výběru projektů, a budou aplikována v případě zjednodušení postupu či zmírnění podmínek, tzn. pouze pro úpravy příznivější k žadatelům. Další změny spočívají např. v možnosti podání žádosti v opatření I.3.1 Další odborné vzdělávání a informační činnost v elektronické podobě, do jednotlivých podmínek bylo zakotveno již dříve schválené prodloužení lhůty pro předložení Žádosti z 18-ti na 24 měsíců a byla nastavena závazná lhůta pro proplacení dotace. Ze změn v jednotlivých opatřeních jsou zásadní úpravy preferenčních kritérií v opatření I.1.3 Přidávání hodnoty zemědělským a potravinářským produktům. Nově budou výrazně bodově zvýhodněni žadatelé-zemědělští podnikatelé, kteří budou zpracovávat zemědělskou produkci, a to 25-ti nebo 50-ti body v závislosti na podílu zemědělských příjmů na celkových příjmech. Obdobně se v opatření III.1.3 Podpora cestovního ruchu 5-ti body zvýhodní žadatelé, kteří mají schválenou a registrovanou potravinářskou výrobu v souladu s vyhláškou o přizpůsobení veterinárních a hygienických požadavků, nebo jsou držiteli individuálního referenčního množství mléka pro přímý prodej. 

Řetězce vytahují do boje s biovýrobky
Tuzemské obchodní řetězce chtějí letos nalákat zákazníky do prodejen na levné výrobky vlastních značek. Zaměřit se chtějí i na bioprodukty. Zájem o tento sortiment zejména mezi mléčnými výrobky roste podle některých obchodníků až o desítky procent.

„V sortimentu máme v současné době přes třicet druhů mléčných biovýrobků. Jedná se o čerstvé a trvanlivé mléko, jogurty, sýry a mléčné nápoje. Prodej těchto výrobků vzrostl meziročně o 26 procent,“ řekla Novinkám mluvčí společnosti Tesco Stores ČR Eva Karasová. 

Příklon Čechů ke zdravé stravě potvrdil i řetězec Ahold, který provozuje prodejny Albert a Hypernova. Pod značkou AlbertBio nabízí zatím osm produktů. „Zájem o biopotraviny se stabilně zvyšuje. Za poslední dva roky jsme zaznamenali nárůst o 30 až 40 procent,“ uvedl mluvčí společnosti Libor Kytýr.

Češi utratili loni za biopotraviny 1,8 miliardy korun: 
Biopotravinám se v tuzemsku daří. Jejich spotřeba loni meziročně vzrostla o 510 miliónů korun, tedy o 40 procent. Vyplývá to z průzkumu společnosti Green Marketing. Každý Čech utratil za biovýrobky v průměru 176 korun. Podle společnosti lidé nakupují tento sortiment nejčastěji v supermarketech a hypermarketech. Loni měly na trhu 72procentní podíl. 

O tom, že "biostrava" se stala fenoménem, nesvědčí pouze suma, kterou lidé za toto zboží utratili, ale i fakt, že řetězce se na ekologické potraviny pomalu zaměřují. Například Ahold bude v letošním roce nabízet šest nových druhů biosýrů vlastní značky. Tesco chce nalákat do obchodů na nové jogurty, hrudkový tvaroh či sýr Camambert s označením Tesco Organic. 

Větší spotřebu biopotravin registrují i samotní výrobci. „Stále rostoucí zájem o biovýrobky vnímáme a jsme si samozřejmě vědomi pozitivního dopadu výroby biovýrobků na ekologii krajiny,“ vysvětlil Miloš Štafen ze společnosti Danone. Podle něj firma zvažuje rozšíření nabídky zboží s přívlastkem bio. 

„Jsme ve stádiu zjišťování možnosti dodávek dostatečného množství čekého biomléka a možnosti výrobní kapacity,“ uzavřel Štafen.

zdroj: novinky.cz
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