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Informační zpravodaj 24. - 26. týden

Důležité upozornění

Úřad Regionální rady regionu soudržnosti Střední Čechy se stěhuje na Karlovo náměstí

Ve dnech 7. – 10. července 2009 se uskuteční stěhování Úřadu Regionální rady ze sídla ve Zborovské ulici na Karlovo náměstí.V uvedených dnech bude ÚRR zcela uzavřen. Osobní, telefonické ani e-mailové konzultace nebudou možné.

Od 13. Července 2009 bude Úřad Regionální rady nově sídlit na adrese: Karlovo náměstí 313/8, 120 00 Praha 2 – Nové Město. Současně se také změní telefonní čísla všech pracovníků, která budou včas uvedena na webových stránkách http://www.ropstrednicechy.cz/ v sekci Kontakty. V době nefunkčnosti telefonních linek bude možné využít mobilních čísel, která budou uvedena v aktualitách. E-mailové adresy se nemění.

 

Děkujeme za pochopení a omlouváme se za případné komplikace. Těšíme se na vás v novém sídle našeho úřadu.

 

Můžete se k nám dostat metrem trasy B, zastávka Karlovo náměstí nebo tramvajemi číslo 3, 4, 10, 14, 16, 18, a 24 zastávka Moráň.

Zdroj:Středočeský kraj
Radní Středočeského kraje podpořili rozvoj cyklo a in-line stezek v kraji

Středočeští radní v souladu s Programem rozvoje cestovního ruchu ve Středočeském kraji, schválili návrh na vyhlášení Dotačního řízení na pořízení projektové dokumentace cyklostezek, in-line stezek a stezek pro terénní cyklistiku pro rok 2009. Na dotace je vyčleněno 8 000 000 Kč, které jsou zahrnuty v rozpočtu schváleným Zastupitelstvem. 

V rámci tohoto dotačního řízení bude podporováno zpracování projektové dokumentace na stavbu cyklistické stezky, případně stavebního objektu podmiňujícího její funkci (lávka, podjezd, rampa, atd.), in-line stezky a stezky pro terénní cyklistiku podmiňující budoucí realizaci projektu. Cílem je především přispět ke zkvalitnění dopravní a turistické infrastruktury s důrazem na vytvoření funkční krajské páteřní sítě dálkových a regionálních cyklostezek včetně zvýšení bezpečnosti cyklistů a celkové atraktivnosti regionu.

 

Dotační řízení bude vyhlášeno na základě výzvy hejtmana. Předpokládaný termín vyhlášení výzvy pro podávání žádostí o poskytnutí účelové dotace je stanoven na 24. června 2009 (8:00) a konečný termín pro podávání žádostí je stanoven na 10. srpna 2009 (12:00).

 

Žádosti včetně požadovaných příloh podávají žadatelé osobně nebo poštou na podatelně Krajského úřadu Středočeského kraje na formuláři „Žádost o poskytnutí finanční podpory v rámci  Dotačního řízení na pořízení projektové dokumentace cyklostezek, in-line stezek a stezek pro terénní cyklistiku pro rok 2009“, který je zveřejněn na internetové stránkách Středočeského kraje - Regionální rozvoj, Aktuality
Zdroj: Středočeský kraj
Podpora rozvoje regionálního odbytu biopotravin

Projekt bude navržen na praktickém příkladu odbytu a rozvoje trhu s biomlékem v ČR. Cílem projektu je navýšení produkce biomléka a zlepšení informovanosti a znalosti produkčních postupů chovatelů hospodářských zvířat s mléčnou produkcí v ekologickém zemědělství.

Zakázka je zveřejněna na www.mze.cz, v sekci „Veřejné zakázky“ v záložce “Aktuální veřejně zakázky“. Jedná se o zakázku s　názvem „Podpora rozvoje regionálního odbytu biopotravin“. Termín pro podaní nabídek je 15.7.2009.

Najdete ji i pod následujícím odkazem:

http://www.mze.cz/Index.aspx?ch=276&typ=1&val=44296&ids=0&katId=3012
Zdroj. MZE
LFA – zjednodušení a cílenější zaměření podpory
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Evropská komise nedávno schválila sdělení týkající se nového přístupu k vymezování zemědělských oblastí s přírodním znevýhodněním (LFA). 
S odbornou pomocí vědeckých pracovníků stanovila Komise osm kritérií pro půdu a klima, která by se měla stát základem objektivní a jednoznačné klasifikace těchto oblastí. Před tím, než předloží legislativní návrh, však Komise potřebuje získat více údajů, aby mohla posoudit jejich proveditelnost. Z toho důvodu byly členské státy vyzvány, aby za použití svých údajů uskutečnily simulace, které ukážou, jakým způsobem by mohla kritéria fungovat. 
Nový systém vymezování by mohl být zaveden v roce 2014 – do té doby zůstává v platnosti systém současný. Přezkum se nedotkne horských oblastí, které jsou již vymezeny na základě společných objektivních kritérií, ani oblastí se specifickým znevýhodněním (např. ostrovů a pobřežních oblastí), které jsou vymezeny podle svého znevýhodnění.

"Vymezení oblastí s přírodním znevýhodněním pro zemědělství je třeba racionalizovat a podporu lépe zaměřit. Je v zájmu zemědělců i nás všech, aby tyto oblasti byly dále obhospodařovány a zabránilo se environmentálním škodám", uvedla Mariann Fischer Boelová, komisařka pro zemědělství a rozvoj venkova. "Cílem není znevýhodněné oblasti omezit nebo naopak zvětšit, ale vytvořit jednoduchý a transparentní systém vymezování, který by současně zohledňoval zvláštnosti oblastí, které jsou natolik rozličné, nakolik je rozmanitá i celá EU."
Jednodušší a transparentní vymezování oblastí
Po celé Evropské unii se v současné době pro posouzení toho, zda může nějaká oblast získat platbu pro znevýhodněné oblasti, používá více než 100 různých vnitrostátních kritérií. Na tyto rozdíly upozornil Účetní dvůr jako na možný zdroj nerovného zacházení. Za pomoci odborníků stanovila Komise osm kritérií pro půdu a klima (nízká teplota, stres z horka, odvodňování půdy, struktura a kamenitost půdy, hloubka zakořenění, chemické vlastnosti půdy, rovnováha vlhkosti v půdě a sklon svahů), která by se mohla stát dobrým základem pro objektivní a jednoznačnou klasifikaci těchto oblastí. 
Proveditelnost nového systému vymezování na základě těchto kritérií je však třeba ověřit simulacemi, které provedou členské státy za použití podrobných vnitrostátních údajů. 

Přesnější zaměření podpory
Zachování udržitelných zemědělských systémů v oblastech, kde je zemědělství vzhledem ke klimatickým a půdním podmínkám obtížné, je naprostou nutností, chceme-li zachovat ráz krajiny, přírodní stanoviště a biologickou rozmanitost, zabránit lesním požárům a zlepšit hospodaření s vodou i půdou.
Subvence EU na udržení zemědělství v takovýchto oblastech by měly být vyhrazeny pro oblasti, v nichž velké přírodní znevýhodnění negativně působí na zemědělství. Způsob přidělování podpory jednotlivým zemědělským podnikům v těchto oblastech by se měl rovněž zaměřit na ty podniky, kde nejvíce hrozí opuštění zemědělské půdy.

Intenzivní spolupráce
Po zahájení veřejných konzultací dne 22. května 2008 se mezi Komisí a členskými státy uskutečnilo přes 100 jednání a Komise k této problematice obdržela 121 příspěvků. Výsledky spolupráce jsou obsaženy ve zprávě o posouzení dopadů, která je připojena ke sdělení.
Dnes přijaté sdělení zapojuje do analýzy, z níž bude vycházet nové vymezení oblastí, rovněž instituce EU, regiony a skupiny zainteresované ve využívání zemědělské půdy.
Členské státy rovněž spojuje provedení simulací, které budou pro vypracování legislativního návrhu Komise rozhodující.
Omezený rozsah
Tento přezkum se nedotkne horských oblastí, které jsou již vymezeny na základě společných objektivních kritérií, ani oblastí se specifickým znevýhodněním (např. ostrovů a pobřežních oblastí), které jsou vymezeny podle svého znevýhodnění.

Další kroky
Orgány jednotlivých členských států by měly zaslat své simulace Komisi do 21. října 2009. Nový systém vymezování by mohl být zaveden v roce 2014.

Zdroj: ČSCHMS
	Provozujeme registr farem vhodných pro předání

	Již po delší dobu Kancelář SMA ČR oslovují zemědělci, kteří by měli zájem buď předat svoji farmu, nebo naopak farmu převzít a nemají partnera, který by byl pro tuto záležitost vhodný. Proto SMA ČR pomáhá českým zemědělcům tím, že provozujeme registr farem vhodných pro předání a tyto farmy následovně párujeme s potencionálními nabyvateli, tedy zájemci o koupi

Podstatou celého projektu je na základě vámi dodaných informací vyhledávat vhodné dvojice postupitel – nabyvatel. Aby byl servis kompletní, součástí celého procesu bude i odborná pomoc: tedy vypracování žádosti o zařazení v rámci programu PUZČ, vypracování žádosti, projektu a marketingové studie pro nabyvatele v rámci programu pro podporu mladých začínajících zemědělců a odborná konzultační činnost při převodu farmy. Tato pomoc je otevřena všem fyzickým i právnických osobám, bez rozdílu věku, členství v organizaci, nebo i státní příslušnosti. Celou službu poskytujeme zdarma, hradíte pouze navazující poradenství. Pro systematičnost registru zasílejte, prosím, do kanceláře SMA ČR vaše nabídky v této struktuře: Postupitel: - stručná charakteristika vaší osoby včetně věku - místo podnikání – umístění farmy - kvantitativní popis hospodářství: výměra, počty chovaných kusů hosp. zvířat, případná diversifikační činnost – pokud existuje - nynější výrobní zaměření - požadavky na nabyvatele - způsob předání: prodej, pronájem, kapitálový vstup a další, vč. rámcového cenového ujednání - nynější závazky hospodářství: např. program agro-envi apod. - další aspekty: např. převod části hospodářství, převod pouze hosp. části bez obytné atd… Nabyvatel: - stručná charakteristika vaší osoby včetně věku - preferované místo podnikání: pokud je - preferované hospodářství vč. jeho nynějšího výrobního zaměření - preferovaný způsob předání: prodej, pronájem, kapitálový vstup a další včetně přibližného investičního rámce - další aspekty, např. plánované výrobní zaměření apod. Vaše nabídky zasílejte, prosím, nejlépe e-mailem na adresu smacr @smacr.cz, nebo poštou na adresu společnosti ( SMA ČR, Štěpánská 63, 110 00 PRAHA 1 ). V případě nalezení vhodného partnera budete ihned kontaktováni s návrhem předání hospodářství. Veškeré poskytnuté informace ( včetně cenového ujednání ) považujeme za důvěrné, nebudou tedy poskytnuty žádné třetí osobě bez vašeho svolení – nejprve tedy dojde ke kontaktování vhodného partnera a v případě splnění vašich kritérií mu, po vašem odsouhlasení, budou sděleny tyto informace. Převod se na naše doporučení bude uskutečňovat za asistence kvalitního právního servisu týkajícího se obchodních smluv – tímto se minimalizuje riziko pozdějších nedorozumění. Věříme, že již brzy se podaří uvést v život tento pružný registr a my tak opět rozšíříme naši činnost, zaměřenou na pomoc vám – zemědělcům. 

	


Zdroj: SMA ČR
V Praze 17. 6. 2009

Předsednictví se podařilo schválit režim koordinace a hodnocení analýz rizik škodlivých organismů rostlin 
Předsednictví dosáhlo schválení pravidel pro koordinace a hodnocení analýz rizik škodlivých organismů rostlin a tím současně i splnění jedné ze svých významných priorit ve fytosanitární oblasti. Pravidla stanovují jednotné postupy pro veškeré v současné době prováděné úkony v oblasti posuzování a řízení rizika škodlivých organismů rostlin na úrovni Evropského společenství. Snahou bylo celý proces nakládání s dokumenty analýzy rizika procedurálně ukotvit, a přitom respektovat stávající právní rámec a dostupnost zdrojů v EU. Pravidla také stanovují dříve neřešený postup zrychleného procesu vytváření předběžné analýzy neočekávaného rizika jako základu pro rychlé přijetí nouzových opatření proti škodlivým organismům rostlin ve Společenství.

Schválená pravidla zásadním způsobem přispívají ke zlepšení transparentnosti využití vědeckých podkladů, zejména dokumentů analýzy rizika škodlivých organismů v rámci rozhodovacího procesu o rostlinolékařských opatřeních ve Společenství. Členské státy, Evropská Komise a Stálý fytosanitární výbor Evropské Komise budou při řešení předmětných situací postupovat podle těchto pravidel.

Záměrem pravidel bylo  stanovit sjednocující postupy pro vše, co se v současnosti v oblasti posuzování a řízení rizika škodlivých organismů na úrovni Evropského společenství děje. Snahou bylo celý proces nakládání s dokumenty analýzy rizika procedurálně ukotvit, a přitom respektovat stávající právní rámec a dostupnost zdrojů v EU. Pravidla také stanovují doposud nevyřešený postup zrychleného procesu vytváření předběžné analýzy neočekávaného rizika, na jejímž základě bude možno rychle přijmout nouzová opatření proti škodlivým organismům rostlin v Evropském Společenství.

Pravidla určují nejen práci s dokumenty analýzy rizika škodlivých organismů, ale i s dalšími dokumenty dokládajícími vědecká a technická zdůvodnění pro potřebu rozhodovacího procesu řízení rizik v rámci Evropského Společenství. Tato pravidla sjednocují postupy nakládání s uvedenými dokumenty, včetně jejich hodnocení a revize. Stanoví role jednotlivých aktérů v procesu přípravy analýzy rizika škodlivých organismů, kterými jsou členské státy, Evropská Komise a Evropský úřad pro bezpečnost potravin. 

Přijetím a schválením „Pravidel pro koordinaci a nakládání s dokumenty analýzy rizika škodlivých organismů a dalšími dokumenty dokládajícími vědecká a technická zdůvodnění podporující rozhodování ohledně fytosanitárních opatření na úrovni Evropského Společenství“ se Českému předsednictví podařilo úspěšně završit diskuse ohledně řešení problematiky analýzy rizika škodlivých organismů rostlin zahájené na komunitární úrovni již v roce 2002.

Ambiciózní návrh Českého předsednictví byl členskými státy jednoznačně přivítán, široce podpořen a v zájmu přijetí konečného textu konstruktivně diskutován v květnu a červnu 2009 na formálních i neformálních jednáních Pracovní skupiny Rady pro zdraví rostlin. Dne 12. června 2009 byl pak jednomyslně přijat na zasedání Pracovní skupiny Rady pro Hlavní rostlinolékařské úředníky.

Schválení pravidel je výrazným úspěchem Českého předsednictví ve fytosanitární oblasti, a završením mnohaleté diskuse na úrovni Evropského společenství ohledně využívání dokumentů analýzy rizika škodlivých organismů rostlin pro potřeby komunitárního rozhodování o rostlinolékařských opatřeních.


kontakt: Tereza M. Dvořáčková, tisková mluvčí Ministerstva zemědělství ČR
pro předsednictví ČR v Radě EU
tel.: +420 221 813 063, GSM: +420 737 213 030; e-mail: tereza.dvorackova@mze.cz
Zdroj: MZe
Vláda schválila výroční zprávu Státního zemědělského intervenčního fondu.
Výroční zprávu o činnosti Státního zemědělského intervenčního fondu (SZIF) za rok 2008 předložil vládě ministr zemědělství Jakub Šebesta.
 
SZIF administruje evropské dotace do zemědělského sektoru, jejichž celková výše za rok 2008 dosáhla téměř 29 miliard korun, a kontroluje využívání těchto prostředků. 
„Celková výše plateb za rok 2008 činila zhruba 28,9 miliardy korun. Největší podíl z celkových výdajů 16,7 miliard pak směřoval na přímé platby a 5,3 miliard na Program rozvoje venkova,“ řekl ministr Šebesta.

Na společnou organizaci trhu poplyne 2,7 miliardy korun, přičemž toto opatření řeší pohyby uvnitř trhu EU a má zemědělcům zaručit větší stabilitu v podnikání. Horizontální plán rozvoje venkova si vyžádá více než tři miliardy. 
SZIF splnil všechny stanovené úkoly, které měl zabezpečit z pohledu dotační politiky státu a Evropské unie v oblasti Společné zemědělské politiky. Z předložené výroční zprávy a z jejího hodnocení auditorem vyplývá, že Fond ve své činnosti v roce 2008 postupoval v souladu se zákonem a současně v souladu s nařízeními Evropského společenství při respektování nařízení vlády ČR vydanými k provádění Společné zemědělské politiky.
 
SZIF administruje a kontroluje zejména opatření z Evropského zemědělského záručního fondu, Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova a z Evropského rybářského fondu. Spravuje také národní značku kvalitních potravin Klasa.

Zdroj: MZe
Španělsko předstihlo Itálii a stalo se zemí s největšími ekologickými plochami v Evropě.

Španělsko uvádí za rok 2008 značný nárůst ploch v ekologickém zemědělství. Podle zprávy španělského ministerstva zemědělství bylo ke konci roku 2008 ve Španělsku 1,3 milionů hektarů certifikovaných ploch, o 330 000 hektarů (33 %) více než na konci roku 2007. 
Španělsko tak předstihlo Itálii a stalo se zemí s největšími ekologickými plochami v Evropě. Okolo 50 % ekologických ploch tvoří pastviny, orná půda má podíl 19% a trvalé kultury 16%. Nejvíce ekologických ploch je v regionu Andalusie, téměř 800 000 hektarů. Více než polovina ploch je již plně ekologická, tzn. po přechodném období. Počet ekologických zemědělců za stejné období vzrostl na 23 400, tj. o 17 %. 

Zdroj: Bio-info 
ZPRÁVA O STAVU ZEMĚDĚLSTVÍ ČR  ZA ROK 2008 - "ZELENÁ ZPRÁVA"
Zprávu o stavu zemědělství ČR za rok 2008 zpracoval Ústav zemědělské ekonomiky a informací pod gescí Ministerstva zemědělství.

 TEXT  ZELENÉ ZPRÁVY
 SOUHRN 
 TABULKOVÁ PŘÍLOHA
 TABULKY FADN
 

 Zdroj: MZe
Starý Podvorov hostil Evropskou chartu malých obcí

Ve Starém Poddvorově začalo v pátek 12. června setkání zástupců vesnic z celé Evropy – členů Evropské charty malých obcí. Setkání, které trvalo do pondělka, zahájili před polednem českou hymnou a vztyčením vlajek jednotlivých členských států. Prezident Evropské charty venkovských obcí Frans Ronnes z Nizozemska spolu se starostkou Starého Poddvorova Marií Bůškovou odhalili pamětní desku, která bude toto největší setkání obyvatel evropských vesnic na území našeho kraje připomínat. 
Přítomné hosty i jejich hostitele pozdravila první náměstkyně hejtmana Jihomoravského kraje Anna Procházková. Ocenila mimořádný přínos hnutí Evropské charty malých obcí k vzájemnému poznávání lidí, které ještě historicky nedávno rozdělovala železná opona. „Předsudky na obou stranách vzaly za své především díky mohutnému toku informací, proudících ze západu na východ a naopak. Nemalou zásluhu má na tom právě Evropská charta malých obcí. Díky jejím projektům si dnes lépe rozumíme, víc známe potřeby, schopnosti, zvyky i tradice toho druhého. Ne náhodou k hlavním principům evropské charty patří zásada, aby hosté při vzájemných návštěvách zůstávali v hostitelských rodinách. Aby program všech setkání pamatoval na hlavní cíl – poznat denní život obyčejné rodiny. Právě tento princip výměnných setkání přináší mnohem větší efekt, než desítky poznávacích zájezdů s cestovní kanceláří,“ řekla náměstkyně hejtmana a stručně představila jižní Moravu jako region, ve kterém navzdory globalizačním procesům má stále navrch lidová píseň, tanec, zvykoslovné obřady, jež odedávna provázely hospodářský rok na vesnici. 
Účastníky setkání čekal do pondělka pestrý program pro děti i pro mládež. Je v něm místo na návštěvu Lednicko – valtického areálu, projížďka na loďkách, návštěva Templářských sklepů v Čejkovicích, účast na průvodu Božího těla, prohlídka Hodonína, strážnického skanzenu, sportovní utkání i ochutnávky vína. Organizátoři nezapomněli ani na pracovní jednání - v sobotu dopoledne se například v Čejkovicích uskuteční seminář o venkovském školství, zemědělství a rozvoji venkova. 
Porodní bolesti Čeké Natury

O problematice projektu Česká Natura, jenž je národním doplňkem celoevropské sítě.
Zatímco leckdo už aspoň něco zaslechl o evropské síti chráněných území Natura 2000, o tzv. České Natuře, která je jakýmsi národním doplňkem oné celoevropské sítě, toho moc nevědí ani mnozí lidé, kteří se ochranou přírody profesně zabývají. Co tedy vlastně Česká Natura je? A proč se ji zatím příliš nedaří prosazovat? 

Začněme trochu zeširoka. V roce 2001 se státy EU shodly, že by do roku 2010 na svém území rády zastavily ubývání biologické rozmanitosti – tedy že by například nechtěly, aby v Evropě vymřely další živočišné nebo rostlinné druhy. Hlavním způsobem, jakým se EU svou přírodní pestrost rozhodla zabezpečit, je vytvoření sítě chráněných území Natura 2000. O co jde? Představitelé jednotlivých zemí se společně dohodli, jaké biologické druhy a jaká stanoviště budou po celé Evropě chránit podle jednotných principů. Snažili se vybrat ty nejcennější, nejohroženější nebo svým výskytem omezené jen na malou oblast. Na seznamu se tak ocitlo jak velké množství živočichů a rostlin, tak i stanovišť, jako jsou třeba středoevropské vápencové bučiny nebo horské sečené louky. Celkem by tímto způsobem v Evropě mělo být chráněno víc než tisíc biologických druhů a přes dvě stě typů přírodních stanovišť. Do terénu kvůli nim vyrazili biologové a snažili se zjistit, kde ohrožené druhy žijí nebo kde se ona vzácná stanoviště nacházejí. Protože je v ČR ovšem vedle stanovišť, která jsou cenná z celoevropského hlediska, i spousta jiných typů lokalit, jež mají národní, případně regionální význam, využili čeští ochranáři mapování pro „evropskou“ Naturu k tomu, aby zhodnotili, zda jsou typy míst cenné z národního hlediska dostatečně zabezpečeny současnými maloplošnými zvláště chráněnými územími. A zjistili, že nejsou. 

Mezi místy, která se ukázala být nedostatečně chráněna, se objevují například různé typy suchých trávníků nebo některé štěrkové náplavy. Pro každý kraj proto pracovníci Agentury ochrany a přírody ČR (AOPK) dali do kupy seznam lokalit, které stojí za to kvůli jejich přírodním hodnotám chránit, a přitom v současnosti nejsou na území žádného národního parku, ani chráněné krajinné oblasti, ani Natury 2000. Pro každý kraj bylo následně různými odborníky i zástupci krajských úřadů vybráno maximálně 30 nejzajímavějších lokalit. „Chtěli jsme udělat užší výběr, protože třeba 50 lokalit v kraji by stejně žádný úřad chráněnými nevyhlásil. Navíc by pracovníci agentury z jednotlivých středisek objíždět třeba 50 lokalit v rámci svého kraje ani nezvládli,“ vysvětluje snížení počtu navržených míst Alena Vydrová z českobudějovického střediska AOPK, která celý projekt České Natury vedla. 

Hned v sedmi ze třinácti krajů ale žádná místa stranou zůstat nemusela, protože jich ani víc než 30 nebylo (nejmíň jich bylo v Karlovarském kraji – devět). Naopak ve Středočeském a v Ústeckém kraji se nedostalo na minimálně 50 míst, a to bylo ještě ve Středočeském kraji velkoryse vybráno 43 lokalit. Celkem bylo z 505 návrhů na doplnění sítě malpološných chráněných území schváleno krajskými odborníky a úředníky 350 míst. Najdou se mezi nimi unikáty nepříliš známé, jako jsou dejme tomu prameniště u středočeských Milčic, ale i končiny hodně populární, například severočeský kopec Tlustec. 

Ačkoli byl celý projekt Česká Natura – úředním jazykem se mimochodem jmenuje Optimalizace výsledků mapování přírodních biotopů a jejich aktuálního zastoupení na území ČR jako předmětu ochrany v současné síti maloplošných zvláště chráněných území v ČR – dokončen už před třemi lety, dosud nebyla vyhlášena skoro žádná chráněná území, jež v něm byla navržena. Už loni před volbami na to ostatně upozornila například Strana zelených v Královéhradeckém kraji. „Bohužel se jedná pouze o vysoce odborné doporučení a v rámci našeho kraje nebylo dosud pro ochranu těchto významných lokalit uděláno vůbec nic. Strana zelených bude podporovat realizaci projektu ‚Česká Natura‘ v Královéhradeckém kraji a ochranu v něm obsažených lokalit,“ uváděli zelení ve svém loňském královéhradeckém programu. Kritický k tomu, že úřady nová chráněná území nevyhlašují, je ale třeba i mapovatel v oblasti severních Čech Richard Višňák. 

Naopak Alena Vydrová, hlavní kordinátorka České Natury, má pro „nečinnost“ krajských úřadů pochopení. „Je to určitě tím, že krajské úřady teď mají strašně práce s vyhlašováním evropsky významných lokalit Natury 2000 a na Českou Naturu už jim nezbývá čas,“ říká a dodává, že na vyhlašování České Natury by mohlo dojít až po dokončení té „evropské“. Podobně celou věc hodnotí i Jan Horník, jenž mapoval lokality na Královéhradecku: „Pokud vím, tak vyhlašování lokalit České Natury skutečně pokulhává, ale je to dané objektivními příčinami. Krajské úřady jsou teď zatíženy agendou evropské Natury 2000, se kterou je spojeno strašně moc vyjednávání s vlastníky, příprava plánů péče atd. Ale že to takhle bude, to se vědělo v podstatě od začátku. Rozhodně si nemyslím, že to, že se nic neděje, je liknavostí úředníků, kteří se na něco vykašlali.“ 

V současnosti tak výsledky České Natury slouží krajům především k tomu, aby věděly, kde se nacházejí cenná území, a daly pozor, aby nebyla znehodnocena. To ostatně potvrzují i slova Jarmily Sýkorové, která má Českou Naturu na starosti na libereckém krajském úřadě: „Mapovou vrstvu s místy České Natury máme jako podklad pro svou práci. Hledíme do ní třeba v případě, že by dané lokalitě něco hrozilo, nebo s ní pracujeme při schvalování územních plánů apod.“ Liberecký kraj přitom patří mezi oblasti, které se Českou Naturou zabývají už teď – v loňském roce vyhlásil první chráněné území, Okřešické louky, na nichž rostou vzácné orchideje. „A v letošním roce připravujeme na Českolipsku k vyhlášení část další lokality, která v rámci České Natury dostala dobré hodnocení,“ přidává Jarmila Sýkorová. Není ale vyhlášení jednoho chráněného území za rok přece jen málo? „Vůbec ne!“ odpovídá jednoznačně Jarmila Sýkorová. „A nedá se ani očekávat, že bychom všechny lokality České Natury vyhlašovali za chráněná území,“ pokračuje. V řadě případů totiž podle ní stačí, že o lokalitách krajský úřad ví a že jsou už dnes nějak legislativně chráněné. „Pokud například v lese, kde se hospodaří podle schváleného lesního hospodářského plánu, stávající hospodaření lokalitu České Natury nijak neohrožuje, je zbytečné tam vyhlašovat chráněné území. Vezměte si, že bychom takové místo museli zaměřovat, starat se o něj, zhotovit pro něj plán péče, označit ho pruhovým značením – a přitom by šlo o vlastně trochu formální a nadbytečné činnosti, když dnes není nijak ohroženo. Nemůžeme vyhlašovat chráněná území jak na běžícím páse jen kvůli tomu, že jde o trochu cennější lokalitu. Zase to ale neznamená, že bychom Českou Naturu nechávali stranou. Místa, která budou vyhovovat naší krajské koncepci doplnění sítě maloplošných chráněných území, jako chráněná vyhlásíme. Budou ale vybrána podle kritérií a pravidel Libereckého kraje.“ 

Přestože byla Česká Natura dokončena už před třemi lety, přece jen nedávno došlo k důležité změně, která s tímto projektem souvisí. Na začátku letošního května totiž AOPK zveřejnila volně přístupný přehled všech přibližně pěti set lokalit (tedy i těch, které nakonec nebyly krajskými kolokvii schváleny). Na adrese http://www.env.cz/www/vav.nsf/index.html najdete nejen jejich zaměření na mapě, ale i další údaje, například které cenné rostliny v daném místě rostou. Starat se o místa vybraná do České Natury tak teď snadněji můžou nejen úředníci, ale vlastně kdokoli. 

Zdroj: Jan Stejskal, www.ekolist.cz, 

Podpora vlády ekologickému zemědělství a biopotravinám
Nová vláda ČR se ve svém programovém prohlášení, které se zabývá všemi podstatnými strategickými oblastmi, jako první vláda v historii země výslovně zmiňuje o podpoře ekologického zemědělství a produkce biopotravin.

V zemědělství se vláda hodlá zaměřit především na zmírňování dopadů ekonomické krize v oboru, a to prostřednictvím programů podpůrných zemědělských fondů a pomocí prostředků Evropské unie, zejména z Evropského balíčku hospodářské obnovy. Vláda bude podporovat zvýšení konkurenceschopnosti zemědělství a potravinářského a zpracovatelského průmyslu s cílem zajistit produkci kvalitních a bezpečných potravin tak, aby byly respektovány zájmy spotřebitelů.

Pro oblast ekozemědělství je velmi důležitou součástí programového prohlášení především poslední věta týkající se zemědělství, podle ní je cílem vlády ,,pokračovat a dále rozvíjet udržitelnou strategii rozvoje venkova na principu vyváženosti mezi ekonomickým, ekologickým a sociálním přístupem a pokračovat v podpoře ekologického zemědělství a v rozvoji produkce biopotravin." 
Zdroj: Agronavigátor
Akční plán pro biomasu 
Jako biomasa je obecně označována veškerá hmota organického původu. Zahrnuje v zásadě biomasu rostlinného a živočišného původu. Jedním ze zdrojů biomasy jsou tak i biologicky rozložitelné odpady (čisté nebo vytříděné).
V souvislosti s rostoucími požadavky na využití biomasy v energetice, dopravě i v průmyslu zpracovalo ministerstvo zemědělství Akční plán pro biomasu na období 2009--2011, který schválila v lednu tohoto roku vláda.Akční plán se primárně zabývá energetickým využitím biomasy, ale zohledňuje též ostatní způsoby jejího zužitkování. Nejde o strategický dokument, ale účelem Akčního plánu je usměrnit a upravit stávající postupy a opatření tak, aby se v průběhu nastávajících let zefektivnily přístupy k využívání biomasy a v absolutní hodnotě zvýšilo její využití.

Hlavním motivem k přijetí aktivních opatření pro biomasu je skutečnost, že rozvoj obnovitelných zdrojů stále nezaznamenal reálně rostoucí tendenci při využití biomasy pro výrobu elektřiny a tepla, zatímco potřeba energie se zvyšuje. Roste tak i ochota k investicím do obnovitelných zdrojů energie a do udržitelných zemědělských činností a energetických systémů. Přitom právě využívání biomasy a bioplynu skrývá největší a relativně rychle mobilizovatelný potenciál stabilních dodávek energie.

Hlavní cíle
Hlavní cíl Akčního plánu sleduje zejména snahu naplnit závazky ČR pro výrobu energie z obnovitelných zdrojů energie (OZE) do roku 2010 a pomoci nastartovat investice do čistého způsobu získávání energie. Nelze pominout ani jednoznačnou podporu oblastí venkova, jako hlavního dodavatele energie z biomasy.

S tím souvisí synergické efekty rozvoje venkova včetně zvýšení zaměstnanosti a vyššího zapojení programů výzkumu a vývoje. Přitom se prosadí i hlediska životního prostředí při pěstování biomasy, dojde k rovnoměrnému rozvoji příslušných technologií a k zvýšení energetické nabídky biomasy na domácím trhu.

Konkrétní cíle znamenají v ČR dosáhnout 13 % podílu energie získané z obnovitelných zdroj na konečné spotřebě a 8 % podílu elektřiny z obnovitelných zdrojů na hrubé domácí spotřebě v roce 2010. Cílem je rovněž dosáhnout 5,75 % kapalných biopaliv z celkového objemu pohonných hmot v roce 2010.

Hlavní možnosti využití biomasy v současnosti představuje přímé spalování a výroba tepelné či elektrické energie, dále je to kogenerace, výroba bioplynu, výroba kapalných biopaliv a také neenergetické -- materiálové využití biomasy.

Akční plán předkládá soubor nejnutnějších opatření k zlepšení podmínek pro využívání biomasy. Přijaté úkoly a jednotlivé aktivity sledují zejména potřebu upravit administrativní překážky a nastavit podmínky pro žádoucí rozvoj využívání biomasy v horizontu nejbližších let.

Přehled základních aktivit, schválených vládou v Akčním plánu, zahrnuje souhrn čtrnácti okruhů od oblasti legislativy, výzkumu, územního plánování, financování a cenové politiky až po vzdělávání a poradfenství.

Součástí Akčního plánu jsou také jeho přílohy obsahující mj. podrobné rozdělení biomasy podle vyhlášky č. 482/2005 Sb., a zejména úplný přehled podpor a dotačních titulů z dané oblasti včetně daňových úlev.
Úplné znění Akčního plánu pro biomasu pro Českou republiku na období 2009--2011
zdroj: Zpravodaj MZe 2/2009 

Tisková zpráva

Praha, 24. 06. 2009

KLASA POPRVÉ VE SPOLEČNÉM MARKETINGOVÉM

PROJEKTU S ŘETĚZCI ČESKÉ REPUBLIKY
Značka KLASA poprvé ve své historii zahájí cílenou marketingovou spolupráci

s maloobchodními řetězci, které v České republice nejvíce podporují a prodávají kvalitní potraviny. Od 1. července 2009 připravila komplexní projekt podpory prodeje výrobků KLASA v řetězcích GLOBUS a INTERSPAR. Cílem aktivit je především propagovat segment výjimečně kvalitních potravin, které značka KLASA označuje. Pomocí speciálního merchandisingu se spotřebitelům zjednoduší orientace na prodejní ploše. Komplexní navigační systém, který provede spotřebitele nákupním centrem až k samotným výrobkům KLASA, bude ještě umocněn propagací probíhající soutěžní akce značky KLASA „Sbírejte a vyhrávejte“ s cílem maximalizovat preferenci takto označených výrobků. Dále bude spolupráce pokračovat také v síti Penny Marketů.

„Systém podpory bude připraven na míru zvlášť s každým řetězcem. Velice si vážíme této

spolupráce a věříme, že všem přinese co nejlepší výsledky“ uvedl David Čermák z agentury McCann Erickson.

V maloobchodních řetězcích Globus a Interspar se budou zákazníci od 1. července setkávat s upoutávkami na potraviny KLASA například na nákupních vozících, u pokladen,

v rádiových spotech, na přístřešcích pro nákupní vozíky a mnoha dalších reklamních nosičích. Co ale určitě zákazníci těchto hypermarketů ocení nejvíce, je označení všech potravin se značkou KLASA přímo v regálech speciálními poutači, které výrazně přispějí ke snazšímu vyhledávání výrobků KLASA! Součástí spolupráce s řetězci je i velká spotřebitelská soutěž „Sbírejte a vyhrávejte“, kde stačí vystřihnout 20 log KLASA z potravin s touto značkou a nalepit je na výherní kartu, která bude k dispozici na informačních pultech nebo ji spotřebitelé naleznou na www.eklasa.cz. Zákazníci budou moci vyplněné výherní karty odevzdávat v informačních centrech jednotlivých hypermarketů a ucházet se tak o hodnotné ceny. Celkem bude mezi výherce rozděleno 1300 značkových kuchyňských spotřebičů ETA a poukazy na nákup zboží TESCOMA v celkové hodnotě 200 000 Kč. Ve vybraných dnech budou přítomni také promotéři značky KLASA. Ti ochotně poradí při výběru potravin s tímto označením a současně budou zákazníky informovat o pravidlech spotřebitelské soutěže i o dalších připravovaných akcích. Za každých minimálně 5 nakoupených produktů se značkou KLASA získá zákazník od promotérů ihned drobný dárek – informační brožuru s recepty a tipy, jak poznat kvalitní potravinářský výrobek. Národní značku kvality KLASA uděluje kvalitním potravinářským a zemědělským výrobkům ministr zemědělství od roku 2003. Tuto prestižní značku spravuje od počátku roku 2004 Oddělení marketingu Státního zemědělského intervenčního fondu (SZIF).

Začátkem ledna 2009 mohli nalézt spotřebitelé národní známku kvality KLASA na obalech celkem 1338 potravinářských výrobků od 220 výrobců. Další informace o národní značce kvality KLASA a kompletní seznam všech oceněných produktů jsou dostupné na internetových stránkách Státního zemědělského intervenčního fondu www.szif.cz v rubrice Propagace kvalitních potravin a na stránkách www eklasa.cz.

Pro více informací kontaktujte:

Crest Communications, Tereza Šašková, e-mail: tereza.saskova@crestcom.cz, tel.: 222 927 109, gsm: 731 613 623 , Šárka Brožová e-mail sarka.brozova@crestcom.cz, tel.: 222 927 108, gsm: 739 561 748 www.eklasa.cz
Přehled o zásobách a pohybu cukru u držitelů kvót v měsíci květnu 2009

http://www.szif.cz/irj/go/km/docs/apa_anon/cs/zpravy/hlavni_stranka/1245747533000.pdf
Žádosti o podporu z programu Zelená úsporám budou vyřizovat i vybrané banky

22.06.2009 - Největší dotační program v České republice, Zelená úsporám, podstatně navýší počet míst, kde bude možno podávat žádosti. První čtyři banky vyhrály v minulém týdnu tzv. minitendry, které je opravňují administrovat program. Další minitendry se uskuteční tento týden. Celkem by se do programu mělo zapojit těchto pět bank: Česká spořitelna, Československá obchodní banka, Komerční banka, LBBW Bank CZ a UniCredit Bank Czech Republic. 

„Počet žádostí se výrazně zvyšuje. Zatímco na začátku června jich bylo podáno 11, k dnešnímu dni evidujeme už 35 žádostí, z toho 23 na zateplení, 10 na instalaci solárních panelů a dvě na instalaci tepelných čerpadel. Od zapojení bank do programu si slibujeme další výrazný impuls, protože namísto pouhých čtrnácti pracovišť Státního fondu životního prostředí bude pro podání žádostí k dispozici několik set míst - poboček zmíněných bank," říká ministr životního prostředí Ladislav Miko. 

Banky navíc nabídnout úvěrové produkty k financování investic, které jsou podpořeny dotací Zelená úsporám. Podstatným důvodem pro spolupráci s bankami byla také úspora pracovníků, které by jinak Státní fond životního prostředí musel na administraci programu zaměstnat.

„Spolupráce s bankami ušetří státní správě značné personální náklady, protože banky budou v rámci programu Zelená úsporám poskytovat nejen bankovní, ale i související administrativní činnosti při poskytování dotací z programu," dodává ministr Miko.

Podle Ireny Plockové, které má na starosti program Zelená úsporám, zájem lidí nepolevil. „Od spuštění programu evidujeme 6 561 telefonních a 6 166 e-mailových dotazů. I nyní vyřídíme týden co týden v průměru 880 telefonických dotazů. Na webové stránky programu se přihlásí měsíčně kolem 120 tisíc zájemců o dotaci," uvádí Irena Plocková. 

Do programu se postupně zaregistrovalo 2 503 odborných dodavatelů, kteří mohou zájemcům kvalifikovaně instalovat nové topení, solární kolektory či zateplit obydlí. Žadatelé si navíc mohou vybírat z 1 329 výrobků a technologií, které jsou schváleny a programem podporovány.

Program Ministerstva životního prostředí Zelená úsporám je zaměřen na podporu opatření realizovaných v obytných budovách fyzickými osobami a dalšími subjekty vlastnícími obytné budovy. Podporovaná opatření, která program dotuje, vedou především ke snížení emisí oxidu uhličitého v ČR a také k podpoře rozvoje bydlení, šetrného k životnímu prostředí.

Cílem programu Zelená úsporám je nejen snížení emisí oxidu uhličitého a podpora ekologicky šetrného způsobu bydlení, ale také impuls ekonomice České republiky v době krize. Program Zelená úsporám může pomoci rozhýbat stagnující situaci na finančních trzích, přinést českým firmám řadu zakázek a tím udržet či vytvořit nová místa ve stavebnictví i v českém průmyslu.

Den s Českou královnou


 
DEN S ČESKOU KRÁLOVNOU SE                           

 USKUTEČNÍ  27. ČERVNA 2009.
Historická slavnost 23. června 2003 se v Rožmitále pod Třemšínem poprvé  uskutečnila letní slavnost nazvaná DEN S ČESKOU KRÁLOVNOU. Stalo se tak při příležitosti 545. výročí korunovace české královny Johany z Rožmitálu, druhé manželky Jiřího z Poděbrad. 

Založili jsme tak tradici, kterou chceme  každoročně připomínat významné události historie spjaté s naším městem. Chceme tak nejenom místním obyvatelům připomenout slavnou historii jejich města. Naší snahou je zapojit do realizace co nejvíce občanů města, atˇuž je to základní umělecká škola, základní škola, místní ochotnický spolek, skauti, skupina historického šermu, členové SDH, starostové a občané všech obcí mikroregionu, ale i všichni ostatní, kteří mají svoje město rádi.

Hlavním cílem našich slavností  je připomenutím osobností našeho města, jejichž význam přesahuje rámec celého regionu i celého státu, ukázat úlohu silných osobností, majících vztah k našemu regionu, v životě člověka i celé společnosti, rozvíjet téměř zapomenutý pocit vlastenectví a současně zapojit do realizace co nejvíce občanů celého mikroregionu.

Tradiční historická slavnost se koná vždy v červnu od 10.00 do pozdních večerních hodin.

PROGRAM 27.6. 2009

10.00  zahájení jarmarku -  Švajneraj - Zámecká zahrada

10.00-13.00     hry pro děti - Společenské centrum

10.15  vernisáž výstavy dětských prací výstava po celý den - Náměstí

11.00  teátr Víti Marčíka Šípková Růženka kejklíř Vojta Vrtek Péro za kloboukem

13.00  Švajneraj kramářské i jiné písně

13.30  řazení průvodu před zámkem

14.00 
 historický průvod, příjezd královny Johanky a Jiřího

15.30
Ginevra Kostel sv. J. Nepomuckého

16.45 Třemšínská kvítka U zámku

18.00  velká středověká bitva - Jiřík a Matyáš

19.00  Příběhy bratra Palečka- Březnický a rožmitálský divadelní spolek - Náměstí

20.00  teátr Víti Marčíka - Tři zlaté vlasy děda Vševěda Péro za kloboukem kejklíř Vojta Vrtek Ohňovka

Zdroj: Město Rožmitál

Poslanci posvětili start transformace Pozemkového fondu
Poslanecká sněmovna dnes ve třetím čtení schválila vládní novelu zákona o Pozemkovém fondu České republiky, kterou připravilo ministerstvo zemědělství. Cílem novely jsou první kroky k transformaci Pozemkového fondu.

Konkrétně se jedná o změnu řízení fondu z kolektivního na individuální, dále pak o rozšíření kompetencí dozorčí rady fondu a o zachování kontrolní funkce Poslanecké sněmovny. Novela také navrhuje vymezení rozsahu nezbytné rezervy státní půdy pro realizaci rozvojových záměrů státu. 
 
„V rámci první fáze transformace Pozemkového fondu, kterou je změna řízení, a to nahradit princip kolektivního rozhodování principem individuálním, reprezentovaným ředitelem s jasně stanovenými pravomocemi a odpovědností. Zároveň dojde k rozšíření kompetencí dozorčí rady se zachováním kontrolní funkce Poslanecké sněmovny,“ uvedl ministr zemědělství Jakub Šebesta. 

Dalšími úkoly novely je přizpůsobení vnitřní organizační struktury Pozemkového fondu a změna počtu jeho zaměstnanců, která bude odpovídat objemu spravovaného majetku. Navrhované změny by měli výrazně přispět k rychlejšímu a průhlednějšímu způsobu řízení Pozemkového fondu a také k úsporám mzdových a cestovních nákladů.

Novela rovněž odpovídá na další vládní úkol, kterým je vymezení rozsahu nezbytné rezervy státní půdy pro realizaci rozvojových záměrů státu.  

„Žádný ze stávajících zákonů, ať už se jedná o zákon o prodeji půdy, zákon o půdě či zákon o Pozemkovém fondu, dosud rezervu státní půdy neupravuje,“ říká ministr Šebesta. „Vymezením rozsahu nezbytné rezervy státní půdy především pro veřejně prospěšné stavby, jakými jsou například suché nádrže sloužící k akumulaci povrchových vod a ochranných protipovodňových staveb, by se měl vyřešit mnohaletý problém, který nastává v zátopových oblastech při povodních a škod z toho plynoucích,“ doplnil.

Vymezením rozsahu nezbytné půdy pro ministerstvo dopravy na dopravní stavby a pro ministerstvo průmyslu a obchodu na průmyslové zóny, se předejde následnému vyvlastňování těchto pozemků, které by při nevymezení nezbytné rezervy státní půdy byly rozprodány. 
Zdroj: Ministerstvo zemědělství ČR
Příprava nového odborného celostátního časopisu
Renomované vydavatelství s dlouholetou tradicí vytváření celostátních odborných periodik Vám nabízí spolupráci v rámci přípravy nového odborného celostátního titulu. Uvítali bychom Vaše aktivity a možnost prezentace na obsahově i distribučně v netradičně pojatém novém médiu. Naše vydavatelství má patnáctiletou  tradici ve vydávání odborných periodik „Ateliér otvorových výplní, izolací a vybavení staveb“ 
a  „Výstavba měst a obcí“ a naši klienti vysoce oceňují odbornou úroveň článků, vynikající distribuční mix i návratnost prostředků vložených do inzerce. 
Charakteristika nového titulu                                                             Zdroj: Josef Sívek

Udržitelná akvakultura pomůže nasytit svět, Předsednictví tomu napomohlo prosazením Závěrů Rady

Udržitelná akvakulturní produkce, tedy obhospodařování vodních ploch s cílem zajistit stálé výnosy živočichů i rostlin, nejen ryb, ale i korýšů nebo řas, může přispět ke globální potravinové bezpečnosti. Ministři na radě v Lucemburku schválili Závěry k akvakultuře, které mají podpořit růst a konkurenceschopnost tohoto odvětví. Akvakultura je významnou součástí Společné rybářské politiky EU i důležitou prioritou českého předsednictví. 

„Akvakultura je rybolovem budoucnosti. Máme-li v roce 2050 zajistit potraviny pro svět s devíti nebo deseti miliardami obyvatel, musí být akvakultura v centru našeho zájmu,“ říká ministr Jakub Šebesta.  

Aby dostála těmto výzvám a stala se skutečným rybolovem budoucnosti, musí být akvakulturní produkce udržitelná, říká 1. náměstek ministra Ivo Hlaváč a zdůrazňuje inovace, rozvoj technologií, obnovu rybníků a konkurenceschopnost odvětví. „Veškerá produkce do budoucna musí být šetrná k životnímu prostředí a spotřebitelé musí mít možnost ji jako takovou vnímat. Akvakultura produkuje šetrně, zdravě a kvalitně, je třeba o tom spotřebitele informovat,“ říká náměstek Hlaváč. Komisař Joe Borg zdůraznil, že rozvoj akvakultury musí odpovídat trhu a závisí na angažovanosti a zodpovědnosti všech hráčů. Vyjádřil se také rozhodně pro zapojení akvakultury do debat o budoucí finanční perspektivě. Podle vyjádření členských států je pro další rozvoj akvakultury mj. zásadní podpora podnikání v odvětví, stanovení kvalitativních standardů pro dovoz ze třetích zemí, ale i účinný postup proti kormoránům a dalším rybožravým predátorům. V případě kormorána je nutná součinnost resortů a rady pro životního prostředí.

Celosvětová spotřeba ryb vzrůstá, naopak některé rybí populace se zmenšují nebo stagnují, akvakultura tedy může být odpovědí na rostoucí poptávku. „Téměř polovina celosvětové konzumace ryb a vodních živočichů už teď pochází z akvakulturní produkce. V Evropě ale akvakultura pokrývá jen asi jedenáct procent spotřeby. Z toho vyplývá, že Evropa mohutně dováží, a to převážně z oblastí, ve kterých výrobní podmínky ne vždy dosahují evropských standardů,“ doplňuje ministr Šebesta.

Akvakultura je významným prvkem Společné rybářské politiky EU i důležitou prioritou českého předsednictví. První strategie k akvakultuře z roku 2002 přispěla k udržitelnosti odvětví, bezpečnosti a kvality produkce. Segment ale bohužel dlouhodobě víceméně stagnuje, proto je nutné přijít s opatřeními, která podpoří jeho růst. 

Pro Českou republiku jakožto vnitrozemský stát sladkovodní akvakultura v podstatě rovná se rybářství. Podobně důležitá je ale i pro další členské státy EU, nejen vnitrozemské. Úkolem pro podniky nejen v ČR tedy je produkovat rybí výrobky s vyšší přidanou hodnotou a reagující na poptávku zákazníků. Pro Česko je ve smyslu historického vývoje a současného stavu prioritní zachování historického dědictví v oblastech s tradiční akvakulturou, podpora mimoprodukčních funkcí rybníků jako nástrojů proti povodním i proti suchu, včetně odbahňování. Další prioritní oblastí je modernizace, investice podporující konkurenceschopnost a navazující dotační program po roce 2014. Neméně důležité je zachování rozmanitosti druhů.

Společenství ročně vyprodukuje asi 7 milionů tun ryb a vodních živočichů, a to celkově za rybolov i akvakulturu, což EU staví na třetí příčku v globální produkci. Obecně celosvětová produkce akvakultury pokrývá asi 44% celosvětové spotřeby.
kontakt: Tereza M. Dvořáčková, tisková mluvčí Ministerstva zemědělství ČR
pro předsednictví ČR v Radě EU 
tel.: +420 221 813 063, GSM: +420 737 213 030; e-mail: tereza.dvorackova@mze.cz
Březničtí vysokoškoláci mají první rok za sebou
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Minulý rok v říjnu bylo imatrikulací zahájeno vysoké učení v Březnici v prostorách SOŠ a VOŠ. Byla zde vybudována posluchárna s moderním vybavením. Středisko zde otevřela Česká zemědělská univerzita Praha, fakulta životního prostředí, obor Územní technická a správní služba. Studium je dálkové a jednou měsíčně na celý víkend dojíždějí do Březnice pražští profesoři.
Do prvního ročníku bylo přijato 74 studentů. Oba dva semestry má prozatím ukončeno 23% z nich . Nejnáročnější byly zkoušky z matematiky a ekologie.
Do školy se studenti vrátí v říjnu a kromě náročných předmětů na ně čeká i výběr témat pro bakalářské práce.                     

        Zdroj - text:Jeníčková Gabriela a Bartošová Markéta Foto: Dana Zemanová
Informační magazín vydává: 
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