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	• Domovní čistírny odpadních vod
Publikace nabízí základní informace o čištění odpadních vod jednotlivých či menších skupin domů. Porovnány jsou domovní strojní (balené) a domovní kořenové čistírny odpadních vod. Čtenáři se dozví o legislativním rámci, základních pojmech a principech přírodního čištění odpadních vod, využívání vyčištěných odpadních vod, vsakování a bezodtokových systémech. Publikaci zpřehledňují názorné nákresy, fotografie a mile doplňují ilustrace Rostislava Pospíšila.
Publikace zde 
• Přírodní čištění vody
Doplněné a aktualizované vydání původního titulu „Voda a krajina“. Publikace nabízí základní informace o přírodním čištění povrchových a odpadních vod a představuje modelový příklad – obecní kořenovou čistírnu odpadních vod v Hostětíně. Vymezeny jsou základní pojmy a principy přírodního čištění odpadních vod, text doplňují četné fotografie, tabulky a nákresy, prostor je věnován i častým otázkám a odpovědím. Publikaci doporučujeme všem, kteří uvažují o přírodním čištění vody ve své obci nebo v její části. Inspiraci najde i odborná veřejnost. 
Publikace zde
• Co od nás ODPADne 
Nevíte co s množstvím odpadů, které se vám doma hromadí? Zajímalo by vás, jak množství odpadů snížit? Přečtěte si publikaci z cyklu Malé velké rady. Zjistíte, že nejdůležitější je prevence. Dozvíte se, jak vzniku odpadů předcházet, jak s odpadem co nejlépe nakládat a jaká jsou využití zdánlivě nepotřebných věcí a materiálů. 
Publikace zde 
Další informace zde 

Zdroj: Portál Veronica, ekologický institut
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Jak napsat projektovou žádost

Odbor regionálního rozvoje Středočeského kraje pořádá dne 02. 02. 2011 seminář na téma „Jak napsat projektovou žádost“ pro žadatele v Operačním programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost.

 

Registrační formulář a podrobné informace o semináři naleznete na našich webových stránkách:

http://fondyeu.kr-stredocesky.cz/article.asp?thema=2254&item=85573
Zdroj: Středočeský kraj

Publikace o odpadních vodách
Aktuality

· Zveřejněny dodatky k textu XV. a XIII. výzvy
17.01.2011

Rozhodnutím Řídícího orgánu OPŽP byla zrušena kategorie projektů "individuální projekt ve specifickém režimu." V návaznosti na toto rozhodnutí, které bylo vyvoláno změnou evropské legislativy (nařízení EP a Rady č. 539/2010 ze dne 16. června 2010) došlo k úpravě závazných dokumentů OPŽP - Směrnice, Závazné pokyny pro žadatele a příjemce podpory a text XV. a XVIII. výzvy, které byly vyhlášeny ještě před přijetím zmíněného nařízení.

· Aktualizovaná verze Implementačního dokumentu
17.01.2011

Dne 2. 12. 2010 byla Monitorovacím výborem schválena nová verze Implementačního dokumentu.

Potraviny na českém trhu jsou nezávadné, potvrdily to nejnovější průběžné výsledky testů Státní zemědělské a potravinářské inspekce
Tisková zpráva – V pořádku jsou všechny dosud kontrolované vzorky na trhu, které Státní zemědělská a potravinářská inspekce odebírá už od 5. ledna a prověřuje v souvislosti s dioxinovým rizikem v sousedním Německu. Inspektoři SZPI odebírali vzorky všech typů potravinářských výrobků z drůbeže, vepřového i hovězího masa a čerstvá vejce, a to napříč Českou republikou a především v obchodních řetězcích.
Podle průběžných výsledků mimořádných kontrol jsou potravinářské výrobky v českých obchodech v pořádku. Státní zemědělská a potravinářská inspekce (SZPI) prověřuje všechny typy potravinářských výrobků z drůbežího, vepřového i hovězího masa a čerstvá vejce, a to po celé republice a především v obchodních řetězcích. Výsledky jsou už například z Prahy, Brna, Tábora i z Ústí nad Labem. Všechny výrobky, u kterých je už testování dokončeno, vyhověly limitům na dioxiny.

V intenzivních kontrolách budou inspektoři dále pokračovat. Počet kontrolních odběrů se odvíjí od počtu potenciálně rizikových zásilek. Nadále vyšetřují zásilky, které by mohly pocházet z rizikových oblastí Německa. Bez ohledu na to, zda směřovaly do ČR přímo z Německa nebo přes jinou zemi. Státní zemědělská potravinářská inspekce ani Státní veterinární správa dosud nic závadného na pultech českých obchodů nezjistily.
Tereza M. Dvořáčková
tisková mluvčí Mze
Středočeský Milín má novou čistírnu odpadních vod

10.1.2011
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Tisková zpráva – Milín, obec nedaleko Příbrami, má od prosince loňského roku nově zrekonstruovanou čistírnu odpadních vod. Původní čistička z roku 1958 již neodpovídala emisním požadavkům, proto ji obec nahradila moderními technologiemi. Rekonstrukci spolufinancovalo Ministerstvo zemědělství České republiky. Jeho ministr Ivan Fuksa dnes čističku v Milíně navštívil.
Středočeská obec Milín se může pochlubit nově zrekonstruovanou čistírnou odpadních vod. Moderní zařízení, které je nyní ve zkušením provozu, stálo 23,5 milionu korun. Na jeho financování se kromě obce a kraje podílelo částkou 10,6 milionů také Ministerstvo zemědělství. Při rekonstrukci se nezapomnělo ani na současný trend rozvoje Milína, proto nová technologie zvládne vyčistit vodu až pro 2 300 obyvatel. V Milíně přitom nyní žije přes 1 700 lidí. „Do obce se jich stěhuje stále více, proto jsme chtěli, aby rekonstrukce byla efektivní a nová čistička sloužila obci ještě řadu let i při neustálém nárůstu obyvatel,“ uvedl starosta obce Pavel Nekl.

Původní čistička kapacitně obci nestačila a nesplňovala přísné emisní ukazatele. „Byla postavena již v roce 1958, proto musela projít kompletní rekonstrukcí a modernizací celého procesu čištění odpadové vody,“ uvedl starosta Nekl.

Obec se do ní pustila v roce 2004, kdy si nechala vypracovat první studie. Po neúspěchu její žádosti o dotaci u Státního fondu životního prostředí se obrátila na Ministerstvo zemědělství. To jí v roce 2009 uvolnilo dotaci ve výši 10 milionů korun. „Ministerstvo v rámci programu Výstavba a obnova infrastruktury vodovodů a kanalizací pravidelně podporuje po celé republice obce, které chtějí vybudovat či zmodernizovat vodovodní zařízení nejrůznějších typů. Od čističek přes samotné vodovody, rozvody či kanalizace. Jen loni  vložilo do tohoto programu dvě miliardy korun,“ uvedl ministr zemědělství Ivan Fuksa a dodal, že pro letošní rok ministerstvo počítá s částkou 1,7 miliard korun. Obce, které by rády tohoto programu využily, mohou o dotace žádat průběžně.

Rekonstrukce milínské čističky začala v roce 2009 a 10. prosince loňského roku spustila obec  její zkušební provoz. Ten nyní poběží rok a dva měsíce.

Čistička funguje na mechanicko-biologické bázi. Nyní jsou její součástí i nové technologické procesy. Kromě mechanického předčištění vody je to i zcela nová biologická část čištění odpadních vod, kterou původní zařízení nemělo.
Tereza M. Dvořáčková
tisková mluvčí Mze

Přílohy

· 
Přehled akcí ve Středočeském kraji spolufinancovaných z dotačního programu MZe 
(DOC, 77 KB)

Intenzivní kontroly se zaměřují nejen na potraviny, ale i na krmiva

Tisková zpráva – Na pokyn ministra zemědělství Ivana Fuksy zintenzivnily kontroly potravin, které je možno v souvislosti s nálezy dioxinů v sousedním Německu považovat za rizikové. Státní zemědělská a potravinářská inspekce se zaměřila na kontroly vajec, drůbežího a vepřového masa zejména v obchodních řetězcích s vazbou na dodávky z Německa. Státní veterinární správa je v přímém kontaktu s orgány německého státního a veterinárního dozoru. Ústřední kontrolní a zkušební ústav zemědělský kontroluje výrobny olejů, které jsou u nás registrovány jako krmivářské provozy.
„Spotřebitelé se mohou spolehnout na důkladné kontroly českých dozorových orgánů, které se teď ještě zintenzivnily. Je to pro spotřebitele ovšem také impuls více se zajímat o kvalitu a původ potravin a upřednostňovat domácí výrobky,“ sdělil ministr zemědělství Ivan Fuksa.

Na pokyn ministra Fuksy zintenzivnily příslušné organizace – Státní veterinární správa, Státní potravinářská inspekce a Ústřední kontrolní a zkušební ústav zemědělský - kontroly potravin, které je možno v souvislosti s nálezy dioxinů v sousedním Německu považovat za rizikové. Přestože nebyla zaznamenána informace o dovozu rizikových potravin z Německa, Státní zemědělská a potravinářská inspekce (SZPI) se zaměřila na intenzívní kontroly vajec, drůbežího a vepřového masa zejména v obchodních řetězcích s vazbou na dodávky z Německa.

„Vzhledem k tomu, že vyhodnocení laboratorních zkoušek na dioxin trvá několik dní, vyzveme dovozce a zpracovatele k větší součinnosti s veterinární správou a k tomu, aby sami aktivně přicházeli s analýzami nezávadnosti produktů, které chtějí umístit na našem trhu,“ dodal ministr Fuksa. Státní veterinární správa je v přímém kontaktu s orgány německého státního a veterinárního dozoru. Podle jejich šetření kromě zásilky vajec do Nizozemska nesměřovala žádná zásilka s rizikovými potravinami mimo území Německa a všechny farmy a hospodářství, které byly v kontaktu s dotyčnými krmivy, jsou uzavřeny.

České kontrolní orgány se nesoustřeďují jen na potraviny, ale sledují také krmiva. S ohledem na události v Německu provádí Ústřední kontrolní a zkušební ústav zemědělský (ÚKZÚZ) okamžité kontroly výroben olejů, které jsou u nás registrovány jako krmivářské provozy. Kontroly jsou zaměřeny i na správné postupy skladování a nakládání s krmnými oleji.

V pondělí 10. ledna 15 hodin na tiskové konferenci budou ministr Fuksa i ředitelé uvedených kontrolních organizací informovat o dosavadním postupu zintenzivněných kontrol a jejich průběžných výsledcích.

Tereza M. Dvořáčková
tisková mluvčí MZe

Ministerstvo zemědělství chce i letos pokračovat v podpoře kvalitních potravin, ochraně zemědělské půdy a zjednodušování byrokracie

Tisková zpráva – Usnadnit podnikání v zemědělství zjednodušováním legislativy i byrokratických procedur, zlepšovat stav zemědělské půdy, například chránit ji před erozí za pomoci rozšířených standardů GAEC, podporovat kvalitní potraviny a především celkově přispívat k rozvoji českého venkova. Takové jsou priority Ministerstva zemědělství pro rok 2011.
I letos bude pokračovat informační kampaň na podporu kvalitních potravin domácí produkce. Regionální potravina vstupuje do druhého ročníku s upravenou metodikou. Podle nových zásad se rozšířil počet kategorií, do nichž můžou podnikatelé potraviny přihlásit, ze 6 na 9. Zkrátila se lhůta, po kterou může výrobek nosit označení Regionální potravina z 6 na čtyři roky.

„Nová metodika počítá s rozšířením šesti kategorií na devět. Především z toho důvodu, že v kategoriích mléčné produkty, pekařské a cukrářské výrobky a uzeniny a produkty z masa se loni přihlásil velký počet výrobků. Rozdělením kategorií dostane více kvalitních regionálních specialit šanci uspět v soutěži a spotřebitelé budou mít pestřejší výběr,“ vysvětluje ministr zemědělství Ivan Fuksa.

Další důležitou prioritou Ministerstva zemědělství je ochrana kvalitní orné půdy. Novelizovaný zákon o ochraně zemědělského půdního fondu od začátku roku 2011 zvyšuje poplatky za převod zemědělské půdy na stavební parcely.

„Nová podoba poplatků má motivovat investory, aby plánovali výstavbu větších objektů dále od velkých měst, v regionech, aby dali spíše přednost opuštěným průmyslovým areálům a využívali vnitřní prostory obcí. Zákon by měl také pomoci přinést nová pracovní místa na venkov, a tím pomáhat jeho rozvoji,“ říká ministr Fuksa.

Zabránit masivnímu smývání ornice, zhoršování kvality půdního fondu a vod má pomoci rozšíření podmínek Dobrého zemědělského a environmentálního stavu (GAEC). Od 1. července 2011 budou muset zemědělci i na tzv. mírně erozně ohrožených půdách pěstovat takové plodiny a používat takové technologie, aby omezili smývání ornice. S volbou postupů a opatření, které budou co nejefektivnější právě pro jejich pozemky, zemědělcům poradí školení experti.
Ministerstvo zemědělství bude pokračovat v přidělování dotací na protipovodňová opatření. Ministerstvo předpokládá, že na jejich výstavbu v rámci programu Podpora prevence před povodněmi  letos uvolní více než 2 miliardy korun.

Prioritou zůstává stabilizace lesnicko-dřevařského sektoru. Ministr zemědělství má v plánu do konce ledna předložit vládě koncepci hospodaření Lesů ČR, s. p., takzvanou Dřevěnou knihu. Ministerstvo zemědělství vybídlo organizaci Transparency International, aby se podílela na přípravě a vyhodnocení výběrových řízení. Dalšími významnými úkoly v  lesním hospodářství v roce 2011 bude příprava věcného záměru zákona o správě státního lesního majetku, novely lesního zákona a Zásad státní lesnické politiky.

I nadále bude ministr zemědělství podporovat tažení proti zbytečné a svazující byrokracii. Internetový dotazník Antibyrokratické komise, spuštěný v listopadu, si zemědělci rychle oblíbili. Do konce roku 2010 jeho prostřednictvím poslalo své podněty více než 150 tazatelů.

Při jednáních v rámci Evropské unie o podobě budoucí Společné zemědělské politiky po roce 2013 hodlá ministr Fuksa prosazovat spravedlivé podmínky pro udělování přímých plateb a zjednodušování pravidel. V případě přímých plateb je proti jejich omezování podle velikosti hospodářství (tzv. zastropování). Vzhledem k historickým souvislostem jsou totiž české zemědělské podniky výrazně větší, než farmy ve většině členských států.
Tereza M. Dvořáčková
tisková mluvčí Mze
Stromem roku 2011 je JILM

Hradec Králové, 14. ledna  2011 - V rámci svých výchovných a vzdělávacích aktivit vyhlašuje státní podnik Lesy České republiky již řadu let jednu dřevinu, kterou v daném roce přibližuje široké veřejnosti. Pro letošní rok byl tzv. stromem roku vybrán JILM.

Typickým znakem všech jilmů je nepravidelný tvar listů. Jilmy kvetou brzy na jaře, ještě před olistěním. Jejich plodem je křídlatá nažka, která zakrátko dozrává a je schopna velmi rychle a masově vyklíčit. Přesto jsou jilmy jedněmi z našich nejvíce ohrožených lesních dřevin, a to díky tzv. grafióze - chorobě působené houbou Ophiostoma ulmi s. l. Tato choroba, zvaná též „holandská“, zdecimovala v průběhu 20. století během dvou pandemií populace všech jilmů na celé severní polokouli. V důsledku toho dnes jilmy tvoří jen nepatrný podíl v zastoupení našich lesů (0,02 %).

Lesy ČR proto věnují jilmům velkou pozornost. Významně se podílejí na jejich záchraně a reprodukci. Ta je součástí všech hlavních odborných koncepcí podniku, tedy „Programu trvale udržitelného hospodaření v lesích“, „Programu 2000 – zajištění cílů veřejného zájmu“ i nově vydané „Koncepce zachování a reprodukce genových zdrojů lesních dřevin u LČR na období 2010 - 2019“ (www.lesycr.cz/cs/odborna-verejnost/pestovani-lesu/genofond-lesnich-drevin.ep). Podnik mimo jiné obhospodařuje 13,56 ha semenných sadů jilmů, určených k produkci osiva a jeho následného využití v obnově lesů.

Jilmy mají kvalitní kruhovitě pórovité vláknité dřevo, někdy s tmavým jádrem, které je velmi pevné, houževnaté, dobře ohebné, nesnadno se štípe. V příčném řezu je dobře odlišitelné, neboť kruhovité póry jsou v letním dřevě výrazně vlnité. Dřevo je velmi odolné proti vodě. Proto se ve středověku používalo na vodní stavby. Využívalo se také v nábytkářství, zejména k výrobě ohýbaného nábytku, dýh a parket. Pevné lýko se v této souvislosti používalo na různé úvazy a výplety. Dnes je jilm díky svému nízkému zastoupení hospodářsky využíván minimálně. Jilmy se však pro svůj charakteristický vzhled často vysazují v zahradách a parcích.

Na našem území se vyskytují tři druhy jilmů – jilm horský (Ulmus glabra), jilm habrolistý (Ulmus minor) a jilm vaz (Ulmus laevis).

Jilm horský (Ulmus glabra) má značné nároky na vláhu a nesnáší proschnutí půdy v letním období. Jeho typická stanoviště jsou na prameništích, suťových stráních a na půdách s vysokou hladinou spodní vody. V nižších polohách roste na vlhkostně příznivějších stinných svazích a v údolích. Nejvíc mu vyhovují minerálně silné, hluboké, svěží až vlhké půdy, obohacené dusíkatými látkami z organického opadu.

U jilmu habrolistého (Ulmus minor) se rozlišuje lužní ekotyp požadující vysokou hladinu spodní vody a snášející dobře záplavy a ekotyp lesostepní, který snese vysýchající mělké půdy, jsou-li dostatečně živné. Tento ekotyp někdy vytváří na svých větvích typické podélné korkové lišty.

Jilm vaz (Ulmus laevis) upřednostňuje stanoviště s vysokou hladinou spodní vody, snáší krátkodobé záplavy, ale dovede přežít i tam, kde půda v létě vyschne, ztvrdne a popraská. Je vázán na hluboké živné půdy obohacené dusíkem. Jedná se o statný strom se svalcovitým, štíhlým kmenem a s otevřenou, nepravidelnou, široce klenutou korunou. Na kmeni jsou hojné výmladky (tzv. "vlky") a boule a na bázi kmene výrazné ploché kořenové náběhy. Dosahuje výšky 30 - 35 m, průměru kmene přes 1 m a dožívá se nejvíce 400 let. Kůra je šedohnědá, zvláště u starších stromů hluboce rozbrázděná.

Kontakty:

Zbyněk Boublík

Tiskový mluvčí Lesů ČR

Tel.: +420 724 813 301, E-mail: Boublik@lesycr.cz
Rok 2010 byl pro Lesy ČR hospodářsky nejúspěšnějším rokem 
HV za období leden až listopad: 2, 823  miliardy korun



Hradec Králové, 3. ledna  2011 - Lesy ČR v roce 2010 vykázaly mimořádně úspěšné hospodaření. Rok 2010 se stal ekonomicky nejúspěšnějším rokem v celé historii podniku: v období leden až listopad podnik vykázal historicky nejvyšší hospodářský výsledek, a to ve výši 2, 823 miliardy korun.

„Naším cílem je dosahovat co nejlepších hospodářských výsledků. Proti minulým letům je pozitivem, že došlo k oživení cen dříví. Trvale se věnujeme ochraně lesa před kůrovcem, účinná prevence se projevila v podstatně sníženém objemu kůrovcem napadeného dříví a velkou pozornost jsme věnovali i výsadbě nových stromků a pěstební činnosti. Stejně jako ostatní firmy jsme museli i my pečlivě zvažovat efekt veškerých nákladů, přičemž na prvním místě byla péče o les. Na dosaženém vynikajícím hospodářském výsledku mají velký podíl i zaměstnanci podniku, kteří v roce 2010 odvedli velmi dobrou práci,“ podotýká generální ředitel Lesů ČR Svatopluk Sýkora.

Mimořádně dobrého hospodářského výsledku Lesy ČR dosahují i přesto, že se musí průběžně vypořádávat s vysokými mimořádnými náklady na likvidaci povodňových škod a dalších škod způsobených vichřicemi.

Celkový roční objem těžeb přitom v roce 2010 rozhodně nebyl překročen. Lesy ČR loni nově zalesnily části lesů o celkové ploše 10 500 hektarů a vysadily více než 61 milionů sazenic, které přispějí ke zvýšení druhové rozmanitosti našich lesů. Lesy ČR letos zabezpečily i výchovu více než 42 tisíc hektarů lesních porostů do 40 let věku.

Lesy ČR jsou podnikatelský subjekt, hospodařící se ziskem, bez závislosti na financování ze státního rozpočtu, plní veřejné osvětové zájmy, realizuje obecně prospěšné aktivity, organizuje akce pro veřejnost, buduje naučné stezky, provozuje výchovně vzdělávací zařízení a nese veškeré náklady na zajištění těchto aktivit.

 

Vývoj HV před zdaněním
 

	Rok 2007
	Rok 2008
	Rok 2009
	Rok 2010 01-11

	
	
	
	

	502,3 milionů Kč
	706,8 milionů Kč
	 783,9 milionů Kč
	2,823 miliardy Kč


Kontakty:

Zbyněk Boublík

Tiskový mluvčí Lesů ČR

Tel.: +420 724 813 301, E-mail: Boublik@lesycr.cz
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Posázaví láká více turistů do regionu

Společnost Posázaví o.p.s. chce přilákat více turistů do regionu a nabídnout jim nová, neotřelá témata.  Jedním z nich jsou vojensko-historické tradice, jež se staly nosným tématem její prezentace na 20. veletrhu cestovních ruchu Regiontour Brno 2011, který se uskutečnil od 13. do 16. ledna. Posázaví o.p.s. na něm představila nový projekt Společné osudy, který připravuje s Rakovnickem o.p.s. Jeho prostřednictvím ukazuje souvislosti mezi vystěhováním Neveklovska a části Sudet za druhé světové války.

Expozice ve tvaru vojenského kontrolního stanoviště budila u návštěvníků velkou pozornost. Zaujaly je například historické mapy Neveklovska a Jesenicka. Obě území negativně poznamenala druhá světová válka. Na Neveklovsku, mezi Vltavou a Sázavou, vzniklo v letech 1942 až 1944 vojenské cvičiště jednotek SS o rozloze přes 400 kilometrů čtverečních, kvůli němuž tehdy muselo opustit svůj domov na 30 000 lidí.  Z Jesenicka u Rakovníka byly zase po válce vystěhovány tisíce původních obyvatel – Němců. S důsledky obou násilných odsunů se obě území dodnes prakticky nevyrovnala.

Návštěvníci se zajímali také o další ze společných projektů Posázaví o.p.s. a Rakovnicka o.p.s. nazvaný Co je za humny. Jeho výstupem jsou podrobné katalogy drobných sakrálních památek na území měst a obcí obou regionů. Dohromady autoři zmapovali přes 2000 objektů. Právě církevní památky byly jedním ze zvýrazněných témat letošního veletrhu.

Pracovníci obou partnerských regionů na veletrhu rozdali stovky propagačních materiálů a odpověděli na desítky dotazů. Týkaly se například možností dovolených rodin s dětmi, zdravotně postižených i různých zájmových skupin. 

„Na veletrhu každoročně představujeme také propagační brožuru Posázaví, v níž lidé najdou všechna možná témata, od tipů na výlety, ubytování a další služby. Prezentují se v ní také partneři, s kterými spolupracujeme,“ řekla Bohunka Zemanová. „Na veletrhu si návštěvníci rozebrali poslední zbytky loňského vydání, nyní připravujeme verzi pro rok 2011, která bude k dispozici v květnu,“ dodala. Úroveň a především účelnost veletrhů ale podle ní upadá. „Před osmi, devíti roky jsme na stánku vydali tisíce materiálů, v posledních letech je podle mě zájem podstatně menší. Nyní musíme najít novou motivaci, proč se na veletrhy vydat i v příštím roce,“ poznamenala. 

Společnost Posázaví o.p.s. by podle ní letos chtěla také více propagovat místní výrobce a služby. „Hledáme možnosti, jak na region více upozornit i prostřednictvím gastronomické nabídky. Jsou tady známí výrobci uzenin, koláčů, medoviny, piva,“ připomněla ředitelka. Společnost jim chce dát více prostoru na svých webových stránkách a ve zpravodaji. Chce pomoci také k jejich větší účasti na farmářských trzích, jejichž obliba výrazně roste. 

Jaroslava Tůmová
Kontakt pro další informace:
Jaroslava Tůmová, e-mail: tumova@posazavi.com, tel. 602 216 637
Bohuslava Zemanová, e-mail: zemanova@posazavi.com, tel. 723 881 081

POZVÁNKA – seminář energen

SPOLEČNOSTI EGT system spol s.r.o. 

Na přátelské pracovní setkání spojené s přednáškami o fyziologii rostlin.

Pokud Vás bude nějaké téma zajímat, tak se u něj zastavíme a podrobně jej probereme.

Přednáší ing. Jaroslav Mach

Program:

1.   900 až   930 hodin      -  Příjezd, občerstvení a prezentace.

2.   930  až 1040 hodin      - Přednáška o fyziologii rostlin, přípravky a účinné látky, jejich působení.

3. 1045 až 1110 hodin      - Rizika používání fyziologicky aktivních látek.
4. 1115  až 1155 hodin      - Pravidla Fyziologicky účinné látky v odrůdové agrotechnice ozimé pšenice. 

5. 1200 až 1245hodin       -  Přípravky ENERGEN, zásady správného používání, speciální účinky a vedení 
       opožděně vzešlých porostů.
6. 1245 až 1400 hodin      - Oběd s následnou diskuzí pro všechny zájemce.

Ing.Olšan bude přednášet je v některých termínech. Tyto termíny jsou označeny modře. 
Termíny a místa jednotlivých přednášek:

18.1.2011   -
Agropodnik Kněžmost a.s. Koprník čp.32, 29402 Kněžmost 

19.1.2011   -   
Hotel Theresia, Na Petříně 991, 280 02 Kolín 

20.1.2011   -
U svatého Jana, Hradec Králové – Svobodné Dvory  

25.1.2011   - 
Penzion Jangelec,  kpt. Poplera 180, 566 01 Vysoké Mýto  

26.1.2011   -   
Praha Suchdol  posluchárna v kruhovém pavilonu na ČZU Praha.  Pro ty, kteří nestihli žádnou předchozí přednášku, nebo chtějí prodiskutovat podrobně vybrané téma 

Přednášky jsou určeny pro zástupce prvovýroby, pozvané poradce a zástupce smluvních velkoobchodů. Pokud víte o zemědělském podniku, společnosti, či soukromé farmě, kde je agronom, kterého by témata našich přednášek zajímala, budeme Vám vděčni, pokud mu naši pozvánku pošlete. Děkujeme.

Prosíme všechny pozvané, aby nám v případě zájmu, co nejdříve potvrdili svoji účast na semináři  přednostně na email:  energen@energen.info     telefon: 733315656

Za rychlé zaslání přihlášek opravdu děkujeme, protože je poměrně náročné zajistit kompletní organizaci, pokud do poslední chvíle neznáme počet účastníků. Děkujeme. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Upoutávka: Pšenice Florette 40 a 70 dní po výsevu. Jak toho dosáhneme ?

Projekt Regionální potravina vstoupí do roku 2011 podle upravených pravidel

Praha 30.11. – Podobu projektu Regionální potravina pro rok 2011 zveřejnilo ministerstvo zemědělství. Projekt má za sebou první úspěšný ročník, který zaznamenal velký zájem producentů, zemědělců i spotřebitelů. Nově dochází například ke zvýšení počtu soutěžních kategorií nebo zkrácení doby, na kterou je značka Regionální potravina udělována.
Maximálně sedmičlenné poroty budou v jednotlivých regionech v příštím roce rozhodovat o vítězích v devíti kategoriích oproti šesti současným. Kategorie Masné výrobky se rozdělila na masné výrobky tepelně opracované a masné výrobky trvanlivé. Podobně se z kategorie Mléčné výrobky vydělila samostatná kategorie sýrů, včetně tvarohů. K rozdělení došlo i u Pekařské a cukrářské výrobky, z níž vznikly kategorie dvě.

„Nové kategorie jsou výsledkem rozhovorů s producenty a partnery a zkušeností, které jsme nasbírali v prvním ročníku. Do projektu se přihlásilo mnoho produktů, které by si ocenění zasloužily, ale v každé kategorii mohl získat značku jen jeden z nich. Navíc stávající kategorie někdy zahrnují velmi rozdílné potraviny, které se obtížně srovnávají,“ zdůvodňuje rozhodnutí ministr zemědělství Ivan Fuksa.

Zpřesnění a změny postihnou i pravidla pro přihlašování. Do projektu se budou moci zapojit malé a střední podniky do 250 zaměstnanců. Značka bude udělována na čtyři roky, místo dosavadních šesti. Podmínkou pro účast bude rovněž poskytování nezbytných informací od výrobců, zejména o místech prodeje. Na webových stránkách www.regionalnipotravina.cz tak dostanou spotřebitelé komplexní informace. Zde se také objeví nová kompletní soutěžní pravidla a výzva k přihlašování do projektu a harmonogram.

Za velmi důležitou část projektu pokládá Ministerstvo zemědělství i sami zemědělci a výrobci informační kampaň. Také pro příští rok se počítá s inzercí v mediích a řadou prezentačních a ochutnávkových akcí včetně velmi úspěšného Regionfestu.

Pro širokou informační podporu regionálních potravin se vyslovovali také účastníci pracovního setkání k projektu, které se konalo v pondělí 29. listopadu na Vysoké škole chemicko-technologické v Praze. Mezi jinými zde vystoupil rakouský expert Robert Kastner ze společnostiGBI Consulting. V Rakousku podobný projekt probíhá už třetím rokem a v mnohém může být pro Regionální potravinu inspirací.

„Klíčová je dlouhodobá strategie s předem definovaným rozpočtem na 3 – 5 let a aktivní zapojení všech zúčastněných stran. Vedle ministerstva, profesních komor a výrobců to jsou i asociace regionů, obchodníci, podnikatelé v gastronomii a hotelnictví nebo instituce podporující turistický ruch,“ zdůraznil Robert Kastner podmínky úspěchu.

Poznámka pro editory:

· Projekt Regionální potravina je celostátním projektem ministerstva zemědělství na podporu malých a středních pěstitelů a výrobců v krajích České republiky

· Na projektu se podílejí i Agrární a Potravinářská komora

· V prvním roce projektu bylo oceněno 71 z 943 přihlášených produktů

· V rámci projektu získávají ocenění výrobci právo šest let využívat marketingovou značku Regionální potravina daného kraje pro propagaci oceněného výrobku

· Projekt vychází vstříc zájmů veřejnosti o tuzemské kvalitní potraviny. V Regionálních potravinách dostávají zákazníci čerstvé potraviny s jasným původem

· Projekt, v jehož rámci už byli oceněni výrobci ve všech krajích České republiky, osobně podporuje ministr zemědělství Ivan Fuksa.

· Projekty podpory regionálních potravin existují ve většině zemí Evropské unie.

Upozornění úřadu práce pro zaměstnavatele


V souvislosti s úspornými opatřeními v působnosti Ministerstva práce a sociálních věcí došlo od 1.1.2011 k legislativním změnám, které se mj. dotýkají i oblasti zaměstnanosti. Oproti dosavadní právní úpravě, kdy dohoda o provedení práce jako jeden z typů pracovněprávních vztahů mohla být dosud uzavřena i ústně, je od 1.1.2011 zavedena povinná písemná forma, tzn. že i dohodou o provedení práce obdobně jako dohodu o pracovní činnosti je nutno uzavřít písemně jinak je neplatná. 


Zákon o zaměstnanosti pak od nového roku zavádí tzv. „překlenovací příspěvek“ jako nový typ nástroje aktivní politiky zaměstnanosti. Tento příspěvek může úřad práce na základě dohody poskytnout osobě samostatně výdělečné činné, která přestala být uchazečem o zaměstnaní a které byl úřadem práce poskytnut příspěvek na zahájení samostatné výdělečné činnosti. Překlenovací příspěvek se poskytuje nejdéle na dobu 5 měsíců a je určen na úhradu provozních nákladů, které vznikly a byly uhrazeny v dohodnutém období. Jeho měsíční výše činí 0,25 násobku průměrné mzdy v národním hospodářství za první až třetí čtvrtletí kalendářního roku předcházejícího roku, v němž byla dohoda uzavřena, tj. v letošním roce ve výši max. 5.831,-- Kč měsíčně.
Zdroj: Hospodářská komora Příbram
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Phihlasky ke studu na PEF zasllete elektronicky na hitpipriimacky.czu.c2l

Pihlasky ke studiu na FAPPZ zaslefte na adresu: Regionaini agrami komora Krdlovéhradeckého
kraje, Nerudova 37, 500 02 Hradec Kralovs (tiskopis na ww srediskoczuhk oz).

Vice informaci na 777313 070, 608650850 nebona wwwstrediskoczuhkez




Zkoušky odborné způsobilosti v ochraně rostlin

Pozvánky na zkoušky odborné způsobilosti po okresech: KIS Středočeského kraje
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Informační magazín vydává: 

Krajské informační středisko Středočeského kraje o.p.s.

Poštovní IV

261 01 Příbram V.
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Tel: 721 315 260

e-mail: kis.stredocesky@atlas.cz
             www.kis-stredocesky.cz       

   za podpory Ministerstva zemědělství ČR            
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