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Ministerstvo zemědělství a odborníci se dohodli na změnách ve vyhlášení Tendrů pro rok 2013

Tisková zpráva – Tendry Lesů ČR budou mít v roce 2013 upravená pravidla. Při jednání u kulatého stolu se na tom shodli zástupci lesnických a dřevařských organizací, Ministerstva zemědělství a Lesů ČR. 
Změnit by se měl způsob stanovení ceny, za kterou budou Lesy ČR prodávat dřevo lesnickým společnostem. Lesy ČR budou využívat současný index průměrných cen surového dřeva vydávaného Českým statistickým úřadem. Novinkou je, že vždy po vyhlášení nového indexu za předchozí čtvrtletí budou Lesy ČR zpětně započítávat tuto změnu smluvním partnerům. Firmy by pak buď dostaly od Lesů ČR zpět přeplatek, nebo by naopak doplácely.

„Zpětné vyúčtování podle čtvrtletních indexů Českého statistického úřadu hodnotili kladně všichni, kteří se jednání u kulatého stolu zúčastnili, tedy zástupci Ministerstva zemědělství, Lesů ČR i lesnických a dřevařských organizací. Vznikne ministerská pracovní skupina, která připraví nový index tak, aby co nejlépe reagoval na změny cen na trhu s dřívím,“ řekl ministr zemědělství Petr Bendl.

Účastníci diskuse se také domluvili, že smluvní partneři budou muset povinně prodávat přes komoditní burzu jen 5 až 10 % dřeva. V současnosti musí firmy prodávat na veřejném trhu pětinu.

„Vycházeli jsme z našich zkušeností z tendrů v předchozích letech, které chceme využít ke zlepšení spolupráce s lesnickými společnostmi. Proto bychom například chtěli zvýšit množství dřeva prodávaného nastojato z 10 % až na 20 % z celkového objemu těženého dřeva,“ řekl ministr zemědělství Petr Bendl.


Kateřina Böhmová
ředitelka Odboru komunikace MZe
Ministr zemědělství: Prodej ze dvora je návratem k osvědčeným tradicím

12.3.2012
Tisková zpráva – Podpora přímého prodeje, tedy například prodeje ze dvora a farmářských slavností, byly tématem dnešního setkání ministra zemědělství Petra Bendla s novináři při jeho návštěvě Netína na Žďársku. Ministr hovořil také o diverzifikaci zemědělské činnosti a školení zemědělců.
Prodej ze dvora je podle ministra Bendla jednou z možností, jak zatraktivnit venkov a rozšířit škálu poskytovaných služeb. „V zájmu každého farmáře je nabízet hygienicky nezávadné, kvalitní produkty. Jde nejen o konkurenceschopnost, ale i budování dobrého jména své farmy a svých produktů. Je třeba si uvědomit, že vlastní zpracování části faremní produkce a prodej ze dvora je návratem k osvědčeným tradicím,“ řekl Petr Bendl.
Ministerstvo zemědělství podporuje v rámci Opatření Další odborné vzdělávání a informační činnost z Programu rozvoje venkova semináře „Jak na prodej ze dvora“. Jejich cílem je poskytnout těm, kteří chtějí začít či rozšířit své podnikatelské aktivity o tzv. uvádění potravin živočišného původu do oběhu na regionální úrovni lepší orientaci v současné legislativě. „Semináře pro zemědělskou veřejnost se konají v různých regionech. Z dosavadních zkušeností víme, že jejich účastníci hojně využívají možností se zeptat na to, co je zajímá. Mnohdy jsou jejich dotazy podnětné i pro přednášející,“ uvedl ministr Bendl.  
Ministr Bendl se v Netíně zúčastnil otevření minimlékárny na farmě Němcovy rodiny. Ta začala hospodařit v roce 1990 na 20 hektarech půdy s 12 kusy skotu, nyní hospodaří na 100 hektarech a její stáje pojmou 130 kusů dojnic. Rodinná minimlékárna zpracovává 100 % vlastní produkce. Vzhledem ke stoupajícímu odbytu mléčných výrobků dnes na farmě zahájili provoz v nové mlékárně.
„Ministerstvo zemědělství se snaží podporovat lokální zemědělce, regionální potraviny, farmářské slavnosti i trhy a přímý prodej vůbec. Těší mě, že odezva u českých zákazníků je poměrně velká, že lidé mají zájem kupovat české potraviny a že jim věří,“uvedl ministr Bendl. Podotkl, že i přes nelehké ekonomické podmínky se čeští zemědělci stále více prosazují na trhu.
Pokud jde o diverzifikaci zemědělských činností, ministr zdůraznil, že jejím cílem je nejen podporovat ekonomicky rentabilní oblasti podnikání na venkově, ale klást rovněž důraz na environmentální funkci zemědělství, tedy péči o venkovskou krajinu. „Diverzifikace zemědělských aktivit má podpořit vytváření nových pracovních příležitostí a zdrojů příjmů pro obyvatele venkovských oblastí,“ dodal Petr Bendl.

Kateřina Böhmová
ředitelka Odboru komunikace MZe
Schmallenberg "útočí"

Na sklonku loňského roku se podařilo odhalit původce nové nákazy skotu, ovcí a koz, podle místa výskytu byl pojmenován Schmallenberg virus. Je zřejmé, že onemocnění, které způsobuje, znamená ekonomické ztráty kvůli ztrátě produkce a to především u skotu. Jedním ze základních příznaků u skotu je horečka a snížení dojivosti až o 50 %. Tyto klinické příznaky odezní během 3 – 5 dní a užitkovost se vrátí k původní úrovni. V populaci ovcí a koz jde především o výskyt vrozených vad až u 50 % novorozených jehňat. 

 
V posledních dnech jsme obdrželi informace o tom, že Schmallenberg virus byl zjištěn u hospodářských zvířat v dalších zemích EU. Kromě Německa, Belgie, Nizozemí, Lucemburska,Velké Británie, Francie a Itálie nyní ve španělské Andalusii a v Dánsku, kde byl překvapivě diagnostikován tento virus u přenašeče – savého hmyzu.

S blížícím se jarem a teplými dny asi budou obdobné zprávy častější. Státní veterinární správa o riziku tohoto onemocnění informovala chovatele skotu, ovcí a koz prostřednictvím krajských veterinárních správ. O tom, jak se onemocnění projevuje, jaké jsou příznaky, ale hlavně o povinnosti každé podezřelé zvíře vyšetřit. Na základě spolupráce s německým Löflerovým institutem má Státní veterinární ústav v Praze a Státní veterinární ústav Olomouc v současnosti jedinou diagnostickou metodu pro průkaz viru a je schopen provádět diagnostiku této nákazy. 


V současné době provádíme tzv. pasivní monitoring, který spočívá právě ve vyšetřování podezřelých krav, ovcí a koz. U malých přežvýkavců (ovcí a koz) je nutné vyšetřit ty potraty, kdy byl malformovaný (znetvořený) plod. K dnešnímu dni bylo vyšetřeno téměř 10 zvířat a všechny výsledky byly negativní.


Takže s blížícími se teplými dny končí „ticho po pěšině“, pokud jde o Schmallenberg virus a musíme počítat i s eventualitou, že tato nákaza bude prostřednictvím „vektorů“, tj. savého hmyzu, zavlečena i na území ČR. 


O tom, jak jinak postupovat než monitorovat, dosud Evropská komise nerozhodla.

Josef Duben, tisk. mluvčí SVS 

Zaměření ústředních kontrol ekologického zemědělství v roce 2012

V současné době lze v České republice pozorovat nejen stoupající poptávku po biopotravinách, ale i zájem veřejnosti o roli ekologického zemědělství při údržbě krajiny. Toto je příčinou rozmachu ekologického zemědělství, a to především na úrovni zemědělské prvovýroby. 
 
Počet zemědělců hospodařících podle pravidel ekologické produkce již přesáhl 4000 a plocha zemědělské půdy obhospodařované v tomto režimu činí více než 11,4% celkové výměry zemědělské půdy. 
ÚKZÚZ provádí úřední kontroly v oblasti ekologické prvovýroby a delegované kontroly v ekologickém zemědělství pro potřeby Státního zemědělského intervenčního fondu (SZIF). 

 
V letošním roce se ÚKZÚZ zaměří zejména na několik oblastí ekologické prvovýroby. První kolo kontrol se zaměří na kontrolu podniků s chovem zvířat bez zimního ustájení. Tento způsob chovu je v rámci ekologického zemědělství běžným postupem, a to především u skotu bez tržní produkce mléka a u ovcí. Důležitým předpokladem je volba vhodných plemen těchto zvířat, ovšem naprosto klíčovým faktorem pro úspěšné zvládnutí tohoto způsobu chovu je vytvoření odpovídajících podmínek pro život zvířat v zimním období. Nebytná je ochrana zvířat před deštěm, větrem a sněhem, dostatek prostoru, suché ležení pro matky s mláďaty, přístup k pitné vodě, zpevněné krmiště a kvalitní a nezávadné krmivo. Tyto kontroly budou prováděny v předjaří, přičemž součástí kontrol může být odběr vzorků krmiv pro detekci GMO. 

 
Inspektoři ÚKZÚZ navštíví i podniky hospodařící na orné půdě. Půda má v ekologickém zemědělství klíčovou roli, na ní je závislá kvalita produkce i kvantita produkce. Ekologické hospodaření na orné půdě má oproti hospodaření v konvenčním režimu řadu specifik a omezení, které je nutno dodržovat. V prvé řadě je omezen seznam použitelných přípravků na ochranu rostlin a hnojiv. Boj proti škůdcům, chorobám a plevelům by měl být založen na ochraně pomocí přirozených nepřátel, volbě vhodných druhů a odrůd, na střídání plodin a pěstitelských postupech. Podobně i úrodnost a biologická aktivita půdy má být udržována a zvyšována víceletým střídáním plodin, včetně luštěnin a jiných plodin používaných jako zelené hnojivo, zařazováním meziplodin a používáním chlévské mrvy či organických materiálů, pokud možno kompostovaných. Ekologické hospodaření na orné půdě by rovněž mělo zvyšovat její stabilitu a biologickou rozmanitost a předcházet zhutnění a erozi půdy. Toto kolo kontrol proběhne v průběhu měsíce května a součástí kontrol bude i odběr vzorků rostlinného materiálu za účelem zjišťování přítomnosti nepovolených účinných látek na ochranu rostlin. 
Tento rok budou pokračovat kontroly ekologických vinařů, a to včetně odběru vzorků rostlinného materiálu za účelem zjišťování přítomnosti nepovolených účinných látek na ochranu rostlin. Součástí kontrol bude i monitoring přestřiku nepovolených přípravků ze sousedních konvenčně obhospodařovaných vinohradů. Termín těchto kontrol bude stanoven ve spolupráci s SRS, tj. v době nejvyššího infekčního tlaku na vinnou révu. 

 
Největší počet ekologických podniků ke kontrole obdrží ÚKZÚZ od SZIF v rámci delegovaných kontrol. Tyto kontroly budou provedeny od začátku července do konce listopadu. 

 
Od 1. ledna 2012 je v platnosti novela zákona č. 242/2000Sb. o ekologickém zemědělství. V některých případech mají změny v zákoně vztah k ÚKZÚZ nebo ke kontrolní činnosti prováděné inspektory ÚKZÚZ. V nově zařazeném §9, týkajícím se výjimek z pravidel ekologického zemědělství, je stanoveno, že ÚKZÚZ vydává povolení pro používání rozmnožovacího materiálu nezískaného v ekologickém zemědělství. V dalších odstavcích tohoto paragrafu jsou uvedeny některé náležitosti, které musí být součástí žádosti o toto povolení a rovněž je v nich zakotveno, že ÚKZÚZ je správcem elektronické databáze obsahující seznam odrůd, k nimž jsou na území České republiky k dispozici osiva nebo sadbové brambory získané ekologickým způsobem produkce. Udělení tohoto povolení na rozdíl od většiny ostatních není zpoplatněno. 
V §14 je nově definována délka omezené doby, po kterou mohou být využívány ekologické pastviny hospodářskými zvířaty mimo ekologický chov. Součástí kontrol ekologického zemědělství prováděných inspektory ÚKZÚZ je i kontrola dodržování této omezené doby. 
V rámci novelizace zákona došlo také k podstatným změnám v oblasti správních deliktů. Nejvýznamnější změnou je to, že došlo ke stanovení výše pokuty za tzv. zbytkový správní delikt. V praxi to znamená, že jakékoliv porušení povinnosti stanovené přímo použitelnými předpisy Evropské unie upravujícími ekologickou produkci a označování ekologických produktů (NR (ES) č. 834/2007, NK (ES) č. 889/2008, NK (ES) č. 1235/2008), které není přímo uvedeno v seznamu správních deliktů, je důvodem pro uložení pokuty až do výše 20 000 Kč. 
Novým správním deliktem vloženým do zákona je nezpracování nebo neuchovávání popisu hospodářské jednotky, přičemž za tento správní delikt je možno uložit pokutu až 20000 Kč. 

Zdroj: www.ukzuz.cz

Další informace:

Tisková zpráva MZe -
Ekozemědělců jsou v České republice už téměř čtyři tísíce
Podílem ploch v ekologickém zemědělství patří Česká republika k předním zemím na světě
Vyjádření Lesů ČR
vyjádření Lesy ČR k obsahu článku „Lesy ČR porušují zákon a poškozují stát, zjistil NKÚ“ zveřejněnému dne 12.3.2012 serverem Aktualne.cz a k obdobným článkům v dalších médiích
 
Hradec Králové, 14. března 2012 – Lesy ČR považují za nutné vyjádřit se k nadepsanému článku a dalším obdobným článkům, jež byly zveřejněny na zpravodajském serveru Aktualne.cz, Slvarium.cz atd., a to alespoň co do zavádějících a spekulativních tvrzení, které se týkají souběžných podnikatelských činností generálního ředitele Lesy ČR v dalších právnických subjektech. Generálním ředitelem Lesy ČR není porušován zákon ani není poškozován stát.
 
Co se týká spekulací nad shodou některých předmětů podnikání právnických osob, v nichž generální ředitel Ing. Svatopluk Sýkora vykonává funkci místopředsedy představenstva, či společníka nebo jednatele, a které mají shodný předmět podnikání se státním podnikem Lesy ČR, uvádějí Lesy ČR následující. 
 
Společnost Pragosport, a.s., společnost REVITON s.r.o., nebo společnost YSB TRADING s.r.o. mají některá podnikatelská oprávnění, jako jsou koupě zboží za účelem jeho dalšího prodeje, prodej, služby v oblasti administrativní správa a služby organizačně hospodářské povahy u fyzických a právnických osob a provádění staveb včetně jejich změn, udržovacích prací na nich a jejich odstraňování, formálně shodné jako podnikatelská oprávnění státního podniku Lesy ČR, přičemž faktická podnikatelská činnost těchto právnických osob je však zcela odlišná. Například společnost Pragosport, a.s. po celou dobu své existence zaměřuje své obchodní aktivity na oblast sportu, v současné době převážně na výrobu, konstrukci a pokládání umělých sportovních povrchů a trávníků a nákup a prodej televizních přenosových zpráv ze sportovních akcí a soutěží různých sportovních odvětví.
 
Mezi uvedenými subjekty nedochází k vzájemné konkurenci na trhu, neboť faktické předměty jejich podnikání nejsou, ani nemohou být ve vzájemném soutěžním vztahu. V daném případě tak nemůže nastat situace vzájemného střetu zájmů těchto právnických osob. Dále je nutno uvést, že mezi uvedenými společnostmi a Lesy ČR nebyla uzavřena žádná smlouva ani mezi nimi neproběhla žádná obchodní aktivita. Z výše uvedených skutečností je jasně zřetelné, že generálním ředitelem LČR není porušován zákon ani není poškozován stát.
 
Také je nezbytné uvést, že Ing. Svatopluk Sýkora v rámci svého jmenování do funkce generálního ředitele státního podniku Lesy ČR řádně informoval o své funkci místopředsedy představenstva společnosti Pragosport, a.s., tehdejšího ministra zemědělství ČR, který souhlasil jménem zakladatele Lesy ČR s výkonem této funkce. O tomtéž byl také informován tehdejší předseda dozorčí rady Lesy ČR i tehdejší členové vedení podniku. 
Zbyněk Boublík
Tiskový mluvčí Lesů ČR
Sdružení BENE-BUS chce zvýšit efektivitu autobusových linek v regionu

 
Sdružení obcí BENE-BUS, které pomáhá organizovat dopravní obslužnost na Benešovsku, hledá způsob, jak zvýšit efektivitu autobusových linek. Jednou z možností je změna příspěvku jednotlivých obcí, který je v současnosti stanoven podle počtu osob trvale hlášených v daném v regionu. V budoucnu by se do jeho výpočtu mohly promítnout mimo jiné třeba i odjeté kilometry nebo počet lidí cestujících autobusem na území konkrétní obce, řekl místopředseda sdružení Martin Kadrnožka.
 
„Doprava v regionu má nastavené parametry a starostové je takto chtějí udržet. Takže spíš než škrty budeme hledat způsob spravedlivého příspěvku na financování jednotlivých spojů. Cílem toho hledání tedy bude přenést financování linek, které si myslíme, že by jezdit nemusely, na obce, které je požadují,“ dodal Martin Kadrnožka. U každého spoje, který vozí minimální množství cestujících, by měla být zdůvodněna jeho potřeba. Úpravám podle něj musí předcházet veřejná diskuse, aby obce byly ve finále ochotny takový způsob přerozdělení podpořit. Veřejná diskuse proběhne v následujících měsících, její výsledek by měla na podzim nebo v zimě schválit valná hromada sdružení tak, aby nová pravidla - pokud budou schválena - začala platit od roku 2013.
 
BENE-BUS spolupracuje při hledání optimálního financování dopravní obslužnosti také s ČSAD Benešov a.s., která jako majoritní dopravce v regionu zajišťuje 95 procent výkonů. Firma poskytla sdružení podklady v podobě statistik, tedy kolik osob přepraví na jednotlivých linkách a na kolika kilometrech.
 
Stanovení příspěvku podle počtu obyvatel není podle Martina Kadrnožky pro všechny obce úplně spravedlivé. Ve snaze zachovat BENE-BUS jako celek je proto třeba tuto nespravedlnost odstranit, jinak hrozí, že některé obce ze sdružení vystoupí. BENE-BUS je přitom důležitým partnerem také při jednáních se Středočeským krajem, který ze zákona zajišťuje základní dopravní obslužnost v regionu. Příspěvky na ni ale kraj rok od roku snižuje. 
 
Jaroslava Tůmová
 
 
Kontakt pro další informace:
Martin Kadrnožka, tel.: 776 751 024, e-mail: kadrnozka@mestotynec.cz
Projekt Ovoce do škol Česká republika spolufinancuje z 27 %

15.3.2012
Reakce na zprávu ČTK
Dne 7. března 2012 vydala ČTK zprávu Na program Ovoce do škol ČR z EU získá 100 milionů korun, kterou převzala i některá další média. V této zprávě je chybně uvedeno, že peníze z rozpočtu EU musí být spolufinancovány členskými státy, přičemž míra kofinancování se pohybuje mezi 50 až 75 %. V případě České republiky činí 73 %. 
Správně je, že míra spolufinancování se pohybuje mezi 25 až 50 %. V případě ČR to činí 27 %, tzn. že peníze z našeho národního rozpočtu pokrývají 27 % z celkové částky na projekt a zbývajících 73 % je z EU.
Zdroj: MZe

Usnesení XX. sněmu Agrární komory České republiky dne 15. března 2012 v Olomouci 


Sněm svolalo představenstvo Agrární komory České republiky podle § 13 odstavce 7 zákona č. 301/1992 Sb., o Hospodářské komoře České republiky a Agrární komoře České republiky v platném znění.

Informace ze sněmu 
Zdroj: Agrární komora ČR
Klobásky s nedeklarovaným drůbežím masem a více tukem

  Datum poslední aktualizace: 15.03.2012

Tzv. strojově oddělené drůbeží maso není zdravotně závadné, ale je to levnější surovina než maso získané rozbouráním jatečného těla. Je-li na etiketě výrobku správně uveden obsah, je samozřejmě všechno v pořádku. Ale zjistí-li se drůbeží maso tam, kde je uvedeno pouze vepřové, tak to je samozřejmě špatně.

Je-li výrobek prezentován jako z masa vepřového či hovězího, popřípadě jiných povolených složek, a drůbeží maso není uvedeno ve složení, tak nesmí být ve výrobku obsaženo. 

Avšak inspektoři Krajské veterinární správy pro Středočeský kraj v uplynulých dnech při kontrole složení výrobků prokázali u Frankfurtské klobásky PIKOK přítomnost nedeklarované drůbeží bílkoviny s úlomky kostí, u Slezské klobásy PIKOK zase zjistili o 5 % více tuku, než byla maximální uvedená hodnota (28, 65 % proti deklarovaným 23 %) a zhruba o 10 gramů masa méně na 100 gramů výrobku. Vyšetření bylo provedeno ve Státním veterinárním ústavu v Praze. Obě uzeniny od polského výrobce.

Proto krajská veterinární správa zahájila správní řízení s distribučním centrem CZ 8981. 

Zjištěné nedostatky sice nesouvisejí se zdravotní nezávadností, avšak týkají se klamavého značení na etiketě. Tyto údaje zákazník oprávněně vnímá jako jakostní ukazatele.

Ze zjištění inspektorů Krajské veterinární správy pro Středočeský kraj vyplývá, že jelikož byly zmíněné výrobky již zkonzumovány (1 485 kusů a 432 kusů), musí dovozce navíc počítat se zvýšenou následnou kontrolou dalších šarží těchto výrobků! 

Josef Duben, tisk. mluvčí SVS 
Zemědělec - jaro 2012

21.03.2012 - 25.03.2012

36. národní výstava zeleně, mechanizace, pěstitelství, květin, ekologie a zpracování výpěstků

 Vážení návštěvníci, milí obchodní přátelé,
 prodejně- kontraktační výstava ZEMĚDĚLEC 2012 se již po pětatřicáté uskuteční v areálu výstaviště v Lysé nad Labem. Jarní výstava, tentokrát v  termínu od 21. - 25. března 2012, je  tradičně  nejnavštěvovanější  akcí v celé dramaturgii Výstaviště Lysá nad Labem, spol. s r. o. Je totiž jednou  z prvních  výstav  toho druhu v republice a početný  národ   zahrádkářů  a  zemědělců   se  nemůže  dočkat, až paprsky  jarního slunce  probudí  přírodu.

 Pořadatelé   chtějí  opět v  úzké  spolupráci  s  Vámi  vystavovateli  připravit   takovou nabídku,  která  desetitisíce návštěvníků  maximálně  uspokojí.  Doufáme,  že  Vy  všichni  přivezete  do  Lysé  to  nejlepší  ze  své   produkce, abychom společně vytvořili co nejoptimálnější obraz českého zemědělství a zahrádkaření.

 Stalo se dobrou tradicí,  že souběžně  se Zemědělcem  probíhá výstava  JARO S KOŇMI,  tentokrát potřinácté.

Zájem široké veřejnosti o koně se stále zvyšuje, a tak i tato akce přispěje k popularizaci chovu koní a zároveň ke zvýšení návštěvnosti výstavy Zemědělec.  

 Stejné pohnutky nás vedou k organizování bohatého doprovodného i zábavného  programu, který přináší návštěvníkům jak poučení, tak i radost a pohodu. S největším zájmem se jistě opět setká soutěž v aranžování květin Polabský motýl 2012, v níž učni a studenti zahradnických škol předvedou svoji fantazii a dovednost. 

Téma letošního ročníku je květinová galerie.

 Na shledanou v Lysé nad Labem se těší realizační tým výstavy ZEMĚDĚLEC 2012  

 

NOMENKLATURA:

 - zemědělská mechanizace

- zemědělské potřeby a nářadí

- drobné zemědělské stavby

- skleníky a foliovníky

- pařeniště

- oplocení

- závlahy

- hnojiva, komposty, zemina

- ovocné a okrasné stromky

- semena a cibuloviny

- sadba brambor

- květiny a aranžerské potřeby

- léčivé a tonizující rostliny

- regály, nádoby a pomůcky pro uskladnění

- zemědělská a zahrádkářská literatura

- keramika, zahradní nábytek

- bio produkty

- zpracování zem. produktů

- ostatní doplňkový prodej 
Zdroj: Výstaviště Lysá nad Labem

Vesnice roku 2012
Osmnáctý ročník soutěže Vesnice roku v Programu obnovy venkova vyhlásil a podmínky slavnostně podepsali ministr zemědělství Ing. Petr Bendl, náměstek ministra pro místní rozvoj Ing. Michal Janeba, předseda Spolku pro obnovu venkova ČR Mgr. Eduard Kavala a předseda Svazu měst ČR obcí Ing. Dan Jiránek na Dnu malých obci v Praze. 

 

Cílem této soutěže je snaha povzbudit obyvatele venkova k aktivní účasti na rozvoji svého domova, zveřejnit rozmanitost a pestrost uskutečňovaní programů obnovy vesnic a upozornit širokou veřejnost na význam venkova. Do 30. dubna 2012 mohou obce podávat přihlášky do soutěže. V květnu a červnu budou všechny přihlášené obce hodnoceny v rámci krajských kol, v letních měsících proběhnou vyhlášení krajských vítězů a na počátku záři se uskuteční hodnoceni celostátního kola, jehož výsledky budou zveřejněny v Luhačovicích na dvacátém ročníku Mezinárodního dětského folklorního festivalu Písni a tancem.

 

Kromě čestných stuh pro tři nejlepší vesnice na národní úrovni budou také oceněni vítězové jednotlivých krajských kol, a to modrou stuhou za společenský život, bílou stuhou za činnost mládeže, zelenou stuhou za péči o zeleň 

a životní prostředí a oranžovou stuhou za spolupráci obce a zemědělského subjektu. S těmito oceněními je spojen také příslib dotace v rámci programu Podpora obnovy a rozvoje venkova, který má ministerstvo ve své gesci. 

 

Krajské kolo:

Zlatá stuha – za vítězství v krajském kole – 1 mil. Kč 

stuhy (modrá, bílá, oranžová) – 600 tis. Kč 

 

Celostátní kolo:

1. místo – 1 mil. Kč (titul „Vesnice roku 2012)

2. místo – 900 tis. Kč 

3. místo – 800 tis. Kč 

Zdroj MMR
Dobrovolníci už se chystají na další úklid řeky Sázavy

 
Sedmý ročník projektu Čistá řeka Sázava se uskuteční od 13. do 15. dubna 2012. Dobrovolníci vyčistí hladinu a břehy jednoho z nejznámějších českých toků od Havlíčkova Brodu až po Pikovice. Patronát nad akcí opět převzala zpěvačka Aneta Langerová, která pomůže i se samotným úklidem. 

 

Čištění řeky Sázavy se mohou zájemci zúčastnit osobně nebo poskytnutím materiálního či finančního daru. Stačí se do 10. dubna přihlásit na e-mail info@posazavi.com nebo na telefon 723 881 081. Podrobnosti o celé akci jsou na leader.posazavi.com v sekci Partnerské projekty.

 

Do projektu se od jeho začátků aktivně zapojuje i půjčovna lodí Bisport s.r.o. z Týnce nad Sázavou. „První rok jsem z toho měla velikou trému, ale teď už ne, protože vím, že je akce dobře připravena a všechno do sebe zapadá. Lidé se na čištění znovu hlásí, vracejí se. Obavy nemám ani z počasí. Na čištění Sázavy přijíždějí otrlí nadšenci, které jen tak něco neodradí,“ řekla Markéta Pazderová z Bisportu. 

 

Projekt Čistá řeka Sázava se koná pod taktovkou tří organizátorů, napříč dvěma kraji. Úklid úseku ze Soutic do Pikovic, dlouhého více než 100 kilometrů, tradičně organizuje společnost Posázaví o.p.s. Úsek mezi Havlíčkovým Brodem a Chřenovicemi je v režii sdružení Sázava 21 a místní akční skupiny Královská stezka o.p.s. a úsek z Chřenovic do Soutic si vzala na starost místní akční skupina Lípa pro venkov.

 

„V pátek půjdeme uklízet s dětmi ze škol, v sobotu se do akce zapojí hasiči a rybáři a další dobrovolníci. Čistit budeme už asi počtvrté, spolupracujeme při tom se školami a mikroregiony. Dobrovolníkům poskytujeme rukavice, pytle na sběr odpadků a hygienické potřeby, jídlo pro ně zajišťují obce nebo mikroregiony. Zájemců máme dost, každý úsek vždycky uklízí kolem 20 lidí,“ uvedla Vanda Kubínová z místní akční skupiny Lípa pro venkov.

 

Poprvé se letos do čištění řeky Sázavy zapojí místní akční skupina Královská stezka, a to po boku občanského sdružení Sázava 21, které má s tímto úklidem už několikaletou zkušenost. Uklízet budou úsek z Havlíčkova Brodu do Chřenovic. „Zdá se nám to jako hezká dobrovolnická akce, kterou region potřebuje. Zájemců už máme hodně, dokonce se přihlásila i jedna firma, která nám nabídla 100 zaměstnanců,“ řekl manažer místní akční skupiny Královská stezka Gustav Charouzek.

 

V režii společnosti Posázaví o.p.s. dobrovolníci letos nově uklidí i část řeky mezi Souticemi a Střechovem, odsud pak budou pokračovat dál až k Pikovicím. Loni se mezi Střechovem a Pikovicemi sesbíralo 32,52 tuny odpadků. Včetně úseku z Havlíčkova Brodu do Soutic se pak na skládky odvezlo dohromady 38,57 tuny odpadu. Do akce se zapojilo přes 1500 dobrovolníků.

 

Jaroslava Tůmová
 

 

Kontakt pro další informace:
Jaroslava Tůmová,e-mail: tumova@posazavi.com, tel. 602 216 637

Bohuslava Zemanová, e-mail: zemanova@posazavi.com, tel. 723 881 081
Regionální producenti z Posázaví se představí na jarmarku Kampský krajáček

 
Na jarním jarmarku regionálních značek Kampský krajáček, který se uskuteční 24. března 2012 na náměstí Na Kampě v Praze, se poprvé představí také výrobci z Posázaví. Novou značku KRAJ BLANICKÝCH RYTÍŘŮ regionální produkt® tam bude reprezentovat keramika Ivany Syslové z Chotýšan, koláče Jana Filipa z Českého Šternberka, med a včelí produkty firmy SAMEK z Řimovic u Vlašimi a biopotraviny z firmy Biovavřinec z Okrouhlic. Spolu s nimi tam bude své aktivity propagovat i společnost Posázaví o.p.s.

 

„Letošní rok je pro nás rokem propagace regionálních výrobků a služeb. Spolupracujeme s ČSOP Vlašim, která je koordinátorem značky KRAJ BLANICKÝCH RYTÍŘŮ regionální produkt®,“ řekla ředitelka společnosti Posázaví o.p.s. Bohunka Zemanová. V lednu bylo certifikováno prvních 12 výrobků, mimo jiné včelí med, mléčné a mlynářské výrobky, masné speciality nebo zahradní substrát. Žádosti do dalšího kola certifikace mohou zájemci podávat do konce května 2012. Nově se připravuje také certifikace regionálních služeb.

 

Kampský krajáček je podle Bohunky Zemanové první veřejnou prezentací společnosti Posázaví o.p.s. v letošním roce. V květnu se už tradičně zúčastní také zahájení turistické sezony ve Vojenském technickém muzeu v Lešanech. I tam představí regionální produkty. Místní producenty propaguje také na svém webu www.posazavi.com v rubrice Tržiště. Na 1. září 2012 pak plánuje se společností Rakovnicko o.p.s. trh regionálních produktů v benešovském Pivovaru Ferdinand. 

 

Jarmark regionálních značek Kampský krajáček se poprvé uskutečnil loni v září. Jednodenní akce je především setkáním s výrobci originálních užitných i uměleckých předmětů a příležitostí ochutnat pochoutky z různých koutů České republiky. Očekává se početné zastoupení hlavně umělecko-řemeslných oborů, jako je keramika, dřevořezby, krajka a umělecké zpracování kovů. Nabídku rozšíří dřevěné a textilní hračky i ochutnávky koláčů, pekařských výrobků, uzenin, biopotravin a medu.

 

Kampský krajáček pořádá Asociace regionálních značek, o.s., která sdružuje 18 regionů podporujících místní výrobky a produkty udělováním vlastní značky. Regionální značka symbolizuje jedinečnost či význam produktu ve vztahu k danému regionu a zároveň region začleňuje do systému značení s jednotnými pravidly a charakteristickým vizuálním stylem. Více informací najdete na http://www.regionalni-znacky.cz/kampsky-krajacek.

 

Jaroslava Tůmová
 

 

Kontakt pro další informace:
Jaroslava Tůmová,e-mail: tumova@posazavi.com, tel. 602 216 637

Bohuslava Zemanová, e-mail: zemanova@posazavi.com, tel. 723 881 081
Opatření I.3.3 Předčasné ukončení zemědělské činnosti
Vzhledem k naplnění cílů stanovených pro opatření I.3.3 Předčasné ukončení zemědělské činnosti (dále jen „I.3.3 PUZČ“) v rámci Programu rozvoje venkova ČR na období 2007-2013 (PRV) rozhodl dne 19.1.2012 ministr zemědělství Ing. Petr Bendl o omezení příjmu vstupních žádostí (Žádostí o dotaci) v rámci tohoto opatření k datu 30.3.2012.

 V návaznosti na výše uvedené rozhodnutí bylo dne 24.2.2012 schváleno zpřesnění Pravidel, kterými se stanovují podmínky pro poskytování dotace na projekty opatření I.3.3 Předčasné ukončení zemědělské činnosti (dále jen „Pravidla“) s účinností od 31.3.2012.

Ukončení příjmu žádostí se netýká žadatelů, kteří svůj zemědělský podnik předávají příjemci dotace z opatření I.3.2 Zahájení činnosti mladých zemědělců, jenž se v rámci opatření I.3.2 k tomuto převzetí zavázal v rámci preferenčních kritérií.

Žádosti o dotaci ostatních žadatelů, které budou podány po 30.3.2012, budou zamítnuty.

Žádosti, které do 30.3.2012 nebyly ukončeny Sdělením nebo podepsáním Dohody, budou
administrovány dle Pravidel účinných k datu zaregistrování Žádosti o dotaci.


Úplné znění Pravidel je k dispozici:

· na stránkách Státního zemědělského intervenčního fondu www.szif.cz v sekci Program rozvoje venkova

· na internetové adrese Ministerstva zemědělství www.eagri.cz (subportál Dotace - Program rozvoje venkova - osa I - Předčasné ukončení zemědělské činnosti)

Zdroj: SZIF
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