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Informační magazín 8/2011

Více informací naleznete na www.kis-stredocesky.cz
Seminář "Jak napsat projektovou žádost"

   

Středočeský kraj pořádá semináře k předkládání žádostí o finanční podporu z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost v rámci 2. GG OP VK pro oblast podpory 1.1 - Zvyšování kvality ve vzdělávání; 1.2 – Rovné příležitosti dětí a žáků, včetně dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a 1.3 – Další vzdělávání pracovníků škol a školských zařízení ve Středočeském kraji.
 
Seminář je jednodenní a bude se konat v budově Krajského úřadu Středočeského kraje, Zborovská 11, 150 21 Praha 5, místnost č. 1096, v následujících dnech:
· 09. 05. 2011               
· 12. 05. 2011               
· 13. 05. 2011 
Cílem semináře je vybavit účastníky znalostí práce s projektovou žádostí a aplikací BENEFIT 7 a přispět tak ke zvýšení jejich dovedností v oblasti přípravy a realizace projektů financovaných z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost (OP VK). 
 
Po absolvování tohoto semináře budou účastníci schopni:
- orientovat se ve struktuře projektové žádosti,
- ovládat základní prvky aplikace BENEFIT 7,
- orientovat se v nejčastějších chybách při vyplňování projektové žádosti,
- orientovat se v problémových oblastech (harmonogram, rozpočet, monitorovací indikátory),
- pochopit „taktické“ aspekty formulace projektové žádosti ve vazbě na hodnocení a výběr projektů.
 
Začátek semináře: od 9:00 hod. (prezence od 8:30)
Předpokládaný konec semináře: 16:00 hod.
 
V případě Vašeho zájmu se můžete přihlásit prostřednictvím Registračního listu, 
e-mailem na adresu: dyrhonova@kr-s.cz
 
Seminář je bezplatný. Na semináři budou přítomni zaměstnanci Odboru regionálního rozvoje, se kterými bude možné konzultovat Vaše projektové záměry, případně si domluvit schůzku.
Kapacita semináře je omezená, z tohoto důvodu, Vás žádáme, aby se za každou organizaci přihlásili maximálně 2 zájemci. 
(28.4.2011) 
dokumenty
· Pozvánka - Jak napsat projektovou žádost.doc  (263 kB) 
· registrační list.doc  (253 kB) 
· Oprávnění předkladatelé žádostí  (29 kB) 
Zdroj: Úřad Středočeského kraje
Ombudsmanka nově pomůže žadatelům v programu Zelená úsporám

02.05.2011 - Žadatelé v programu Zelená úsporám, kteří nejsou spokojeni se způsobem vyřízení své žádosti o dotaci, se ode dneška mohou obracet na ombudsmanku programu Petru Kolínskou. Kromě vyřizování stížností bude ombudsmanka pomáhat upravovat administraci programu tak, aby se počet oprávněných stížností snížil na minimum. 
Program Zelená úsporám je svým zaměřením a rozsahem zcela ojedinělý a již dnes pomohl desítkám tisíc domácností výrazně snížit výdaje za energie. Další desítky tisíc domácností získají finanční podporu do konce tohoto roku, a to díky tomu, že Česká republika je rekordmanem v prodeji emisních kreditů.
„Velký počet zájemců o dotaci na zateplení nebo výměnu zdroje vytápění a unikátnost celého projektu s sebou přináší i některé problémy v administraci programu a nespokojené žadatele. Úkolem ombudsmanky programu je nejen vyřídit komplikovanější nebo opakované stížnosti, ale především na základě jejich analýzy navrhnout úpravu administrace programu tak, abychom novým stížnostem předcházeli," uvedla ke zřízení funkce ombudsmanky Radka Bučilová, která je pověřena řízením SFŽP ČR.
Na ombudsmanku se žadatelé mohou obrátit v případě nespokojenosti s vyřízením svého podání nebo stížnosti prostřednictvím Zelené linky nebo projektového manažera SFŽP ČR či v případě, že je jejich problém zvlášť složitý.
„Nespokojeným žadatelům mohu slíbit, že jejich stížnost pečlivě prozkoumáme a pokud bude chyba na straně SFŽP ČR, tak ji co nejrychleji napravíme," uvedla Petra Kolínská.
Kontakt na ombudsmanku: Mgr. Petra Kolínská
· E-mail: ombudsman@zelenausporam.cz 

· Poštovní adresa: Olbrachtova 2006/9, 140 00 Praha 4 

· Osobní návštěva: termín schůzky je možné si domluvit prostřednictvím e-mailu ombudsman@zelenausporam.cz 

Pro žadatele a příjemce podpory v programu Zelená úsporám je zřízena také Zelená linka. Profesionálně vyškolení pracovníci vám poradí při řešení možných nejasností ohledně administrace žádostí i realizace projektů. Číslo na call centrum je 800 260 500, provoz běží ve všední dny od 7.30 do 16.00 (jednotně ve všech krajích). Své dotazy můžete také posílat na dotazy@zelenausporam.cz.
Petra Kolínská vystudovala český jazyk a literaturu na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy. V roce 1995 se podílela na vzniku nezávislého měsíčníku Parlamentní zpravodaj. Od roku 2002 do roku 2004 působila jako redaktorka a později šéfredaktorka portálu pro neziskový sektor Econnect. V letech 2006-2007 pracovala pro nevládní organizaci Oživení, které se dlouhodobě zabývá problematikou transparentnosti veřejné správy, prevencí korupce a propagací udržitelné dopravy. Ve Státním fondu životního prostředí ČR pracuje od července 2007 v odboru komunikace. 
Zdroj: Státní fond životního prostředí
 

Lesy ČR vyhlásily přelomové tendry na lesnické práce od roku 2012

 
2. května 2011 – Lesy ČR zahájily užší zadávací řízení na výběr dodavatelů lesnických činností pro 117 smluvních územních jednotek (SÚJ) státních lesů v předpokládané celkové hodnotě služeb téměř 7,6 miliard Kč. Stalo se tak 28.4. 2011 odesláním Oznámení o zakázce na provádění lesnických činností s prodejem dříví „při pni“ od roku 2012 do Informačního systému o veřejných zakázkách (ISVZUS). Po uveřejnění oznámení o zakázce na ISVZUS (předpoklad 2.5.) bude na profilu zadavatele uveřejněna kvalifikační dokumentace. Vedení Lesů ČR tak striktně naplňuje závěry Dřevěné knihy, hospodářské koncepce státního podniku, která byla vytvořena ministerstvem zemědělství a počátkem února projednána Vládou ČR. Vláda ČR současně ministru zemědělství uložila zabezpečit realizaci Koncepce. Příprava zadávací dokumentace tendrů se uskutečnila v konzultaci s Úřadem pro ochranu hospodářské soutěže i nevládní neziskovou organizací Transparency International, podle jejíhož vyjádření tendry na těžbu dřeva a další práce ve státních lesích nejsou diskriminační a v tuto chvíli nic nebrání tomu, aby byla veřejná zakázka vyhlášena.
 
Základní parametry tendrů od roku 2012 
· dvoukolové zadávací řízení s omezením počtu účastníků v 1. kole 

· cena jako jediné kritérium 2. kola 

· komplexní zakázka zahrnující pěstební práce, těžbu i prodej dřeva 
· aplikace obchodního modelu „P – při pni“ (u pařezu) 

· veřejná zakázka je rozdělena na 117 částí podle 117 smluvních územních jednotek odpovídajících  lesním hospodářským celkům 

· je založen pětiletý cyklus - 20% jednotek soutěženo na rok, dva, tři, čtyři a pět let (senátní systém) 

· veřejná soutěž na 10% objemu dřeva u všech SÚJ prodejem „na pni“ (nastojato) 

· povinnost umístit 20% dřeva v definované skladbě sortimentů na veřejné trhy 

 „Tendry na lesnické práce přinášejí jasná a férová pravidla pro všechny subjekty na trhu a celému lesnicko-dřevařskému sektoru stabilitu, dlouhodobou perspektivu a možnost efektivního plánování investic,“ říká generální ředitel Lesů ČR Svatopluk Sýkora. V užším zadávacím řízení je zadávána komplexní zakázka, která zahrnuje jak pěstební práce, tak i těžbu a prodej dřeva vítěznému smluvnímu partnerovi na příslušné SÚJ. V prvním kole zadávacího řízení prokáží zájemci splnění kvalifikačních předpokladů a dále bude na základě stanovených kritérií provedeno omezení počtu zájemců na 10, ti budou vyzváni k podání nabídky v druhém kole. Vítězem zakázky se v jednotlivých částech veřejné zakázky stane vždy ten uchazeč, který v druhém kole podá pro danou část veřejné zakázky nejvyšší cenovou nabídku. Podmínkou pro uzavření smluvního vztahu s vítězem bude předání bankovní záruky za plnění závazků vyplývajících ze smlouvy. 
 
Stejně tak jako v letošním roce, bude i v následujících letech uplatňován Dřevěnou knihou jednoznačně doporučený osvědčený obchodní model „P“, v jehož rámci Lesy ČR prodávají vítězné lesnické firmě pokácený a odvětvený strom zatříděný podle objemu a kvality s tím, že lesnická firma dřevo dále zpracovává a prodává. Lesy ČR tak neztrácejí přehled o množství a kvalitě těženého dříví, i nadále budou velmi striktně uplatňovat řadu tradičních, ale i nových kontrolních mechanismů, jakékoli poškozování nebo dokonce drancování lesů je proto zcela vyloučeno. Již letos Lesy ČR zvýšily důraz na kontrolní činnost prováděnou vlastními zaměstnanci a současně posílily jednotlivé úseky lesní správy o nové adjunkty, lesní techniky a provozní inspektory. Vedle toho budou využívány i nové technické prostředky kontroly, případně nezávislá externí kontrola. Uplatňované kontrolní mechanismy zahrnují např. číselníky (soupisy dříví v každé lokalitě dle jednotlivých kmenů), pařezové tabulky (porovnání evidence s dopočteným objemem vytěžených stromů) nebo povinné vybavení harvestorů telemetrickým zařízením kontrolujícím jejich pohyb po lese a elektronickým zařízením, které měří množství vytěžené hmoty. V budoucnu kontrolní systém počítá i s možností využití leteckých snímků, čipováním stromů, případně dalšími novými metodami. V každém případě jsou a i nadále budou za stav lesa před zákonem zodpovědné výhradně Lesy ČR.
 
Dlouhodobě uplatňovaný obchodní model „P“ se ukázal být pro Lesy ČR po všech stránkách výhodný, což dokládají i výsledky jednoročního tendru na lesnické práce pro letošní rok. Jednoroční tendr rovněž přinesl výrazný úspěch firmám, které se dle mezinárodně uznávaných kritérií EU řadí mezi malé a střední podniky. Z hlediska nasmlouvaných finančních objemů dosáhl jejich podíl téměř 60%, což přestavuje tržby více než 5 mld. Kč. Kritické argumenty, že jsou jednoroční tendry ‚šité na míru´ pouze velkým firmám, se tak ukázaly být zcela neopodstatněné. Úspěch malých a středních firem lze proto očekávat i v právě vypsaných tendrech. 
 
Jedním z klíčových úkolů Dřevěné knihy bylo i nastavení optimální délky smluvních vztahů. Veřejná zakázka na práce v lesích tak nastavuje pětiletý cyklus, přičemž v každém roce se bude soutěžit jedna pětina jednotek (takzvaný „senátní“ systém). Od 1.ledna 2012 proto bude délka zakázky na pětině SÚJ na jeden rok, další pětiny pak na dva, tři, čtyři a pět let. Zakázky od roku 2013 tak již budou soutěženy vždy jen jako pětileté, a to na těch 20% SÚJ, na nichž budou končit resp. budou v polovině platnosti desetileté lesní hospodářské plány. Rozdílná časová období jednotlivých zakázek přinášejí záruku kontinuální práce v lesích i v případech, kdyby některé firmy smlouvy nedodržely. Zároveň senátní systém v praxi umožní mnohem flexibilněji reagovat na změny na trhu a předvídatelným způsobem plánovat budoucí investice. Nový systém rovněž počítá s indexací cen dle Českého statistického úřadu (ČSÚ), která zohledňuje aktuální vývoj cen dřeva na trhu. 
 Lesy ČR vypsaly veřejnou zakázku na lesní práce od roku 2012 v souladu se zákonem o veřejných zakázkách na základě metodiky Dřevěné knihy. Od příštího roku budou mít navíc malé a střední podniky, zejména místní a regionální těžaři, umožněn přístup ke dříví jeho prodejem „na pni“ (nastojato) formou veřejné soutěže v rozsahu do 10% objemu dřevní hmoty na jednotlivých SÚJ. Tímto krokem Lesy ČR zpřístupní dostatečný objem dřeva i pro nejmenší podnikatele a živnostníky působící pouze v rámci jediné lokality. 
 
Stejně jako letos, jsou i v následujících letech smluvní partneři povinni umístit 20% dřeva v definované skladbě sortimentů na veřejném trhu. Dřevo bude prodáváno v malých množstvích max. do 1000 kubíků s odvozem z místa těžby, což umožňuje přístup i menším regionálním zpracovatelům. Prodej dřeva přes veřejné trhy umožní dále rozvíjet otevřený a transparentní trh se dřevem, který poskytne přístup k dřevní hmotě všem zájemcům za rovných podmínek.
  
Zadávací řízení veřejné zakázky na práce v lesích od roku 2012 zástupci Ministerstva zemědělství ČR a Lesů ČR konzultovali s nevládní neziskovou organizací Transparency International (TIC). Na základě této spolupráce vzniklo Společné prohlášení, ze kterého mimo jiné vyplývá, že zástupci TIC neshledali nic, co by nepřiměřeně omezovalo konkurenční soutěž a působilo diskriminačně. Zvolená metoda veřejné zakázky podle TIC sice ovlivní podobu trhu, ale zároveň bude maximalizovat zisk LČR. Předložené údaje o kvalitě kontrolního systému považuje TIC za dostatečné.
 
Dřevěná kniha, jejíž závěry se v plné míře promítly do parametrů veřejné zakázky na práce v lesích od roku 2012, přináší na jedné straně stabilizaci podmínek na trhu a jistotu práce pro zaměstnance lesnických firem (celkový objem prací ani jejich regionální rozložení se nemění, na jejich zabezpečení bude třeba stále stejného počtu pracovníků), na straně druhé pak stabilní hospodářský výsledek Lesů ČR a tedy i vyšší příjmy pro státní rozpočet. Nastavením jasných pravidel tak státní podnik vytváří férové podnikatelské prostředí a rovný přístup ke dřevu všem za stejných podmínek a spravedlivé ceny. To vše při plnění veškerých ekologických a sociálních aspektů.

KONTAKT: Zbyněk Boublík, Tiskový mluvčí Lesů ČR
Tel.: +420 724 813 301, E-mail: Boublik@lesycr.cz
Pravý špekáček při pečení voní, ošizený začne na ohni čmoudit
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Tisková zpráva – Nejčastějším druhem masa, který lidé jedí v zemích Evropské unie, je vepřové. Mezi jeho největší spotřebitele ve světě patří Česká republika. Češi jsou také, zejména nyní, kdy začíná sezona grilování, nadšenými konzumenty špekáčků. Co má a může, kromě vepřového, ještě obsahovat poctivý špekáček a jak vypadá opečený na ohni v porovnání s méně kvalitní uzeninou, dnes demonstroval náměstek ministra zemědělství Juraj Chmiel s řeznickým mistrem Jaroslavem Klepišem z Uhlířských Janovic. Nad voňavým špekáčkem se mluvilo i o produkci kvalitního vepřového masa a podpoře sektoru prasat. 
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„Kvalita potravin je jednou z mých priorit. Ale iniciativy, které zvedají jakost jídla na českých stolech, by měly vycházet i od spotřebitelů a výrobců,“ zdůraznil ministr Ivan Fuksa. Čeští chovatelé prasat se mohou například zapojit do projektu „Q-Pork Chains“. Jde o systém postihující celý výrobní řetězec „z farmy na vidličku“, tedy od produkčních faremních systémů přes prosazování nových technologií a produktů u zpracovatelů masa až po kontrolu kvality v rámci celého systému.
Cílem projektu, do kterého se zatím zapojily desítky organizací ze 14 zemí EU, je přesvědčit spotřebitele o kvalitě vepřového masa a propojit chov prasat se současnými trendy pohody zvířat (animal welfare). „Zapojení českých producentů vepřového masa i jeho zpracovatelů by bylo náročnější na výrobu, ale mohlo by jim přinést další podpůrné finance. Zároveň by určitě bylo cestou, jak dosáhnout kvalitnější produkce, a tím lepších cen,“ řekl dále ministr Fuksa. Se zlepšením konkurenceschopnosti se podle ministra otvírají i větší možnosti exportu v rámci EU.
Jak poznat kvalitní špekáček, který letos získal chráněné označení EU, jak se chová na otevřeném ohni kvalitní a jak méně kvalitní uzenina, předvedl náměstek ministra Chmiel společně s řeznickým mistrem Klepišem při dnešním grilování v Holešovicích. Jednoduché tipy, jak zákazník kvalitní od nekvalitního špekáčku pozná, se určitě budou před nadcházející grilovací sezónou hodit.
Aby bylo stále dost masa na špekáčky a další lahůdky z vepřového masa, Ministerstvo zemědělství podporuje chov prasat v několika rovinách. Jde například o podporu investic pro chovatele v rámci Programu rozvoje venkova a z národních zdrojů dotace na zlepšování genetického potenciálu prasat a ochrany zdraví prasat. Loni Ministerstvo zavedlo také nový dotační program pro ozdravení chovů prasnic.
Tereza M. Dvořáčková
tisková mluvčí MZe
Tradiční český špekáček

Jsou tří hlavní důvody, proč jsme se dnes rozhodli opékat tradiční špekáčky a upozornit na jejich nespornou kvalitu, kterou však oceňují pouze někteří lidé. A to je podle nás škoda.

Špekáček letos slaví 12O. výročí od svého vzniku, výročí, které je spojeno s místem, na němž jsme se dnes sešli. V roce 1891 se totiž zde v Královské oboře konala Zemská jubilejní výstava, na níž byla postavena dosud nevídaná strojní uzenářská dílna, která úplně poprvé prodávala ještě teplé uzené špekáčky (tehdejší uzenky) s křenem a rohlíkem za 8 krejcarů. U Pražanů vyvolaly uzenky tehdy nebývalý úspěch a oblibu. Tu si ostatně udržují dodnes.

Dalším důvodem dnešního opékání jsou blížící se čarodějnice, kdy si lidé tradičně špekáčky a vuřty na ohni připravují. A konečně, na jaře přichází grilovací sezóna, v Česku poslední dobou velmi oblíbená, a někteří z nás si prostě osvědčený špekáček na gril či oheň občas dají.

Dnes bychom Vám chtěli v praxi ukázat, že kvalita uzenin a tedy i potravin opravdu není prázdným pojmem a že se určitě vyplatí pozorně číst informaci na obalu výrobku o jeho složení. Opečením uzeniny na přímém ohni porovnáme špekáček s méně kvalitním vuřtem.

Posouzení pak bude na Vás - jak tento „souboj“ dopadl a zda je skutečně špekáček vítězem. Budeme posuzovat vzhled, vůni a samozřejmě a především chuť opečených uzenin.

K dnešní degustaci jsme přizvali řeznického a uzenářského mistra Jana Klepiše, který provozuje zavedené a vyhlášené řeznictví v Uhlířských Janovicích už 20 let. Toto řeznictví se stalo skutečným pojmem v oboru a navazuje na úspěšnou tradici cechu řezníků a uzenářů, kteří v Praze úspěšně působili v minulosti.   

Rizika opékání a grilování
Pokud hovoříme o úpravě uzenin na přímém ohni, je férové se zmínit o určitých rizicích této úpravy. Je pravda, že působení kouře je spojeno s karcinogenními účinky. Riziko nežádoucích účinků na organismus však tkví spíše v surovinách použitých k výrobě uzenin než v samotném kouři. Dalším činitelem ovlivňujícím vznik škodlivých látek je také teplota kouře. Platí přitom, že čím je tato teplota vyšší, tím větší množství karcinogenních látek se vytvoří. Pokud si tedy budeme udit či grilovat nebo opékat na zahradě uzeniny, stačí je „vyrábět“ na mírném ohni s „chladnějším“ kouřem a při konzumaci použít hořčici a koření (tymián, rozmarýn, oregano nebo šalvěj), které totiž likvidují zmíněnou škodlivost. Uvedené bylinky mají vysoký obsah látek zvaných flavanoidy, které vážou karcinogenní příměsi tak pevně, že jsou v nezměněném stavu vylučovány z těla ven. 

Konzumace masa obecně

Podle dietologů musí člověk k zabezpečení správných funkcí organismu jíst rostlinné i živočišné tuky. Živočišné tuky si lidé kvůli obsahu cholesterolu spojují se zvyšováním rizika infarktů. Podle vědeckých studií se prokázalo, že vepřové maso může snižovat hladinu cholesterolu. Čtyřicet jednotlivců jedlo více než šest týdnů třikrát týdně přibližně 120 až 150 gramů vepřového masa (pečené nebo šunka). U mužů došlo ke snížení hladiny cholesterolu o 5,41 % a vzájemný poměr cholesterolů se zlepšil. U žen s normální hladinou cholesterolu nedocházelo ke zvyšování. 

Děti rodičů, kteří nejedí maso, mohou mnohem častěji trpět vrozenými vadami než děti rodičů s pestrou stravou, zahrnující všechny druhy potravin. Vědecký průzkum ve Švédsku pak prokázal, že děti vegetariánů jsou mnohem náchylnější k duševním chorobám. 

Vysvětlení všech těchto poznatků je přitom krystalicky jednoduché – člověk je od přírody všežravec, a pokud tuto svou dispozici porušuje, tělu prostě něco chybí.
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	Věděli jste ……? 
že špekáček musí obsahovat 30 % vepřového masa, 30 % špeku a 40 % hovězího masa.

jak poznáte špekáček od ostatních příbuzných uzenin - název špekáček mohou používat jen výrobky, které dodržují danou recepturu podle národní vyhlášky.
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že špekáček patří k několika málo potravinám, které pro ČR získaly ochranu EU, takzvanou zaručenou tradiční specialitu. 

že Češi jsou uzeninový národ, protože nakupují 9 % uzenin mezi všemi potravinami a to je dvojnásobek průměru EU. 

že správný špekáček nesmí obsahovat náhražky masa (jako je mouka, rostlinné a živočišné tuky nebo živočišné kůže), které tvoří nezanedbatelnou část náhražek špekáčků.  
že špekáček už Češi a Slováci jedí 120 let.

že za 1. republiky fasovala armáda pro své vojáky právě špekáčky a řezníci si dělali legraci, že znají státní tajemství a podle počtu špekáčků odvodí počet vojáků té které posádky.

že ministerstvo zemědělství podporuje kvalitu potravin v mnoha projektech, například Klasou, regionální potravinou nebo evropským označením původu.

že škodlivým látkám při grilování se můžete bránit kořením - hořčičné semínko, tymián, rozmarýn, oregano nebo šalvěj.

že konzumace vepřového masa může být pro organismus prospěšná, například snižováním hladiny cholesterolu.

že člověk by se neměl masu vyhýbat, protože pro něj jako pro všežravce patří k jeho přirozené stravě.


Pár slov k historii špekáčků

Český špekáček v klasickém a technologickém pojetí je znám v našich historických zemích více než 100 let. Starším obdobným výrobkem českých uzenářů jsou vuřty. Oba výrobky byly ve větší míře vyráběny až v období rozvoje uzenářského řemesla v druhé polovině 19. století. Podstatný rozdíl mezi oběma druhy výrobků spočívá v surovinové skladbě, která byla u vuřtů méně náročná. U vuřtů i u špekáčků se v minulosti pohybovala váha kusu okolo 50 g, později byly vuřty vyráběny poněkud těžší. Vedle těchto drobných masných výrobků určených k ohřívání ve vodě nebo v páře, případně k opékání nebo grilování, byly vyráběny ještě poláky. Jednalo se prakticky o vuřty tužší konzistence o váze jednoho kusu cca 140 g, kořeněné navíc kmínem. Zatímco vuřty a poláky měly spíše konzumní charakter, špekáčky byly považovány za vysoce kvalitní lahůdkový výrobek. Všechny tři druhy výrobků byly naráženy do hovězích kroužkových střev (tenké střevo).

V roce 1891 byla postavena na Zemské jubilejní výstavě v Praze pod stanem kompletní, v té době dosud nevídaná, strojní uzenářská dílna. U tohoto stanu bylo neustále mnoho obdivovatelů. Špekáčky, ještě pod univerzálním názvem uzenky, byly na místě uzeny a ještě v teplém stavu prodávány s křenem a slaným rohlíkem za 8 krejcarů na pěkném papírovém talířku. Někdy od té doby je možné datovat vznik později proslaveného, typicky českého uzenářského výrobku.

O výjimečné jakosti českých špekáčků vyráběných v období první republiky svědčí surovinová skladba, kdy 50 % spotřebované suroviny činilo hovězí zadní maso z mladých kusů, 20 % „lepšího“ vepřového výřezu, samozřejmě bez kůže, a 30 % na kostičky nakrájeného špeku. Podle konzistence díla bylo někdy přidáváno malé množství prátu (pojivá hmota vyrobená z hovězího masa). Dílo bylo kořeněno česnekem, pepřem, někdy i trochou muškátového ořechu. Samostatnou kapitolou bylo narážení a vázání špekáčků lněnou nití. Protože se výrobek prodával na kusy, musela celková váha souhlasit s počtem kusů. Často se při výrobě stávalo, že po odvážení jedné naplněné hůlky, na kterou se špekáčky v pramenech zavěšovaly, došlo k nesouladu, a proto se musel zavázaný výrobek rozvázat a vázat znovu. Přesná váha špekáčků byla zvlášť důležitá u provozoven, které dodávaly armádě. Uzenářští učni se často chlubili svým kolegům z ostatních oborů, že znají vojenské tajemství. Věděli totiž, že voják dostával k večeři dva špekáčky a jednoduchým propočtem snadno zjistili, jaký je v kasárnách stav vojáků. K docílení vynikající jakosti patřilo ještě dobré zauzení výrobku.
Začátkem dvacátého století dochází k dalšímu rozvoji uzenářského řemesla a špekáčky se staly vedle párků a klobás základním druhem drobných masných výrobků. Některé firmy, zejména ve velkých městech, se výrobou špekáčků značně proslavily. Mezi vyhlášenými výrobci byli např. v Praze na Novém Městě Koula a Macháček, na Vinohradech Šereda, jehož špekáčky byly Pražany přejmenovány na „Šeredky“. Drobné masné výrobky byly dodávány po vyuzení do prodejen ještě v teplém stavu, a tak zejména v odpoledních hodinách byly krámy a celé jejich okolí provoněny lahodnou uzenářskou vůní, která předznamenávala večerní prodejní „ruml“, jak se tenkrát říkávalo. Ulice staré večerní Prahy v té době nejvíce charakterizovaly dva smyslové vjemy – nazelenalé plynové osvětlení a vůně opékaných špekáčků na dřevěném uhlí, linoucí se z početných pouličních stánků s občerstvením.

Jakost masných výrobků nebyla v té době určována žádnou normou. Veřejná kontrola byla zaměřena zejména na obsah mouky. Ta se směla přidávat jen do obyčejných vuřtů, do ostatních výrobků byla mouka zakázána. Ještě těsně po druhé světové válce byl základní surovinou při výrobě špekáčků vedle špeku rozhodující podíl hovězího masa. Později, po zvýšení produkce prasat, byla 

surovinová skladba následující: 40 % hovězí maso přední, 30 % vepřové maso výrobní a 30 % špek. V té době došlo také k změně kořenění špekáčků přidáním sladké papriky. Po znárodnění podniků a 

provozoven zabývajících se zpracováním masa a výrobou masných výrobků pak bylo složení surovin, pomocných materiálů a obalů včetně technologických postupů předmětem technicko-hospodářských norem, které i nadále určovaly vysokou jakost tohoto tradičního českého výrobku.

České uzenářské výrobky reprezentované často špekáčky proslavila ve světě i řada našich věhlasných odborníků. Za všechny je možné jmenovat vynikajícího konzervárenského a uzenářského specialistu Oldřicha Sháněla, působícího mimo jiné oblasti zejména v Číně, Josefa Matoušů, vyučujícího české uzenářské řemeslo v Japonsku, Zdeňka Galíčka, který vybudoval a  řídil masný závod v Africe, Mirka Stránského, vyrábějícího špekáčky na hospodářské výstavě v Moskvě.
Hrozí něco českým lesům video      zde
Povídání s ministrem      Trable s čuníky
Česko si stojí za tradičním pomazánkovým máslem
Tisková zpráva – Boj za pomazánkové máslo nevzdáváme a vyčerpáme všechny možnosti, jak současné negativní stanovisko EK zvrátit, protože se stále domníváme, že pomazánkové máslo lze považovat za zaručenou tradiční specialitu podle platné legislativy EU. Odmítnutí udělit pomazánkovému máslu právo užívat logo zaručené tradiční speciality považuje Česko za diskriminaci. 
„Chceme zachovat označení, na které jsou spotřebitelé zvyklí už desítky let. Pro zákazníka je to pojem, pro výrobce zavedená marketingová značka. Česká republika podporuje výrobu tradičních výrobků, a proto i nadále považuje za oprávněné užívat pro tradiční výrobek tradiční název,“ říká ministr Ivan Fuksa. „Právě tím, že výrobek je tradiční a zákazníci dobře znají jeho parametry, nemůže dojít ke klamání spotřebitele. Navíc uznání označení chceme jen pro český trh.“
Evropská unie rozhodla, že pomazánkové máslo neuzná jako zaručenou tradiční specialitu. Jde tak o vůbec první českou žádost od našeho vstupu do EU, která u Evropské komise  narazila na odmítavý postoj. Podle Evropské komise je označení „pomazánkové máslo“ klamavé a jako takové nemůže být chráněno jako zaručená tradiční specialita. Již více než pět let trvá tento spor s EK. Podle bruselských norem by totiž označení „máslo“ měly používat jen výrobky s podílem mléčného tuku větším než 39 procent. Pomazánkové máslo ho má minimálně 31 procent a je vyráběné unikátní tuzemskou technologií zmáselňování smetany.
„Čeští výrobci „pomazánkového másla“ by byli diskriminováni oproti výrobcům, jejichž výrobky používají tradiční označení na základě výjimek přijatých před rokem 2006 podle příslušných evropských právních norem,“ dodává ministr Fuksa. Taková výjimka platí například pro některé britské, dva německé a jeden španělský produkt.
Česká republika podporuje výrobu tradičních výrobků, a proto i nadále považuje za oprávněný svůj přístup, kdy užívá pro tradiční mléčný výrobek odpovídající požadavkům vyhlášky č.77/2003 Sb. označení „pomazánkové máslo“.
Tereza M. Dvořáčková, tisková mluvčí MZe
Seminář "Aktualizace Pravidel pro 13. kolo"

Dne 27. dubna 2011 se na Ministerstvu zemědělství uskutečnil seminář „Aktualizace Pravidel pro žadatele o podporu z Programu rozvoje venkova pro 13.kolo příjmu žádostí“. Zdroj: MZe
Podklady ze semináře "Aktualizace Pravidel pro 13. kolo"
   Dne 27. dubna 2011 se na Ministerstvu zemědělství uskutečnil seminář „Aktualizace Pravidel pro žadatele o podporu z Programu rozvoje venkova pro 13.kolo příjmu žádostí“. Podkladové materiály (resp. prezentace) k jednotlivým bodům viz přílohy.
Po úspěšném konání semináře o Novelizaci Pravidel v roce 2010 byla uspořádána tato akce i letos - pro 13. kolo (červen 2011).
Semináře se zúčastnilo 121 zájemců, a to především z řad budoucích žadatelů, zástupců AZV a KAZV, zpracovatelů projektů a zástupců RO SZIF a UZEI. Všechny účastníky za Řídící orgán PRV přivítala Ing. Kateřina Bělinová.
Přednášející (zpravidla gestoři opatřeních) se zaměřili zejména na změny podmínek pro 13. kolo příjmu žádostí, zkušenosti z dosavadní administrace, nejčastější chyby žadatelů a aktuální stav implementace.
Přílohy
· 
Prezentace k opatření I.1.1 
(PDF, 217 KB) 
· 
Prezentace k opatření I.1.3 
(PDF, 304 KB) 
· 
Prezentace k opatření I.3.1 
(PDF, 259 KB) 
· 
Prezentace k opatření I.3.4 
(PDF, 229 KB) 
· 
Prezentace k opatření III.1.1 
(PDF, 256 KB) 
· 
Prezentace k opatření III.1.3 
(PDF, 226 KB) 
· 
Prezentace k obecné části 
(PDF, 253 KB) 
Zdroj: www.eagri.cz ,29.4.2011
Lesy ČR sledují nové trendy v měření objemu ležícího dříví v hráních

Hradec Králové, 19. dubna 2011 – Lesy ČR průběžně sledují a vyhledávají nové technologie sloužící ke kontrole objemu a pohybu dřevní hmoty přímo v lesích. V této souvislosti se dnes na ředitelství státního podniku v Hradci Králové uskutečnila prezentace dánské firmy Dralle A/S, která představila zařízení na elektronické měření objemu dřevní suroviny přímo v lese. 

Kromě zástupců Lesů ČR se dnešní prezentace zúčastnili také dodavatelé lesnických prací, kteří uspěli v tendru na lesnické činnosti na rok 2011. Se zájmem na prezentaci přijeli i lesní správci soukromých a obecních majetků s výměrou lesa nad 4 000 hektarů. Přizváni byli představitelé Ministerstva zemědělství a Ústavu pro hospodářskou úpravu lesů. 

Prezentovaný systém byl vyvinut zejména pro měření objemu dříví loženého v hráních z harvestorových těžeb, případně pro měření dříví na manipulačních skladech.

Mobilní systém sScaleTM pracuje na principu zpracování obrazu dvojicí digitálních kamer, které snímají hráň kulatiny nebo vlákniny přímo ze střechy terénního vozidla vybaveného počítačem. Při projíždění takto vybaveným terénním vozidlem po lesní cestě kolem hrání dříví je možné během několika minut stanovit objem vytěženého dříví přímo v lese. 

Dánští experti účastníky prezentace informovali o využití tohoto systému v kontrolním procesu v okolních zemích, zejména v Německu. Zájemci se navíc mohli se systémem podrobně seznámit přímo v terénu v lesních porostech nedaleko Hradce Králové. 

„Lesy ČR pozorně sledují veškeré prakticky realizovatelné způsoby stanovení objemu ležícího dříví s cílem jejich využití v kontrolním systému LČR. Vítáme, že zájem o tuto metodu projevili nejen smluvní partneři Lesů ČR, tak i správci větších nestátních majetků,“ uvádí na vysvětlenou výrobně technický ředitel Lesů ČR Vladimír Krchov.
KONTAKT: Zbyněk Boublík, Tiskový mluvčí Lesů ČR
Tel.: +420 724 813 301, E-mail: Boublik@lesycr.cz
Lesy ČR výrazně snížily riziko poškozování jihočeských lesů kůrovcem

Hradec Králové, 18. dubna 2011 – Množství zpracovaného, kůrovcem napadeného dřeva v lesních porostech na území Jihočeského kraje, spravovaných státním podnikem Lesy ČR, pokleslo v roce 2010 oproti roku předchozímu téměř pětinásobně, o rekordních takřka 80 %.  V roce 2010 Lesy ČR v Jižních Čechách zpracovaly pouze 26 600 m³ kůrovcem napadeného dříví, v roce 2009 se přitom jednalo o plných 132 300 m³. 

„Lesy ČR dlouhodobě praktikují kontinuální dodržování zásad integrované ochrany lesa před kůrovcem. Zvolený postup se jasně vyplácí. Kůrovcová kalamita v lesích spravovaných na území Jihočeského kraje státním podnikem Lesy ČR tak v současnosti nehrozí – kůrovec nikde porosty nerozvrací, lesy zůstávají zelené a nadále plní veškeré funkce ve stejném rozsahu jako doposud,“ konstatuje ředitel Krajského ředitelství Lesů ČR České Budějovice Karel Trůbl.

V rámci boje s kůrovcem instalovaly v roce 2010 Lesy ČR v lesních porostech Jihočeského kraje celkem 100 000 kusů různých druhů lapáků a téměř 6 000 kusů lapačů. „V souvislosti s pozitivním vývojem očekáváme, že letos budeme moci počty obranných opatření oproti předchozím letům mírně snížit,“ doplňuje Karel Trůbl. 

Jednou z nejvíce kůrovcem napadených oblastí se v minulých letech stalo území spravované Lesní správou LČR Nové Hrady, která byla nejsilněji poškozena větrnými kalamitami. I tady se stav výrazně zlepšil: loni zde LČR zpracovaly 7 541 m³ kůrovcem poškozeného dříví, což oproti roku 2009 znamená pokles dokonce o 87 %. V lesních porostech spravovaných Lesním závodem LČR Boubín, které se nacházejí v bezprostředním sousedství s lesy na území Národního parku Šumava, se loni objem kůrovcem poničeného dřeva zmenšil ve srovnání s rokem 2009 o 35 %. V roce 2010 se tady zpracovalo 7 500 m³ kůrovcem napadených stromů.

Kvalitně prováděná ochrana lesa proti kůrovcům zabraňující kalamitnímu rozpadu porostů je rovněž jednou z podmínek trvale udržitelného hospodaření dle mezinárodního certifikačního systému PEFC, jehož osvědčení jsou Lesy České republiky, s.p., držiteli.

KONTAKT:

Zbyněk Boublík, Tiskový mluvčí Lesů ČR

Tel.: +420 724 813 301, E-mail: Boublik@lesycr.
Dobrovolníci sesbírali z řeky Sázavy a jejího okolí 32,5 tuny odpadků

Dobrovolníci, kteří se od 15. do 17. dubna zapojili do šestého ročníku projektu Čistá řeka Sázava, sesbírali z řeky Sázavy a jejího okolí mezi Střechovem a Pikovicemi 32,52 tuny odpadků. Loni se ze stejného úseku odvezlo na skládky 30,46 tuny odpadků. Řeku a její břehy letos uklízelo v průměru kolem 300 dobrovolníků denně, řekla manažerka projektu Denisa Cibulková. 

Ruku k dílu dnes přiložila i patronka projektu zpěvačka Aneta Langerová. Uklízet řeku přijela i se svým fanklubem. „Přijde mi, že je tady daleko víc lidí než jindy, což jsem ráda,“ řekla. Na lodi jela s bratrem Nikolou a neteří Amálkou. Z vody vylovili například kýbl, cestou potkali dokonce několik nutrií. 

Veronika Marešová z Postupic se úklidu řeky Sázavy zúčastnila už popáté, poprvé se do akce zapojila už jako školačka.  „Mám z toho dobrý pocit, když se řeka a její okolí vyčistí,“ řekla. Vodáctví ale k jejím koníčkům nepatří, do kanoe usedá jedině při čištění Sázavy. Udivuje jí, co všechno jsou lidé schopni do vody odhodit. Letos například našla i použité dětské pleny. Pneumatiky a sporáky z vody tahají každoročně. „Loni jsme podobného nepořádku sebrali taky hodně, a přesto ho neubývá,“ posteskla si.

Řeka vyžaduje přítomnost dobrovolníků i podle vedoucího jednoho z čištěných úseků Martina Moravce. „Určitě je méně nových odpadků, což nás těší. Myslíme si, že lidi, co se kolem řeky pohybují, už o akci vědí a možná se i lépe chovají. Ale stále se odkrývají skládky staré podle mě deset i dvacet let. Zřejmě to lidi kdysi zakopali a teď, když přijde velká voda nebo víc zaprší, tak se něco z toho odkryje,“ dodal.  Například na posledním úseku ze Žampachu do Pikovic přivezly lodě tolik odpadků, že je auto na skládku najednou neodvezlo a muselo jet dvakrát.

„Po organizační stránce to letos dopadlo moc dobře. Do akce se víc zapojují sponzoři, ať už poskytnou jídlo nebo ochranné pomůcky pro dobrovolníky. Finanční příspěvky na projekt zvýšily i některé obce, jejichž územím Sázava protéká,“ řekla ředitelka společnosti Posázaví o.p.s. Bohunka Zemanová.  V regionu je podle ní o projektu daleko víc slyšet, přibývá proto i dobrovolníků, kteří se do něj zapojují. Uklízet řeku přijíždějí nejen lidé z Posázaví, ale z celé republiky.  „Mile nás potěšilo, že se podobné akce začínají organizovat i na dalších řekách,“ dodala.

Projekt Čistá řeka Sázava se koná pod taktovkou tří organizátorů, napříč dvěma kraji. Úklid úseku ze Střechova do Pikovic, dlouhého téměř 100 kilometrů, tradičně organizuje společnost Posázaví o.p.s. Úsek mezi Havlíčkovým Brodem a Budčicemi je v režii sdružení Sázava 21 a úsek z Budčic do Střechova nad Sázavou si letos vzali na starost členové místní organizace rybářského svazu ze Soutic, hasiči z Trhového Štěpánova a občanské sdružení Kaleňáci.
Jaroslava Tůmová
Farmářské slavnosti nabírají na síle, oblíbily si je tisíce lidí bez rozdílu věku

Tisková zpráva – K fenoménu farmářských trhů se nyní přidaly i farmářské slavnosti. Na první dvě, které se uskutečnily v dubnu, přišlo celkem přes dvanáct tisíc lidí. Seriál akcí, které dospělým i dětem přibližují život na rodinných farmách, inicioval a zaštítil ministr zemědělství Ivan Fuksa. Na slavnosti, které mají zvýšit zájem lidí o kvalitní domácí potraviny a podpořit české zemědělce, ministerstvo poskytlo tři miliony korun. 
„Máme k dispozici stovky supermarketů plných potravin zahraničního původu, které k nám putují mnohdy přes půl světa. Přitom opravdu kvalitní, čerstvé a chutné výrobky nabízejí čeští farmáři. Nejen farmářské trhy, ale i slavnosti nyní ukazují, jak velký zájem mají lidé o původní domácí produkty,“ uvedl ministr Fuksa.
Farmářské slavnosti, které pořádá občanské sdružení Park Tři Věže a Asociace soukromého zemědělství ČR, jsou určené především rodinám s dětmi. Čeká je vždy poučný program a řada doprovodných akcí a zajímavostí spjatých s farmařením. „Například v Ratibořicích, kam přišlo zhruba 7500 lidí, měl obrovský úspěch koutek Ministerstva zemědělství, který byl součástí farmářské stezky. Děti například zábavnou formou poznávaly hospodářská zvířata, určovaly, od jakého zvířete pochází jaké potraviny, rozlišovaly podle zrn jednotlivé druhy obilovin a luštěnin nebo podle vůně bylinky,“ popisuje Helena Neumannová ze společnosti Park Tři Věže.
Ministr Fuksa farmářské slavnosti, stejně jako farmy s takzvaným prodejem ze dvora nebo farmářské trhy, plně podporuje. „To, co může drobným farmářům a pěstitelům pomoci, je vždy dobré podpořit. A jak je vidět, lidé si cesty k farmářům ve svém blízkém okolí nacházejí. Obliba slavností napovídá, že lidé se začínají odklánět od obřích anonymních zábavních a nákupních center a že děti kromě počítačových her chtějí vidět například i živou krávu. Svědčí to o tom, že činnosti spjaté s přírodou nás v dnešní přetechnizované době zajímají stále, možná čím dál víc,“ uvedl ministr Fuksa.
Nejpozději do konce května bude mít Ministerstvo zemědělství rovněž k dispozici schválený kodex prodejců na farmářských trzích. Jde o soubor pravidel, která vznikla zdola na základě dobrovolnosti a spolupráce i s organizátory trhů a prodejci. „Všichni se museli na pravidlech shodnout, aby vycházela z konkrétních zkušeností a reagovala na konkrétní požadavky a podmínky farmářských trhů,“ vysvětlil ministr Fuksa s tím, že samozřejmostí je zachování zdravotně nezávadného prodeje.

Kde se uskuteční další Farmářské slavnosti:
28. května - Brzina, okres Příbram
Vladimír Kuncl, rodinná farma zabývající se chovem skotu a výrobou mléka
18. června - Slavětín nad Metují, okres Náchod
Václav Dašek, rodinná farma zabývající se chovem koní a agroturistikou
17. září - Židovice, okres Louny
Ondřej Pospíšil, rodinná farma zabývající se chovem sportovních koní
8. října - Rančice, okres České Budějovice
Milan Šebelka, rodinná farma zabývající se chovem skotu Argus
12. listopadu - Praha
Národní zemědělské muzeum – Svatomartinské farmářské slavnosti za účasti ministra zemědělství ČR
Více na www.farmarskeslavnosti.cz
Tereza M. Dvořáčková, tisková mluvčí MZe
Začala platit novela vyhlášky o nealkoholických nápojích, pivu, lihovinách a dalších druzích potravin

Tisková zpráva – Zejména oblast nealkoholických nápojů, piva a lihovin upravuje novela vyhlášky, která začala platit 1. května 2011. Obsahuje například nové členění skupin piva a upravuje používání slova „starý“ u destilátů.

Ministerstvo zemědělství chtělo novelizací kromě jiného reflektovat nové postupy při výrobě potravin uvedených v této vyhlášce. „Nejvýraznější změny nastávají v oblasti výroby piva, vyhláška obsahuje nové členění skupin piva. Pivovary budou moci díky této legislativní změně vyrábět nové druhy piv,“ říká ředitel odboru potravinářské výroby a legislativy Jindřich Fialka.  

Vyhláška přinese spotřebitelům výrazně přehlednější členění piva na druhy, skupiny a podskupiny, aby koncový zákazník přesně věděl, jaké pivo kupuje. Například pojem „lehké pivo“ byl nahrazen vhodnějším pojmem „stolní pivo“ a vyhláška také nově umožní pivovarům vyrábět pivo i z jiných obilovin, než jsou tradiční ječmen a pšenice.

Novela také určuje zásady používání slova „starý“. Jako součást názvu produktu je možno ho použít pouze u destilátů, které zrály nejméně jeden rok před stočením. Výjimkou je lihovina „Stará myslivecká“, jejíž složení a receptura má tradici od roku 1847, kdy byla v Krásném Březně zahájena výroba.

Vyhláška je díky novelizaci výrazně přehlednější. Umožní provozovatelům potravinářských podniků vyrábět v souladu s moderními trendy ve výrobě a spotřebě potravin.
Znění vyhlášky č. 115/2011 Sb. je volně ke stažení na internetových stránkách Ministerstva vnitra České republiky v sekci Sbírka zákonů ČR.

Tereza M. Dvořáčková
tisková mluvčí MZe
8. výzva o dotace MAS Posázaví

 

Místní akční skupina Posázaví přijala v 8. výzvě k předkládání žádostí o dotace ze Strategického plánu Leader (SPL) 34 projektů o celkových nákladech 65,5 milionu korun. Požadované dotace z toho představují 38 milionů korun.
 
„Na tuto výzvu máme k dispozici relativně 7,4 milionu korun. Převis je proto velký,“ řekla ředitelka společnosti Posázaví o.p.s. Bohunka Zemanová. Pokud ale podle ní výběrová komise a programový výbor rozhodnou, že předložené projekty jsou natolik kvalitní, že by se měly podpořit, mohlo by se mezi žadatele rozdělit peněz víc. Na letošní rok má totiž MAS Posázaví alokováno na dotace ze SPL celkem přes 15 milionů korun.
Nejvíce žádostí, a to 12, bylo ve Fichi Aby se nám tu líbilo. Žadatelé v ní předložili projekty na opravy a rekonstrukce hasičských zbrojnic, obecních úřadů nebo na vybudování zázemí pro místní spolky a občanská sdružení. Zájem byl také o dotace z Fiche Ctíme svoji minulost. Sešlo se tam devět žádostí, mimo jiné na opravy kapliček a kamenných křížků, obnovu zvonů či opravu krovu kostela. Žadatelé předkládali žádosti také ve Fichi Aby se vám tu líbilo, Poznejte to u nás a Myslíme na budoucnost. 
Velký zájem žadatelů vysvětluje Bohunka Zemanová mimo jiné tím, že lidé v regionu Posázaví už o SPL víc vědí. „Bohužel ale to, že jsou víc informovaní, neznamená, že projekty jsou líp napsány,“ dodala. Přestože jsou podle ní předložené projekty kvalitní, mnohé z nich mají velké nedostatky ve formálních náležitostech. Přitom by kolikrát jen stačilo, aby si žadatelé pozorně přečetli metodické pokyny pro vyplnění žádostí. Nebo aby přípravu projektu konzultovali s pracovníky společnosti Posázaví o.p.s.
V následujících 14 dnech bude probíhat administrace předložených žádostí a jejich případné doplnění. „I kdyby byla vybrána jen polovina nebo třetina projektů, administrativa se musí udělat úplně u všech. Žadatel pak dostane možnost projekt odprezentovat před výběrovou komisí, protože na papír se třeba nedostanou pocity nebo ‚srdce‘ žadatele. Spojitost mezi veřejnou obhajobou, obsahem projektu a jeho zpracováním je proto velká,“ řekla Bohunka Zemanová. Veřejná obhajoba projektů se uskuteční 7. června.
 
Kromě SPL existují i jiné dotační tituly, o něž se žadatelé mohou ucházet. „Leader by měl vyplňovat mezery v oblastech, které jiné dotační tituly nepokrývají. V Leadru by se navíc měla víc projevit sounáležitost žadatele s regionem, z jeho projektu by měl být cítit místní patriotismus,“ uvedla manažerka SPL Marie Škvorová.
 
Žadatelé nemusí čekat až na další výzvu o předkládání žádostí o dotace ze SPL. Společnost Posázaví o.p.s. jim poradí, jak mají se svým záměrem pracovat a kde všude na něj mohou požádat o finanční podporu.
 
Jaroslava Tůmová, MAS Posázaví
Podlipanské country

 

Místní akční skupina Podlipansko, o.p.s. si Vás dovoluje pozvat dne 14. května 2011od 10hod, do Černokosteleckého pivováru na Podlipanský festival, tentokrát ve stylu COUNTRY DNE.
Je připraven pestrý program pro děti – zpívánky s Jiřím Helekalem, vystoupení s kouzelníkem, odpoledne loutkové divadlo a celodenní výtvarná soutěž.
Vystoupení kapely COUNTRYRODEO, taneční škola Jitky Bonušové, ukázka pravého rodea a kovbojského řemesla.
Ukázka terénních automobilů HAMMER s možností projížďky.
Zastoupeni budou regionální výrobci, se svými originálními, převážně ručně zpracovanými výrobky. 
Ve 14hod budou novým držitelům značky POLABÍ – regionální produkt ® slavnostně předány certifikáty, za kvalitu výroby.
Současně bude vyhlášena cena o NEJORIGINÁLNĚJŠÍ COUNTRY OBLEČENÍ a VÝTVARNÉ SOUTĚŽE PRO DĚTI.

Přijďte se s námi pobavit, Vaše MASka.
Podlipanské country je realizováno v rámci projektu Podlipansko všemi smysly – turisté vítání, podpořeného ROP SČ.

Iveta Minaříková
MAS Podlipansko, o.p.s
vandrovani@podlipansko.cz
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