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Informační magazín č.9/2011
(více informací na www.kis-stredocesky.cz )
Změnou zákona o pozemkovém fondu získá Ministerstvo zemědělství více peněz pro české zemědělce

Tisková zpráva – Kabinet schválil novelu zákona o Pozemkovém fondu ČR, kterou mu předložil ministr zemědělství Ivan Fuksa. Cílem úpravy je využít prostředků Pozemkového fondu, a zajistit tak pro spolufinancování Programu rozvoje venkova v období mezi lety 2007 až 2013 celkem 560 milionů korun a pro národní dotační programy 540 milionů z mimorozpočtových zdrojů. 
Ministerstvo zemědělství dlouhodobě usiluje o to, aby čeští zemědělci měli rovné podmínky se sedláky z ostatních, zejména starších členských zemí EU. Jedním ze způsobů, jak toho dosáhnout, je získat víc peněz z Programu rozvoje venkova, který je spolufinancovaný ze zdrojů EU. „Financování národní spoluúčasti v Programu rozvoje venkova je základním předpokladem k tomu, aby nám Evropská unie dala dotace. Po změně zákona o Pozemkovém fondu zvýšíme národní spoluúčast o 560 milionů korun, tím z Evropské unie získáme téměř 3 miliardy korun,“ vysvětlil ministr zemědělství Ivan Fuksa. Obvykle akce v rámci Programu rozvoje venkova platí z 80% zdroje Evropské unie, 20% dorovnává český státní rozpočet.
Ministerstvo zemědělství chce použít 1 miliardu a 100 milionů korun, které jsou v rozpočtu Pozemkového fondu nevyužité, zatímco ministerstvo je může použít na posílení Programu pro rozvoj venkova i pro národní dotace. Právě to schválila vláda v novele zákona o Pozemkovém fondu.
Peníze získané z volných finančních zdrojů Pozemkového fondu by také měly posloužit v sektoru chovu prasat. „Producenti vepřového jsou v tíživém postavení, v České republice se také v poslední době rychle snižuje míra soběstačnosti v produkci  této komodity. Proto hledáme rychlé cesty podpory, jednou z nich může být navýšení národních dotačních programů určených například na ozdravení chovů prasat,“ řekl Ivan Fuksa.
Tereza M. Dvořáčková
tisková mluvčí MZe
Evropští ministři zemědělství se dohodli, jak budou posilovat bezpečnost potravin i jak nahradit aktuální ztráty zelinářů.

Tisková zpráva – Mimořádně se v úterý v Lucemburku sešli zástupci ministerstev zemědělství členských zemí EU, aby jednali o bezpečnosti potravin a dopadu šíření bakterie E.coli na trh. Vedle diskuze nad tím, jak zlepšit stávající mechanismy v EU i v jednotlivých členských státech, aby bylo možné účinně čelit krizím způsobeným výskytem rizikových potravin a rychle a správně reagovat na vývoj, jednali i o mimořádné pomoci pro producenty zeleniny. Evropská komise představila konkrétní kompenzační opatření, které na základě diskuse ministrů definitivně předloží příští týden.
Kvůli nákaze v Německu se v úterý v Lucemburku narychlo sešli ministři zemědělství EU. Hlavním tématem bylo zlepšení stávajících mechanismů v EU i v jednotlivých členských státech, tak aby bylo možné efektivně čelit krizím z důvodu výskytu závadných potravin a pružně a správně reagovat na vývoj na trhu. V souvislosti s aktuální situací producenti zeleniny ze Španělska, Německa, Nizozemska a Francie a dalších zemí požadují náhradu škody. Prodeje zeleniny totiž citelně poklesly, protože lidé v obavách z onemocnění, které už má na svědomí více než dvacet úmrtí, nakupují zeleninu mnohem méně než obvykle, ačkoliv původce šíření infekce se zatím nepodařilo spolehlivě vystopovat.  „Ztráty uvádějí i naši zemědělci. Evropská Unie a ministři vyslali jasný signál, že jsou schopni rychle reagovat na aktuální vývoj, ale i zlepšit nastavení celého systému, aby podobné výkyvy na trhu efektivněji řešil,“ řekl náměstek ministra Juraj Chmiel.

Především v zájmu co nejrychlejší možné reakce preferuje Česká republika využití už existujících mechanismů, například opatření na subvencované „stahování z trhu“. To je určené pro organizace producentů, pro neorganizované producenty by pak přicházela v úvahu možnost smluvně se pro účely řešení aktuální krize připojit k organizacím. Určitý precedens pro krizovou pomoc v souvislosti s náhlým poklesem poptávky po určité komoditě získala už Evropa v době tzv. ptačí chřipky, takže EK by mohla použít podobný scénář.

Bylo již domluveno, že opatření budou financována výhradně z evropského rozpočtu a že nedojde k diskriminaci  těch pěstitelů, kteří nejsou sdruženi v producentských organizacích. Vybrané druhy zeleniny, stejně jako referenční období pro výpočet výše kompenzace a její procento budou podrobně dojednány v rámci návrhu v řídícím výboru a to do poloviny příštího týdne. Nelze ale očekávat, že kompenzace dosáhne 100% ztrát. EK připraví i důkladný kontrolní mechanizmus, aby se zamezilo spekulacím při čerpání kompenzace.

Řada zemí upozornila, že kompenzace by se měly vztahovat na ty produkty, které byly označeny za zdroj nákazy a později se ukázaly tyto informace jako liché. Vylepšit se má i systém včasného varování tak, aby efektivně chránil spotřebitele, ale zároveň nezpůsobil zbytečnou paniku.
Podle Zelinářské unie Čech a Moravy poklesl v České republice prodej. Lidé nakupovali asi o polovinu méně okurek, rajčat a salátů, než obvykle. U ostatních druhů zeleniny klesly prodeje i ceny asi o 15% až 20%. „Rozporuplná prohlášení o původu epidemie způsobují pokles u všech druhů zeleniny, což má citelný dopad na ekonomickou situaci českých zelinářů,“ řekl předseda zelinářské unie Jaroslav Zeman.
Německo původně za zdroj infekce označilo španělské okurky, pak podezřívalo zeleninové a luštěninové klíčky z Německa. Tato podezření ale laboratorní testy nepotvrdily. Zdroj nebezpečné střevní epidemie je zatím neznámý. Kvůli neprokázanému obvinění se dostali především španělští sedláci, největší vývozci zeleniny na světě, do obtíží. Obavy z jejich zeleniny jim podle odhadu způsobily ztráty asi 200 milionů eur, 70 000 lidí může kvůli tomu přijít o práci.
Ruská federace zakázala dovoz zeleniny z EU, dokud se nenajde zdroj nákazy a způsob přenosu. Obchodování chce obnovit, až se zastaví nárůst počtu nemocných a lékaři získají kontrolu nad šířením nemoci. „Česká republika považuje ruský postup za nepřiměřený situaci, tím spíš, že Rusko usiluje o brzký vstup do WTO, a vyzvala EK k urychlenému jednání s Ruskem o zrušení toho zákazu," uvedl Juraj Chmiel. Stejně musí EK postupovat i vůči dalším zemím.
Státní zemědělská a potravinářská inspekce začala s mimořádnými kontrolami čerstvé zeleniny, jako pravděpodobného zdroje nákazy, už 27. května. Prověřila 104 vzorky z Německa, Španělska, Holandska, Dánska, České republiky i dalších zemí. Nejprve se zaměřila na rajčata, okurky, saláty, papriky a ostatní. Celkem prověřila 11 druhů čerstvé zeleniny z 15 zemí. K 7. 6. bylo ze všech 104 odebraných vzorků vyšetřeno 93, všechny byly negativní na přítomnost nebezpečné bakterie způsobující průjmové onemocnění. Podle aktuálního vývoje situace pak začala SZPI kontrolovat prodej a výrobu směsi syrových klíčků, které německé kontrolní orgány označily za druhý možný zdroj nákazy.
Čeští veterinární inspektoři začali z preventivních důvodů prověřovat maso, které se do ČR dováží z Německa. „Testujeme vzorky hovězího a vepřového, protože zatím není jasné, co nákazu způsobilo. Plánujeme odebrat asi 30 vzorků a to na celém území České republiky,“ řekl mluvčí Státní veterinární správy Josef Duben.
Tereza M. Dvořáčková
tisková mluvčí MZe
ČESKÁ REPUBLIKA

ÚSTŘEDNÍ KONTROLNÍ A ZKUŠEBNÍ ÚSTAV ZEMĚDĚLSKÝ

Držitel certifikátu ISO 9001:2008

Odbor bezpečnosti krmiv a půdy

Reakce na článek MF DNES o biopotravinách ze dne 4. 6. 2011

V sobotu dne 4. 6. 2011 vyšel na titulní straně MF DNES článek: „Je tu nová nemoc. Těžká

závislost na biopotravinách“, který pak pokračuje na straně A3 článkem: „Bez chemie, ale

s parazity. Bio nerovná se zdravé“. Vzhledem k tomu, že článek zcela bez znalosti pravidel

zemědělské prvovýroby podsouvá ekologické rostlinné i živočišné produkci některé

nepravdivé postupy, chtěli bychom se jako státní dozorová organizace, zodpovědná za úřední

kontrolu ekologického zemědělství v ČR, vyjádřit k nepravdivým nebo zavádějícím

informacím uváděným v tomto článku. Tvrzení v úvodu tohoto článku, citujeme: „Je snad

biojídlo tak zákeřné, že může zabíjet? Odpověď zní: bohužel ano“, je natolik závažné, že

hraničí s poplašnou zprávou!

Hygiena potravin a statková hnojiva:

V článku se tvrdí, že potraviny z běžných i z ekologických provozů jsou riskantní, mj. kvůli

biologické kontaminaci statkovými hnojivy.

V ekologické produkci i v konvenční produkci se samozřejmě mohou používat statková

hnojiva. Hnojí se však do půdy. Hnojení zeleniny tekutými statkovými hnojivy na list se

nepoužívá, neboť by stejně nebylo účinné. Organický dusík, aby byl pro rostlinu využitelný,

se musí nejprve v půdě mineralizovat na formy přijatelné pro rostliny. Navíc by to bylo v ČR

porušení zákona o hnojivech, neboť se musí tekutá statková hnojiva zapravovat do půdy

do 24 hodin, vyjma přihnojování porostů hadicovými aplikátory (používá se zejména

u kukuřice, ale i zde je to aplikace na půdu, nikoli na rostliny). Nikde v Evropě nesmí

zemědělci používat na konzumní části plodin (plody) žádná hygienicky riziková hnojiva.

Při úředních kontrolách jsme se s takovým počínáním nikdy nesetkali. Správné používání

statkových hnojiv v souladu s předpisy kontroluje ÚKZÚZ v rámci svých standardních

kontrol i úředních kontrol ekologického zemědělství. Navíc je každý ekozemědělec ještě

jednou ročně kontrolován privátní certifikační organizací, která má pověření Ministerstva

zemědělství.

Kontaminace biopotravin plísněmi a parazity:

Kontrola ekologického zemědělství se zaměřuje i na kvalitu krmiv a bioproduktů mj.

s ohledem na kontaminaci mykotoxiny. Úřední kontrolou nebyla zjištěna kontaminovaná

krmiva nebo rostlinné bioprodukty. Bezpečnost biopotravin s ohledem na kontaminaci

mykotoxiny mj. zkoumala Vysoká škola chemicko-technologická Praha a došla i v rámci

mezinárodních výzkumných projektů k závěru, že ekologický způsob pěstování nezvyšuje

kontaminaci mykotoxiny.

Tvrzení, že jsou biopotraviny zdrojem mykotoxinů, se vždy opíralo o úvahu, že se

v ekozemědělství nesmí používat fungicidy (tedy chemické látky určené k potlačování

houbových chorob, které mohou být mimo jiné zdrojem mykotoxinů), tudíž „logicky“ musí

bioprodukty plísně a jejich metabolity – mykotoxiny obsahovat. Absenci fungicidů však

kompenzuje mj. nepoužívání minerálních dusíkatých hnojiv, což vede k tomu, že plodiny

v ekologickém zemědělství jsou méně náchylné k napadení houbovými chorobami. Toto

uvedení na pravou míru však již médii nikdy přejato nebylo.

Jak nám sdělil Ing. Josef Duben ze Státní veterinární správy, která dohlíží nad potravinami

živočišného původu, i podle jeho názoru článek v MfD směšuje několik věcí, které spolu

nesouvisí. Hovoří v zásadě správně, že člověku hrozí určitá rizika, ale dává je do nesprávných

souvislostí. Pokud někdo nedodržuje základní hygienické návyky, tak samozřejmě může

onemocnět toxokarózou, tj. napadení škrkavkami, jejichž vajíčka se mohou v prostředí

vyskytovat, může onemocnět i toxoplazmózou, kterou například trpí kočky, ale tato rizika

nelze dávat do souvislostí s potravinami živočišného původu, které jsou uváděny do tržní sítě.

To se týká samozřejmě i rizika trichinel, čili svalovce. Státní veterinární dozor totiž kontroluje

chovy hospodářských zvířat, veterinární dozor je i na jatkách a prověřuje se i vepřové maso

na trichinely, zejména pokud jde o maso divokých prasat, které je uváděno do oběhu. U nás se

vyskytl poslední případ onemocnění u lidí roku 1954 ve Smrdově u Pacova.

Z pohledu závazných předpisů ekologického zemědělství je třeba konstatovat, že ekologičtí

chovatelé nejsou omezeni v léčení hospodářských zvířat, na prvním místě je pohoda a zdraví

zvířat a samozřejmě kvalita živočišné produkce, která podléhá přísnému dohledu Státní

veterinární správy.

Odmítáme i strašení veřejnosti, kdy je v článku poukazováno na to, že z ekologických chovů

dochází k přenosu střevních parazitů hospodářských zvířat na člověka. Také v ekologických

chovech se provádí kombinace preventivních metod a léčení střevní červivosti zvířat, stejně

jako v konvenčním zemědělství, které také používá výběhy a pastvu.

Hormony v drůbežím mase:

Úplně nejhorší tvrzení, i když v tomto případě nebylo namířeno proti biopotravinám,

je vyvolávání dojmu, že běžné kuřecí maso je plné hormonů a že po jeho konzumaci mohou

být ohroženy děti. Tady je třeba konstatovat, že růstové hormony se ve výkrmu

hospodářských zvířat nemohou v ČR používat již celá desetiletí a to ani v konvenčním

zemědělství. Dokladem je mj. Plán monitoringu cizorodých látek a jeho výsledky. O tom je

možné se přesvědčit v publikacích Státní veterinární správy na www.svsc.cr, v odkazu

publikace – Kontaminace potravního řetězce.

Závěrem:

Článek jako celek vyvolává dojem, že ekologické zemědělství, používáním uzavřených

systémů koloběhu živin a vynecháním chemicko-syntetických přípravků na ochranu rostlin,

produkuje hygienicky závadné a rizikové suroviny. S takovým názorem nemůžeme souhlasit,

protože ekologická zemědělská prvovýroba i zpracování biopotravin podléhá přísné kontrole

celého zemědělského systému, včetně potravin z dovozu, jako všechny ostatní potraviny

dostupné na našem trhu. Dosavadní prověřování dovezené bioprodukce a součinnost státních

dozorových organizací přesvědčily o funkčnosti tohoto systému.
Ing. Miroslav Florián, Ph.D. - ředitel Odboru bezpečnosti krmiv a půdy

Ing. Jiří Urban – kancelář ředitele ústavu
Ministr zemědělství Ivan Fuksa v Monínci ocenil činnost místních akčních skupin

Tisková zpráva – Rozvoji venkova, aktuálním otázkám zemědělství v regionu a především činnostem místních akčních skupin (MAS) bylo věnované dvoudenní setkání ministra zemědělství Ivana Fuksy se starosty, manažery MAS, farmáři a vedením Svazu provozovatelů lanovek a vleků v Monínci na Benešovsku. Ministerstvo zemědělství podporuje místní akční skupiny poskytováním dotací z Programu rozvoje venkova. 
„Místní akční skupiny jsou založeny na principu partnerství a spolupráce veřejného, soukromého a neziskového sektoru na místní úrovni.  Oceňuji na jejich práci nejen to, že aktivizují občany v daném mikroregionu, sjednocují je a podporují jejich dobrovolnou činnost, ale i další jejich silné stránky, jako je propagace regionálních tradic, řemesel a produktů,“ řekl na diskusním fóru ministr Fuksa.
V České republice působí přibližně 150 místních akčních skupin, z nichž 112 čerpá podporu z Programu rozvoje venkova v rámci IV. osy LEADER. „Pro období let 2007 až 2013 jde o více než pět miliard korun, kdy půl miliardy je určeno na projekty spolupráce. Zbývající 4,7 miliardy korun se dělí mezi zmíněných 112 místních akčních skupin,“ vysvětlil ministr Ivan Fuksa.
Místní akční skupiny vytvářejí takzvaný Strategický plán LEADER, což je všestranný plán rozvoje území, kde tyto skupiny působí. V ČR se metoda LEADER velmi osvědčila, mimo jiné díky zapojování veřejnosti do přípravy a realizace jednotlivých projektů. „I proto bych byl rád, kdybychom v příštím programovacím období zajistili pokrytí celého území Česka místními akčními skupinami. Pokud se to povede, rádi budeme všechny peníze pro obce rozdělovat metodou LEADER,“ uvedl ministr Fuksa.
Tereza M. Dvořáčková
tisková mluvčí MZe
Pro rozvoj venkova bude do budoucna klíčová koordinace Společné zemědělské politiky a Kohezní politiky, shodli se odborníci u kulatého stolu

Tisková zpráva – Další z řady jednání u kulatého stolu pořádaných Ministerstvem zemědělství k otázkám Společné zemědělské politiky EU, se v úterý zaměřilo na budoucnost rozvoje venkova, který patří mezi zásadní resortní priority. Jednání se zúčastnila široká škála odborníků od zástupců státní správy, přes zemědělce až po představitele univerzit. Brainstorming ukázal na některé aktuální potřeby za situace, kdy se předpokládá nižší objem evropských peněz na financování SZP. 
Klíčovou otázkou bude koordinace Společné zemědělské politiky a Kohezní politiky, která musí vycházet z budoucího rozdělení rolí SZP a koheze v rozvoji českého venkova. „Finanční prostředky na Společnou zemědělskou politiku budou pravděpodobně omezené, a proto bude nezbytné definovat konkrétní priority a jejich váhu v budoucích programech rozvoje venkova a v kohezních programech, mimo jiné i pokud jde o infrastrukturní záležitosti,“ uvedl náměstek ministra zemědělství Juraj Chmiel, do jehož kompetence rozvoj venkova spadá a který dnešní jednání řídil. Zazněla také dílčí témata, kterým bude třeba se věnovat, například návrh na vyšší prioritu podpoře sdružování producentů, podpora inovace, modernizace, vzdělávání, ekologickému zemědělství a budoucnost programu Leader.

MZe bude pokračovat v analýzách a počítá s dalším zapojením zúčastněných stran. Cílem je  dosažení co nejlepších podmínek pro české zemědělství a venkov v kontextu EU po roce 2013 a posílení jejich konkurenceschopnosti jak na vnitřním trhu Unie, tak vůči třetím zemím.

Tereza M. Dvořáčková
tisková mluvčí MZe

Vláda schválila nová pravidla pro dodavatele osiv určených k ochraně přirozeného prostředí

Tisková zpráva – Novelu zákona o uvádění do oběhu osiva a sadby pěstovaných rostlin dnes schválila vláda. Cílem této právní úpravy je dosažení souladu s předpisy Evropské unie. Novela má chránit přirozené prostředí a genový fond před neodbornou obnovou luk a pastvin v chráněných územích. Zákon především nově stanovuje oprávnění pro uvádění do oběhu směsí osiv určených k ochraně přirozeného prostředí, a to na základě povolení Ústředního kontrolního a zkušebního ústavu zemědělského (ÚKZÚZ). Upravuje také povinnosti při uvádění těchto směsí osiv do oběhu.
Nové povinnosti se budou vztahovat pouze na dodavatele osiv, kteří se rozhodnou, že směsi osiva pícnin určených k uchování přirozeného životního prostředí budou chtít sklízet a prodávat. „Tito dodavatelé budou povinni oznámit Ústřednímu kontrolnímu a zkušebnímu ústavu zemědělskému množství směsí osiva určených k ochraně přirozeného prostředí, pro které hodlají žádat o povolení, a výměru a umístění plánovaných lokalit sběru,“ řekl ministr zemědělství Ivan Fuksa, který návrh vládě předkládal.
Ovšem počet dodavatelů těchto osiv bude znám až poté, co začne novela zákona platit. V této chvíli nelze jejich počet ani odhadnout. Lze předpokládat, že případní zájemci o tento druh osiv mohou žádat o povolení až před příštím vegetačním obdobím, tedy v roce 2012.
Další povinností dodavatele je oznámit ÚKZÚZ množství směsí osiva, které uvedl za dané vegetační období do oběhu. „Pokud to nesplní, bude mu hrozit pokuta, a to až do výše 500 tisíc korun,“ uvedl ministr Fuksa.
Zákon upravuje a doplňuje některé definice jako třeba lokalita sběru, zdrojová oblast, přímo sklízená směs. Současné platné znění zákona umožňuje uvádět obdobné směsi osiv do oběhu, ale jen tam, kde proběhla sklizeň takzvaného „lučního sběru osiv“, tedy tam, kde byla sklizena vybraná louka. Smíchání samostatně pěstovaných komponentů s lučním sběrem zaručovalo vhodnou obnovu luk a pastvin v chráněných lokalitách a národních parcích. Pro tyto směsi platil stejný režim jako pro ostatní konvenční směsi, tj. ohlášení u ÚKZÚZ, zpracování míchacího protokolu při přípravě směsi a odběr kontrolního vzorku inspektorem ÚKZÚZ a jeho uložení u ÚKZÚZ pro následnou kontrolu. Dodavatel musel současně s ohlášením směsi předložit označení lokality, kde bude „luční sběr“ proveden a vyjádření příslušného orgánu ochrany přírody.
Nově budou například stanoveny oblasti původu, směsi bude možné uvádět do oběhu pouze, když to povolí ÚKZÚZ. Nejvyšší celkové roční množství, které lze uvádět do oběhu, bude určeno předem a dodavatel bude povinen před začátkem vegetačního období sdělit ÚKZÚZ množství směsí určených k ochraně přirozeného prostředí, lokality sběru, popřípadě lokality pěstování oddělených komponentů pro přípravu směsí.  Jsou stanovena i nová pravidla pro ověřování kvality takových směsí, kdy se budou třeba dělat přehlídky porostů v lokalitě sběru. Takto jsou pravidla stanovená ve Směrnici Komise 2010/60/EU ze dne 30. srpna 2010.
Tereza M. Dvořáčková
tisková mluvčí MZe
Nová verze webových stránek věnovaných bezpečnosti potravin přináší informace o kvalitě a jejich označování i aktuální zprávy o rizikových potravinách na trhu.

Tisková zpráva – Ve středu 1. 6. 2011 uvedlo Informační centrum bezpečnosti potravin Ministerstva zemědělství (dále ICBP) do ostrého provozu novou revitalizovanou verzi webových stránek www.bezpecnostpotravin.cz, které jsou již od roku 2002 spolehlivým zdrojem informací z oblasti bezpečnosti potravin a potravin obecně. Aktualizaci stávajících textů a nové texty připravili pracovníci Ministerstva zemědělství a Ústavu zemědělské ekonomiky a informací. 
Internetové stránky bezpecnostpotravin.cz představují činnost ICBP a poskytují přehlednou informaci o systému zajištění bezpečnosti potravin v ČR. Spotřebitelům přináší také žádané aktuální informace o závadných potravinách na trhu, o kvalitě a označování potravin. Nechybí zde tiskové zprávy dozorových orgánů, týdenní přehledy hlášení ze Systému rychlého varování pro potraviny a krmiva (RASFF), představení problematik biopotravin a geneticky modifikovaných potravin. Profesionálové ocení přístup k přehledu českých právních předpisů v oblasti potravin.

Webové stránky bezpecnostpotravin.cz jsou také oficiálním webem Koordinačního místa pro spolupráci s Evropským úřadem pro bezpečnost potravin (EFSA). Proto je velký prostor věnován právě aktuálním informacím z EFSA a také možnostem spolupráce českých odborníků a odborných pracovišť s tímto nezávislým vědeckým pracovištěm.

Uživatelé internetových stránek mohou i nadále zdarma využívat oblíbené služby „e-mail list“. Po registraci je uživatelům zasílán souhrn aktuálních informací z oblasti bezpečnosti potraviny a aktuální zprávy o závadných potravinách, které v české tržní síti zachytily dozorové orgány, a to ve frekvenci, kterou si sami určí.

Spuštění revitalizovaných internetových stránek bezpecnostpotravin.cz navazuje na spuštění inovovaného webu www.viscojis.cz s aplikací www.viscojis.cz/teens v únoru letošního roku. Tyto stránky jsou zaměřené na otázky výživy všech věkových kategorií a návštěvníci zde také naleznou výukový program pro pedagogy a žáky 2. stupně základních škol „Výživa ve výchově ke zdraví“. 

Ing. Jitka Götzová
ředitelka odboru bezpečnosti potravin

Farmářské trhy mají svůj kodex, pomůže jim posílit důvěru zákazníků
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Tisková zpráva – Očekávaný kodex farmářských trhů dnes zveřejnil ministr zemědělství Ivan Fuksa přibitím na bránu - po způsobu středověkých tržišť, která na poctivost trhovců dbala a prohřešky tvrdě trestala. Novodobý kodex je založen spíš na dobrovolnosti; prodejci, kteří se k němu přihlásí, budou pro zákazníky na první pohled odlišitelní, a může to tak pro ně představovat marketingovou výhodu. Princip je ale stejný: jde o zlepšení orientace a posílení důvěry zákazníků, že na trhu dostanou skutečně to, co očekávají a co trhy slibují - čerstvé, kvalitní a domácí potraviny přímo od výrobců.
Na formulaci Kodexu, který Ministerstvo zemědělství iniciovalo, se podíleli například zástupci Asociace krajů, Svazu města a obcí a Sdružení místních samospráv, ale především významní organizátoři trhů, protože kodex chtěl vycházet z jejich konkrétních zkušeností, aby co nejlépe odpovídal místním podmínkám a nestal se další nepotřebným a prázdným byrokratickým spiskem. Zveřejnění kodexu farmářských trhů je dalším koncepčním krokem ministerstva v dlouhodobém tažení za podporu kvalitních domácích potravin a jejich co nejkratší a nejpřímější cesty od výrobce k zákazníkovi.
„Snažíme se zajistit, aby na trhu prodávali skutečně farmáři a drobní výrobci, kteří jinak mají třeba problém prorazit do běžné tržní sítě, a ne překupníci,“ vysvětlil ministr Fuksa. „Stále častěji se přesvědčujeme o tom, že zákazník chce a potřebuje dostat pravdivé a úplné informace o zboží, které si vybírá. Základní zásadou je jednoznačně dohledatelnost, tedy jasná identifikace původu prodávaného zboží i pěstitelů nebo chovatelů, jejichž produkty se na trzích prodávají,“ dodal ministr.
Primárním kontrolorem a ukazatelem kvality zboží i trhu bude samotný zákazník, který však musí dostat co nejvíce informací, aby věděl, jaké standardy má na trzích očekávat a také vyžadovat. Role Ministerstva při přípravě kodexu byla a i dále bude hlavně koordinační a koncepční, naplňování kodexu zajistí samotný organizátor.
Tereza M. Dvořáčková
tisková mluvčí Mze

Definice farmářských trhů 
Farmářské trhy (sedlácké, selské, zemědělské trhy apod.) jsou forma prodeje zemědělského a potravinářského zboží pro občanskou veřejnost, jejímž cílem je: 
• podpora malých a středních zemědělských pěstitelů, chovatelů, zpracovatelů a výrobců potravin; 

• zásobování občanů čerstvými zemědělskými plodinami a potravinami převážně českého a regionálního původu; 

• vytvoření nového společenského prostoru, který vedle prodeje zemědělského zboží slouží k setkávání lidí, přiblížení městských obyvatel zemědělské sezóně a přírodním cyklům; 

• oživit vybrané prostory měst a zlepšit jejich atmosféru. 

Farmářské trhy se konají ve veřejně oznámené časové periodě, zpravidla pod otevřeným nebem a prodej na nich se řídí předem oznámeným a vyvěšeným tržním řádem, který vychází ze vzorového tržního řádu a z dispozic jednotlivých měst. 

Kodex farmářských trhů 
Předmětem prodeje na Farmářských trzích může být pouze zboží, které tematicky odpovídá charakteru Farmářských trhů a vychází z české tradice, a to zejména z tradice pěstování plodin, chovu hospodářských zvířat a výroby potravinářských produktů. 
Tento „kodex farmářských trhů“ má přispět k lepší orientaci spotřebitelů, kde základním kriteriem musí být pro spotřebitele jistota o původu, kvalitě a hygienické nezávadnosti nabízených farmářských produktů. 

1. Prodávané zboží na „farmářských trzích“ pochází od farmáře nebo výrobce potravin (dále jen farmář), který garantuje původ prodávaného zboží z vlastních zdrojů a je schopen tento původ při prodeji prokázat. 

2. Farmáře může při prodeji zastupovat jeho rodinný příslušník, nebo osoba, s kterou má farmář uzavřenou smlouvu nebo písemné pověření. 

3. Provozovatelé farmářských trhů a farmáři u nabízeného zboží dodržují a splňují základní legislativní požadavky (mimo jiné www.szpi.gov.cz; www.svscr.cz). 

4. Provozovatel farmářských trhů preferuje zejména farmáře, kteří prodávají zboží z daného regionu. O prodeji zboží z ostatních regionů ČR, eventuelně z příhraničních oblastí rozhoduje provozovatel. 

5. V rámci tzv.“doplňkového prodeje“ mohou provozovatelé farmářských trhů poskytnout místa i jiným prodejcům. V případě, že se jedná o zahraniční zboží je u něj nutné označit zemi původu. 

6. Provozovatel „farmářského trhu“ který se hlásí k principům „Kodexu farmářských trhů“ zajistí označení vlastním jednotným a viditelným logem ty stánky prodejců, kteří splňují body 1 a 2 „Kodexu farmářských trhů“. 

7. Provozovatel farmářského trhu je povinen umístit znění „kodexu farmářských trhů“na viditelném místě při konání farmářských trhů (například u vstupu na tyto trhy nebo na každém stánku u prodávajícího, u tržního řádu apod.). 

8. Každá osoba (spotřebitel, farmář, prodejce, inspektor), která se domnívá, že došlo či dochází k prodeji zboží v rozporu s „Kodexem farmářských trhů“ (např. zboží evidentně nepochází z farmy a je nakoupené ve velkoskladu atd.) má právo upozornit na tento stav provozovatele farmářských trhů. Provozovatel farmářských trhů je povinen neprodleně zajistit nápravu (minimálně formou odebrání loga jednotného označení stánku). 

Ministr Fuksa prosadil nová přísnější pravidla hospodaření pro boj s erozí

Tisková zpráva – Eroze v České republice ohrožuje téměř 45 % celkové rozlohy orné půdy, proto se ministr zemědělství Ivan Fuksa zasadil o přísnější pravidla správné zemědělské praxe tzv. GAEC na erozně ohrožených půdách, která začnou platit od 1. 7. 2011. Podle posledních analýz by mohla při nejhorším možném scénáři eroze poničit až 21 milionů tun půdy za rok, což je možné finančně vyjádřit jako škodu za 4,3 miliardy korun. V boji proti erozi jsou nejúčinnějšími nástroji kromě správného hospodaření také obnova krajiny s návratem mezí, remízků či mokřadů a zrychlení pozemkových úprav.
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Co vlastně erozi způsobilo? „V socialistických dobách došlo k masivnímu odstraňování historických krajinných prvků, ruku v ruce se scelovaly velké lány, po kterých voda teče o poznání rychleji, začaly se pěstovat pro určité lokality nevhodné plodiny, které riziko eroze zvyšují, a na mnoha místech se prosadil také nevhodný způsob obdělávání,“ říká ministr zemědělství Ivan Fuksa.
Co tedy hrozí české půdě a jaké jsou dopady eroze? Pokud bychom nechali věcem volný průběh, dojde k nevratnému snížení schopnosti půdy plodit. Z toho vyplývající další snižování bonity půdy zapříčiní pokles ceny půdy, bude nadále nutné zbytečně financovat odstraňování škod způsobených na majetku jiných – na vodních nádržích a tocích, ale i například obecních komunikacích. Oba tyto aspekty pocítí nejvíc místní samosprávy a jejich rozpočty. Na erodovaných půdách se v neposlední řadě také zhoršuje průběh povodní a povodňových škod. Aktuální hrozbou je rovněž nedávno zveřejněný návrh sankce od Evropské unie, kterou ČR obdržela za nedůsledné dodržování právě zásad správné zemědělské praxe, respektive za nedostatečně účinné nastavení těchto zásad v období let 2004-2009.
A kudy z těchto problémů ven? Cestou k nápravě je dobré hospodaření a obnova krajiny v jejím původním smyslu. Pravidla pro šetrnější hospodaření budou uplatňována od 1. července na přibližně 15 % z celkové rozlohy orné půdy. Toto opatření je nejen v zájmu celé společnosti, ale i v zájmu samotných zemědělců. „Z jednoho hektaru půdy může v některých lokalitách voda odnést až 40 tun ornice. To znamená, že se výrazně sníží kvalita půdy pro zemědělské hospodaření a na území s velkou vodní erozí nelze dosahovat dostatečně vysoké hektarové výnosy hospodářských plodin,“ zdůraznil ministr zemědělství Ivan Fuksa. 
"Fenomén eroze považujeme opravdu za alarmující. Podle našich analýz by mohlo v krajním případě z polí zmizet až 21 milionů tun ornice ročně, to znamená škodu 4,3 miliardy korun. To jsou jednak velké peníze, ale co je horší, takto degradovaná půda potřebuje mnoho desítek či dokonce stovek let k tomu, aby regenerovala a dostala se do původního stavu," doplnil ředitel Výzkumného ústavu meliorací a ochrany půdy Jiří Hladík.
Znovuvytvoření krajinných prvků představuje další cíl, který má kromě protipovodňové ochrany především protierozní charakter. „Krajinné prvky, jako jsou remízky, meze, aleje, mokřady či biokoridory, do krajiny dokážeme vracet pomocí pozemkových úprav, které představují ucelený systém v boji proti erozi a současně logickou prioritu ministerstva. Pozemkové úpravy se výrazně podílejí na nápravě stavu půdy a krajiny a jsou nástrojem, bez kterého se problém eroze nedá smysluplně řešit,“ uzavřel Jaroslav Vítek, ředitel Ústředního pozemkového úřadu.
Tereza M. Dvořáčková
tisková mluvčí MZe 
Přijímací řízení na střední školy:
 http://www.kr-stredocesky.cz/NR/rdonlyres/75DDA69F-B2D9-4A21-9C8F-7A8EC06BCDDD/125143/PŘIJÍMACÍ_ŘÍZENÍ_20110606.xls
O titul Vesnice roku se letos utkají i tři obce z Posázaví

 
Tři obce z Posázaví se letos utkají o titul Vesnice roku, a to Teplýšovice, Ostrov a Louňovice pod Blaníkem. Od pondělí 6. června budou moci o svých přednostech přesvědčit hodnotitelskou komisi. „Není to o nejhezčích fasádách, ale o kvalitě života v obci a jejím duchu a tepu,“ říká Viktor Liška, jeden z členů komise a starosta obce Ratměřice, která loni vyhrála celostátní kolo této soutěže.
 
Po vlastních zkušenostech doporučuje soutěžícím, aby se nebáli před komisí „sehrát divadlo“. „Zapojte do prezentace co nejvíce lidí, nejen těch aktivních, ale i běžných občanů, mladých i starých. V době, kdy bude komise procházet obcí, by ve vsi mělo být živo. Je to určitě plus,“ nabádá Viktor Liška. Ratměřicím se podle něj osvědčila pečlivá příprava. „Měsíc předem jsme se scházeli a pilovali prezentaci. Uměli jsme ji prakticky nazpaměť,“ prozradil.
 
Přípravu na návštěvu hodnotitelské komise nepodceňuje ani obec Ostrov. „Chystáme se na ni důkladně. Už jsme měli jednu generálku prezentace, budeme mít ještě další. Chceme vyhrát,“ řekl starosta Pavel Kronus. Podle něj má obec s 63 trvale přihlášenými obyvateli hodnotitelům co ukázat, stuhu by mohla dostat třeba za zeleň, kroniku, kulturní život nebo práci s dětmi.
 
Ratměřičtí jsou podle Viktora Lišky na loňské vítězství v celostátním kole soutěže Vesnice roku hrdí. „Lidi dělali do té doby maximum, ale určitě to, že je někdo pochválil a ocenil jejich práci, přispělo k tomu, že vymýšlejí nové akce a přidávají se k nim další obyvatelé,“ dodal. Nezanedbatelnou devizou vítězství je podle něj i finanční odměna. Díky ní opravili místní komunikace v osadách a rekonstruují hřiště. Nechali také vyrobit nové propagační materiály.
 
Ratměřičtí se příští rok zúčastní Evropské soutěže obnovy vesnice, která má téma Na stopě budoucnosti. Připravovat se na ni začali už teď. „Budujeme naučnou stezku, která nese jméno sedláka Oneše. Jeho prostřednictvím chceme ukázat obyčejný život na venkově. Návštěvníci si budou moci postavit s Onešem dům, zacvičit si ve venkovní tělocvičně, pořezat polínko, opéct si buřta,“ popsal starosta. Záleží podle něj jen na obyvatelích, jak téma soutěže uchopí a jaké společné nápady uskuteční.
 
Jaroslava Tůmová
 
 Kontakt pro další informace:
Jaroslava Tůmová,e-mail: tumova@posazavi.com, tel. 602 216 637
Bohuslava Zemanová, e-mail: zemanova@posazavi.com, tel. 723 881 081
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