ZEMĚDĚLSKÝ HOSPODÁŘ 
Středočeského kraje pro rok 2009
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Středočeské dožínky se letos konaly 8.října tradičně v Lysé nad Labem pod záštitou Krajského úřadu Středočeského kraje a za organizačního přispění Krajského informačního střediska o.p.s., Výstaviště Lysá nad Labem,  Regionální agrární komory Středočeského kraje a Asociace soukromého zemědělství. Krásné počasí přispělo k dobré náladě všech přítomných, ale hlavně oceněných, kteří byli pozváni starostou města Lysá nad Labem na posezení na radnici.
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Na náměstí přivítal hejtman Středočeského kraje MUDr. David Rath a starosta Lysé nad Labem Mgr. Jiří Havelka všechny přítomné. Poté  se dožínkový průvod vydal na výstaviště, kde mělo proběhnout slavnostní vyhlášení „Zemědělský hospodář Středočeského kraje pro rok 2009“. 

Významní hosté s moderátorem Lubošem Xaverem Veselým jeli za celým průvodem v kočáře.
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V překrásně vyzdobeném sále výstaviště, zahájil MUDr. David Rath Středočeské dožínky a byl mu slavnostně předán dožínkový věnec.
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Jako prvním oceněným byla Farma rodiny Moravcových z okresu Beroun. Panu Moravcovi předal cenu hejtman Středočeského kraje MUDr.David Rath. Pana Moravce navrhla Asociace soukromého zemědělství.
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Ing. František Hrabě z okresu Mladá Boleslav byl oceněn cenou ministra zemědělství ing. Jakuba Šebesty, kterou převzal z rukou náměstka ministra zemědělství ing. Kozáka. Ing. Hrabě byl navržen Regionální agrární komorou Středočeského kraje. 
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Pan Alois Rylich z okresu Nymburk byl navržen Regionální agrární komorou Středočeského kraje. Panu Rylichovi předal cenu náměstek hejtmana pro oblast životního prostředí ing. Miloš Petera.
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Zemědělskou společnost SADY spol.s.r.o. z okresu Kutná Hora zastupoval její ředitel ing. Petr Dvořák. ZS SADY spol.s.r.o. obdržela cenu předsedy poslanecké sněmovny ing. Miloslava Vlčka. Zemědělskou společnost navrhla na ocenění Regionální agrární komora Středočeského kraje.

Rodinný statek Zapletalových získal cenu Středočeského kraje. Bohužel si pan Zapletal večer před slavnostním vyhlašováním zlomil nohu, cenu za rodinný statek Zapletalových přebíral ing. Josef Stehlík, zástupce Asociace soukromého zemědělství, která rodinný statek navrhla.  
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Ing. Sýs, majitel Statku Novotinky s.r.o. z okresu Praha – východ, obdržel cenu Výstaviště Lysá nad Labem, z rukou ředitele pana Ondřeje Matouše. Statek Novotinky s.r.o. navrhla na ocenění Asociace soukromého zemědělství.
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Jako poslední přebíral cenu pan Jelínek, předseda Zemědělského družstva Mečeříž z okresu Mladá Boleslav. Cenu města Lysá nad Labem mu předával starosta města Mgr. Havelka. ZD Mečeříž navrhla na ocenění Regionální agrární komora Středočeského kraje.
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Malé přestávky vyplňovala svým představením skupina TŘEHUSK.
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Krajské informační středisko o.p.s. spolu s  Regionální agrární komorou Středočeského kraje a za finančního přispění Středočeského kraje, měly na výstavišti společný stánek, kde jste byli po celou dobu výstavy vítáni.
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