Na výstavišti v Lysé nad Labem byly oceněny nejlepší výrobky ze Středních Čech za rok 2008.
Odborná porota sestavená z mnoha odborníků musela úspěšně složit tzv senzorické zkoušky a na základě odborných zkušeností hodnotila chuťové vlastnosti, vzhled, použité materiály a suroviny i inovativnost, originalitu či tradici přihlášených výrobků.

Ocenění získaly společnosti Pane spol.s.r.o. Dolní Bousov za slunečnicový chléb, plundrovou štafetku plněnou čokoládovým krémem a Fitness řez. Společnost Kompek spol.s.r.o. získala ocenění za  cereální housku a kladenský vícezrnný chléb. Za cereální bagetu, cukrářský koláč s náplní mix a řezy Apricot a Chery byla ohodnocena společnost PAC Hořovice s.r.o. Řeznictví a uzenářství U Dolejších s.r.o. zvítězilo s medvědí zauzenou paštikou, šunkovou tlačenkou a davelskou maceškou. 
Dalšími oceněnými výrobky byly špenátový protlak firmy AGRO Jesenice u Prahy a.s., vanilkový a čokoládový ovocný tvaroh MILKO z Polabských mlékáren a.s., kostkový a moučkový cukr z Cukrovarů a lihovarů TTD a.s., med od výrobců Václav Hoch, Radomil Rubeš a Včelí farma Samek a piva Herold Bohemian Granát Lager – polotmavé speciál od společnosti Pivovar Herold Březnice a.s. a tmavý postřižinský jedenáctistupňový ležák od společnosti Pivovar Nymburk spol.s.r.o.
Celého slavnostního aktu se aktivně účastnil hejtman Středočeského kraje MUDr.David Rath, který s dalšími hosty předával certifikát vítězům.

Pořadatelem této akce byl Středočeský kraj jehož cílem bylo zvýšit zájem o výrobky z regionu.
