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Tisková zpráva MAS Podlipansko, o.p.s.

Křest stolní hry o Podlipansku

V úterý 14. června 2011 uspořádala MAS Podlipansko seminář pro aktéry v oblasti cestovního ruchu v regionu Podlipansko, na kterém byla mimo jiné i pokřtěna nová stolní hra pro celou rodinu s tématem z historie Podlipanska. 
Setkání slavnostně zahájili žáci Základní umělecké školy v Pečkách se svým saxofonovým kvartetem. V rámci semináře byl ukončen projekt Podlipansko všemi smysly – turisté vítání. 
Mezi nejzajímavější výsledky projektu patří: vítací cedule v hraničních obcích regionu, poznávací DVD, které namluvil Jan Přeučil a cizojazyčnými titulky (Aj, Nj, Frj.), CD Podlipanské pověsti, kuchařku s regionálními recepty, stolní hru a mnoho dalších …
Na semináři byla představena aktualizovaná strategie cestovního ruchu v regionu a nově připravovaný mezinárodní projekt „Za poklady venkova“, který lze považovat za nástupce ukončeného projektu. Do nově připravovaného projektu se zapojily děti ZŠ Pečky, které namalovaly obrázky na téma Festival řemesel. Zmiňovaný festival je jedním z výstupů mezinárodního projektu. Výstavu obrázků lze shlédnout v prostorách Městské knihovny Svatopluka Čecha v Pečkách.
Semináře se zúčastnil také ing. Kamil Munia jako zástupce Regionálního operačního programu Střední Čechy (ROP SČ), který projekt finančně podpořil. 

Na závěr pokřtil spisovatel Martin Drahovzal a Ewa Chmelíková, zástupce MAS Podlipansko, stolní hru s názvem Putování Podlipanskem, která se od samého počátku těší velkému zájmu, stejně jako CD Pověsti z Podlipanska.
Iveta Minaříková
MAS Podlipansko,o.p.s.
Kancelář a korespondenční adresa: MAS Podlipansko, o.p.s., Chvalovická 1076, 289 11 Pečky
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