Náplní přednášky o veterinárních předpisech
1. výklad pojmů z hlediska povinností chovatelů vyplývajících ze zákona č. 166/1999 Sb. (zákon o veterinární péči) § 4, 5

2. povinnosti chovatelů z hlediska zákona 154/2000 Sb. (zákon o šlechtění a plemenitbě) § 22, 23

3. povinnosti chovatelů z hlediska zákona 246/1992 Sb. (ochrana zvířat proti týrání) vysvětlování pojmů § 4, 5, 9, 11, 12, novelizace vyhl. č.192/1993 Sb., zákonem č.77/2006 Sb. 
4. povinnosti chovatelů vyplývajících z vyhlášky 191/2002 Sb. (o technických požadavcích na stavby v zemědělství)

5. povinnosti chovatelů z hlediska vyhlášky 208/2004 Sb. ( o minimálních standardech pro ochranu hospodářských zvířat), novelizována vyhláškou č.425/2005 Sb.
6. na názorných příkladech bylo uváděno porušování zákonných norem 
Welfare (pohoda) zvířat představuje stav, ve kterém se organismus zvířete snaží vyrovnat s prostředím, ve kterém žije (Broom, 1986). Welfare se definuje jako stav naplnění všech materiálních a nemateriálních podmínek, které jsou předpokladem zdraví organismu, kdy je zvíře v souladu s jeho životním prostředím. Nejedná se přitom jen o splnění základních podmínek života a zdraví zvířat, předpokládá stejně tak i ochranu před fyzickým a psychickým strádáním a týráním.

Britská rada pro ochranu hospodářských zvířat (FAWC) stanovila pět zásad (1993):

1. odstranění hladu, žízně a podvýživy

2. odstranění fyzikálních a tepelných faktorů nepohody

3. odstranění příčin vzniku bolesti, zranění, nemoci

4. možnost projevů normálního chování

5. odstranění strachu a deprese (úzkosti)

Absolutní dosažení všech „pěti svobod“ je v praktických podmínkách nereálné, jsou dokonce do určité míry vzájemně neslučitelné. Např. naprostá volnost v chování neumožňuje u žádného druhu zvířat dosažení optimální hygienické úrovně. VÚŽV na základě průzkumu a zkušeností z mnoha desítek stájí a farem stanovil následující kritéria hodnocení úrovně chovu z hlediska welfare:
1. přístup k nezávadné vodě a krmivu. Krmná dávka odpovídající fyziologickým potřebám zvířat.

2. Možnost pohybu, uplatnění druhově specifických zvyků a druhů chování.

3. Možnosti kontaktu s jedinci stejného druhu, vytváření a řešení sociálních vazeb.

4. Zajištění vhodného mikroklimatu, osvětlení a větrání.

5. Vhodné řešení podlah, povrchu a konstrukce technologických zařízení z hlediska ochrany před bolestí, zraněním a z hlediska pohody zvířat.

6. Zajištění individuální péče jak přímé (osobní kontakt), tak nepřímé (vyhodnocování údajů z elektronických čidel).

7. Zajištění veterinární péče – prevence, stanovení diagnózy a terapie.

8. Možnosti řešení havarijních situací (selhání technologických zařízení větrání, napájení, krmení a dojení) a úniku zvířat v nebezpečí života (požár a jiné živelné pohromy).
Pro hodnocení stavebně-technologického řešení stájí pro skot, novostaveb i rekonstrukcí provozovaných či teprve ve fázi projektu, byla stanovena tato kritéria:

a) možnost pohybu zvířat

b) možnost sociálního kontaktu

c) kvalita podlah

d) kvalita mikroklimatu a úroveň větrání

e) intenzita chovatelské péče.

Právní předpisy o ochraně zvířat a welfare zvířat
Co je považováno za týrání zvířat (skotu) a je proto zakázáno?

· z jiných než zdravotních důvodů omezovat výživu zvířete včetně jeho napájení, podávat zvířeti potravu obsahující příměsi nebo předměty, které mu způsobují bolest, utrpení nebo jej jinak poškozují, omezovat sbovodu pohybu, pokud by omezování způsobilo utrpení zvířete.

· Vydat slabé, nevyléčitelně nemocné nebo staré zvíře, pro které je další přežívání spojeno s trvalou bolestí nebo utrpením, k jinému účelu než k neodkladnému bezbolestnému usmrcení.

· Používat podnětů, předmětů nebo bolest vyvolávajících pomůcek tak, že působí klinicky zjevné poranění nebo následné dlouhodobě klinicky prokazatelné negativní změny v činnosti nervové soustavy nebo jiných orgánových systémů zvířat.
· Podávat zvířeti bez souhlasu veterinárního lékaře veterinární léčiva a přípravky, s výjimkou těch, které jsou volně v prodeji, provádět krvavé zákroky, pokud nejsou prováděny osobou odborně způsobilou za tyto zákroky se nepovažují paznechtářské úkony.

· Vyvolávat bezdůvodně nepřiměřené působení stresových vlivů biologické, fyzikální nebo chemické povahy.

· Chovat zvířata v nevhodných podmínkách nebo tak, aby si sama nebo vzájemně způsobovala utrpení.

· Zasahovat do porodu způsobem, který neodpovídá obtížnosti porodu, zvyšuje bolest nebo poškozuje zdraví matky i mláděte.

· Zacházet se zvířetem, přepravovat je nebo pohánět způsobem, který vyvolává nepřiměřenou bolest, utrpení nebo poškození zdraví a nebo vede k jeho neúměrnému fyzickému vyčerpání.

· Používat k vázání nebo k jinému omezení pohybu zvířete prostředky, které zvířeti způsobují a nebo lze předpokládat, že budou způsobovat poranění, bolest nebo jiné poškození zdraví.

· Usmrtit zvíře způsobem působící nepřiměřenou bolest nebo utrpení.

· Označovat zvíře výžehem nebo vymrazování (tzv. „cejchování“ je v ČR povoleno pouze u koní).

· Chovat zvíře způsobem nebo v prostorech, které jsou v rozporu se zvláštními právními předpisy (zde jsou míněny např. vyhláška č. 191/2002 Sb. o technických požadavcích pro stavby v zemědělství a vyhláška č. 296/2003 Sb. o zdraví zvířat).

· Používat elektrický proud k omezení pohybu končetin nebo těla zvířete mimo použití elektrických ohradníků nebo přístrojů pro elektrické omračování a usmrcování zvířat.
Kontrola zvířat

Směrnice Rady č. 98/58/ES vymezuje nutnost denních prohlídek zdravotního stavu pouze na zvířata v chovných systémech, v nichž jejich prosperita závisí na časté lidské pozornosti, zatímco v jiných systémech je vykonávána v intervalech dostatečných pro zamezení jakémukoli strádání. Náš zákon uvedenou povinnost denní prohlídky zdravotního stavu stanoví pro intenzivní chovy.

Požadavky na stavební řešení, ustájení a technologická zařízení

V hospodářských chovech skotu zákon zakazuje:

· Chovat zvíře v izolaci, působí-li mu to utrpení, pokud to nevyžaduje jeho zdravotní stav.

· Chovat zvířata v tak velkých nebo tak uspořádaných skupinách a nebo v takových prostorách, ve kterých jim míra nebo četnost vzájemných útoků působí utrpení, které jim neumožňují přirozený odpočinek či řádnou péči, ve kterých nemohou uspokojit své potřeby v příjmu potravy a vody a nebo jiné potřeby nezbytné pro jejich život a zdraví.

Volnost pohybu hospodářského zvířete nesmí být omezována způsobem, který by mu působil utrpení. Ustájení musí umožnit zvířatům bez obtíží uléhat, odpočívat, vstávat, pečovat o povrch svého těla a vidět na ostatní zvířata. Podrobnosti stanoví vyhláška č. 208/2004 Sb. o minimálních standardech. Rozměrové parametry ustajovacích prvků jsou uvedeny ve vyhlášce č. 191/2002 Sb. o technických požadavcích na stavby pro zemědělství. Hospodářským zvířatům, která nejsou chována v budovách, se poskytuje přiměřená ochrana před nepříznivými povětrnostními podmínkami, predátory a riziky ohrožujícími jejich zdraví. Směrnice RE č. 98/58/ES uvádí, že materiál, který bude používán pro výstavbu ustájení, nesmí být škodlivý prazvířata a musí být vhodný pro čištění desinfekci, zařízení nemají mít ostré hany nebo výčnělky.
Výživa, krmení a napájení

Hospodářská zvířata musí dostávat potravu, která je vhodná pro jejich věk, druh a která je podávána v dostatečném množství, aby uspokojovala jejich potřeby. Podrobnosti ke krmné dávce telat a krmné technice dojnic uvádí vyhláška č. 208/2004 Sb. Zvířata mají mít dostatečný přístup k vodě, aby se minimalizovalo možné znečištění vody krmiva.
Mikroklima stájí, ochrana před nepříznivým působením fyzikálních a chemických vlivů

Zařízení pro ustájení skotu mají být udržována tak, aby teplota prostředí, rychlost proudění vzduchu, relativní vlhkost, prašnost a jiné atmosférické vlivy neměly nepříznivé účinky na zdravotní stav a pohodu zvířat. Zvířata nesmí být vystavována trvalému nebo náhlému hluku, nemají být držena v silném světle  nebo v úplné tmě. Elektrická instalace a zařízení mají být udržována tak, aby zvířata nebyla vystavena účinkům bloudivého proudu. (Směrnice Rady EU č. 98/58/ES). Vyhláška č. 191/2002 Sb. o technických požadavcích na stavby praví, že dispoziční technické a provozní řešení staveb musí v souladu s použitou technologií chovu:

· zajišťovat prostředí, odpovídající pohodě, užitkovosti a zdraví zvířat a poskytovat zvířatům ochranu před nepříznivými klimatickými vlivy a riziky, ohrožujícími jejich zdraví

· - zajišťovat dostatečné osvětlení, jestliže dostupné přirozené osvětlení nenaplňuje fyziologické a etologické potřeby zvířat

· Umožnit minimalizaci emisí amoniaku a zápachu při současném zohlednění požadavků na pohodu zvířat (vyhláška č. 296/2003 Sb. o zdraví zvířat a jeho ochraně)

Adaptabilita skotu, podobně jako ostatních druhů přežvýkavců, je mnohem větší než u monogastrických zvířat. Rozhodujícím parametrem se stává intenzita výměny vzduchu, závislá především na živé hmotnosti a užitkovosti zvířat.
Chovatelské a veterinární zákroky

K dispozici má být klec, ulička nebo podobné zařízení s rychlouzávěrem pro manipulaci se zvířaty při vyšetřování, ošetřování nebo testování. Dále prostor pro oddělené ustájení zvířat a v případě potřeby pro jejich izolaci, aby mohla být ošetřována poraněná nebo nemocná zvířata, a také porodní boxy či kotce (Doporučení RE, vyhl. Č. 191/2002). Směrnice Rady EU vyžadují i evidenci veterinárních zákroků a jejich archivaci za účelem kontroly (min. 3 roky, kontroluje „Ústřední komise pro ochranu zvířat).

Další požadavky se týkají zajištění čistoty a hygieny (Doporučení RE)

· zvířata musí být udržována v čistotě

· Části ustájovacího prostru, s nimiž přicházejí zvířata do styku, mají být důkladně očištěny a v případě potřeby desinfikovány vždy po vyprázdnění ustájovacího prostoru a před tím, než se uskuteční nový zástav.

Chovatelská opatření na dodržování čistoty a hygieny sleduje i vyhláška č. 296/2003 o zdraví zvířat a vyhl. Č. 191/2002 o technických parametrech staveb. 
Bolestivé zákroky spojené se změnou fenotypu nebo genotypu upravují doporučení RE takto: Postupy, které jsou spojeny se ztrátou významného množství tkáně nebo se změnou struktury kostí skotu mají být zakázány (zákroky na jazyku, odrohování jinak než chirurgicky, zkracování ocasu). Zákroky, u nichž je jisté nebo pravděpodobné, že vyvolají silnou bolest, mají být vykonány v místním nebo celkovém znecitlivění, které uskuteční veterinární lékař nebo jiná oprávněná osoba (ovaroktomie, odrohování, kauterizace u zvířat straších 4 týdnů. Kastrace a vazoktomie) (zákon o veterinární péči č. 166/1999). Plemenitba nebo plemenářské programy, které způsobují nebo pravděpodobně mohou způsobit utrpení nebo poškození rodičů nebo potomstva, nemají být realizovány (především prevence těžkých porodů při křížení rozličných plemen, úzká příbuzenská plemenitba apod.).

Bezpečnost zvířat, řešení havarijních situací a živelných pohrom
Doporučení RE obsahově přebírá Směrnice rady EU a náš zákon na ochranu zvířat v této podobě:
- Pro zajištění pohody a zdraví hospodářských zvířat v intenzivních chovech, pokud větrání závisí na umělém větracím systému, musí být tento systém vybaven poplašným systémem, bude varovat při selhání nebo musí být k dispozici náležitý pomocný systém, který zaručí obnovení větrání.

- Všechna automatická a mechanická zařízení, která mají podstatný význam pro zdraví a pohodu zvířat, musí být kontrolována alespoň jednou denně. Dnes hrozí nejvíce selhání technologie dojení, především kvůli výpadku elektrickému proudu, je dobré mí náhradní zdroj.

Specifické požadavky na odchov telat
Směrnice RE z r. 1991, novelizovaná v r. 1998, vyhláška č. 208/2004 Sb.:

· Po porodu ošetřovatel v intenzivních chovech zkontroluje a zajistí, aby novorozené tele přijalo co nejdříve, nejpozději do šesti hodin po narození, dostatečné množství mleziva od matky nebo z jiného zdroje.

· Telata nesmí být uvazována a nesmí jim být nasazován náhubek (ohlávka).

· Pro všechna telata ustájená ve skupině, která nejsou krmena do nasycení podle vlastní potřeby zvířete nebo pomocí automatického krmného systému, musí být zajištěn přístup ke krmivu ve stejné době, jako u ostatních telat ve skupině. Pro telata ve skupinách, která nemají stálý přístup ke krmivu, musí být zajištěno krmení nejméně dvakrát denně pro všechna telata.
· Každé tele starší dvou týdnů musí dostat krmivo obsahující vlákninu v minimálním množství, zvyšující se postupně od 50ti do 250ti g pro telata ve věku 8 až 20 týdnů a obsahující tolik železa, aby byla zajištěna průměrná hladina krevního hemoglobinu minimálně 4,5 mmol/l.
Minimální standardy dle vyhl.č. 208/2004 Sb. – rozměrové parametry:

- šířka individuálního kotce pro telata musí odpovídat kohoutkové výšce telete, měřeno ve stoje a délka kotce musí být minimálně rovna délce těla, měřené od špičky nosu po kaudální okraj hrbolu kyčelního, vynásobené koeficientem 1,1. Stěny nemají být celistvé, ale stěny, které umožní vizuální kontakt s ostatními telaty a neznemožňují péči o jejich srst. (optim. plocha kotce včetně výběhu min. 2,9 m2/ks.

- tele starší osmi týdnů nesmí být drženo v individuálním kotci, pokud podle veterinárního lékaře jeho zdravotní stav a jeho chování nevyžaduje izolaci a individuální péči (odpovídá intenz. startérové výživě telat). 
Pro telata chovaná ve skupinách je prostor bez překážek pro 1 tele:

· živé hmotnosti do 150 kg přinejmenším 1,5 m2
· živé hmotnosti od 150 kg do 220 kg přinejmenším 1,7 m2
· živé hmotnosti do nad 220 kg přinejmenším 1,8 m2
Toto ustanovení se však nevztahuje na sající telata u matek a stáje, kde je méně než 6 telat. Dále viz vyhl. č. 191/2002 Sb.: nutné osvětlení, podestýlání, nepřemísťování příliš malých telat, u telat chovaných v budovách prohlídka nejméně dvakrát denně, u ostatních jednou denně.

Specifické požadavky pro chov plemenných býků a žírného skotu

Vyhl. č. 208/2004 Sb.:
· plocha pro připouštění se řeší a udržuje tak, aby se předcházelo zranění plemenného býka nebo plemenice (u nás většinou volně na pastvině)

· minimální ustájení plemenného býka v boxu je 16 m2a v případě hmotnosti větší než 1000 kg musí být na každých 60 kg živé hmotnosti plocha zvětšena o 1,0 m2. Dále viz vyhl. č. 191/2002 Sb.

· Plemenné býky lze navykat a využívat pro naskočení jiného plemenného býka při odběru semene pro inseminaci, zvíře jakékoli jiné kategorie skotu nelze používat a cvičit jako jízdní zvíře pro člověka nebo na ně z jiných důvodů nasedat nebo používat pro býčí zápasy.

Skot ve výkrmu:

· ve skupinách nesmí být volně chován společně skot neodrohovaný a rohatý

· k prevenci vzájemných vzeskoků býků nesmí být využívány vodiče pod elektrickým napětím. Dále viz vyhl. č. 191/2002 Sb.

Specifické požadavky pro chov krav a jalovic

Vyhl. č. 208/2004:
· počet zvířat ve volném ustájení nesmí být větší než počet boxů a počet míst v krmišti, pokud není objemné krmivo podáváno do nasycení podle vlastní potřeby zvířete. Protory včetně chodeb a výběhů zajišťují takové podmínky, aby se předešlo neúměrným skupinovým tlakům.

· K omezení pohybu krav a jalovic na stání, zejména při jejich dojení nebo pro omezení kálení a močení do určitého prostoru hnojné uličky, se nesmí používat vodiče pod elektrickým napětím.

· Mechanická zařízení nutící krávy nebo jalovice k pohybu mohou být používána, musí být kontrolována a individuálně upravena, nesmí se používat v posledních dvou měsících březosti.

· Dojící technika musí být zvolena a dojící zařízení udržováno tak, aby se předešlo traumatizaci mléčné žlázy.

· Kráva nebo jalovice při používání stájí v intenzivních chovech se před porodem a po něm ustájí v boxu s pevnou podlahou a podestýlkou.

· Ošetřovatel krav nebo jalovic musí ovládat techniku telení, věnovat pozornost hygieně, zejména při asistování při porodech, v případě potřeby přivolat veterináře. Při porodu se smí z mechanický pomůcek používat jedině ručně ovládané „porodní provázky“.
Zásady welfare a nové  standardy v chovech prasat

Předpisy a požadavky na welfare zvířat 


· Směrnice Rady 2001/88/ES
, Směrnice Komise 2001/93/ES,

·  Stavby pro prasata, které existují ke dni účinnosti této vyhlášky, musí nejpozději do konce prosince roku 2012 splňovat tyto požadavky: 

1. Pro odchovávaná a vykrmovaná prasata ve skupině je podlahová plocha prostá překážek minimálně:

- 0,15 m2 na  prase o živé hmotnosti do 10 kg,

- 0,20 m2 na  prase o živé hmotnosti od 10 kg do 20 kg,

- 0,30 m2 na  prase o živé hmotnosti od 20 kg do 30 kg,

- 0,40 m2 na  prase  o živé hmotnosti od 30 kg do 50 kg,

- 0,55 m2 na  prase  o živé hmotnosti  od 50 kg do 85 kg,

- 0,65 m2 na  prase  o živé hmotnosti  od 85 kg do 110 kg,

- 1,00 m2 na prase o hmotnosti vyšší než 110 kg,  

2. Podlahy musí splňovat pro zapuštěné prasničky a březí prasnice tyto požadavky:      
· celková využitelná podlahová plocha pro každou zapuštěnou prasničku nejméně 1,64 m2  a pro každou prasnici nejméně 2,25 m2. Jsou-li tato zvířata chována ve skupinách po méně než 6 kusech, musí být celková využitelná  podlahová  plocha  zvětšena o 10 %. Jsou-li tato zvířata chována ve skupinách po 40 nebo více kusech, celková využitelná podlahová plocha může být zmenšena o 10 %
· část podlahy požadované v bodu 1 rovnající se nejméně 0,95 m2  na prasničku a nejméně 1,3 m2 na prasnici musí být tvořena souvislou pevnou plochou, z níž je pro odtokové otvory vyhrazeno maximálně 15 %
· jsou-li pro zapuštěné prasnice a prasničky chované ve skupinách použity betonové roštové podlahy, maximálně šíře mezer mezi roštnicemi musí být 20 mm a minimální šířka roštnice musí být 80 mm

3. Odchov
· prasnice a prasničky se během období,  které začíná 4 týdny po zapuštění a končí 1 týden před očekávaným porodem, chovají  ve skupinách. Kotec, ve kterém je skupina chována, musí mít strany delší než 2,8 m. Je-li ve skupině chováno méně než 6 zvířat, kotec, ve kterém je skupina chována, musí mít strany delší než 2,4 m
· v hospodářství s méně než 10 prasnicemi mohou být prasnice ustájeny během období uvedeného v písmenu a) jednotlivě za předpokladu, že se v kotcích mohou snadno otočit

  

4. Volná podlahová plocha kotce pro dospělého kance musí být minimálně 6 m2  .

5. Jsou-li pro prasata chovaná ve skupinách použity betonové roštové podlahy, musí být šíře mezer mezi nášlapnými plochami roštu (dále jen „roštnice):    
- 11 mm pro selata 

- 14 mm pro odstávčata 

- 18 mm pro odchovávaná a vykrmovaná prasata, 

minimální šířka roštnice je 50 mm pro selata do odstavu a odstávčata a 80 mm pro odchovávaná a vykrmovaná prasata
6. Prasata musí být chována v prostředí s intenzitou světla alespoň 40 luxů po dobu minimálně osmi hodin denně.

7. V části stavby, ve které jsou chována prasata, nesmí být překročena hladina nepřetržitého hluku  85 dB .

1. Všechna prasata musí být krmena alespoň jednou denně.

2. Všechna prasata starší než 2 týdny musí mít trvalý přístup k dostatečnému množství čerstvé vody.

3. Selata nesmějí být odstavována dříve než ve věku 21 dnů s výjimkou případů, kdy  by neodstavení mohlo nepříznivě ovlivnit zdravotní stav matky nebo selat.

4. Zkracování klů kanců se provádí pouze z důvodu předcházení dalších poranění ostatních prasat a z bezpečnostních důvodů.

5. Krácení ocasu a snižování špičáků se nesmí provádět rutinně, ale pouze v případech prokázaných poranění struku prasnice nebo uší a ocasů ostatních prasat.

6. Použití uklidňujících léčiv za účelem snazšího mísení zvířat se musí omezit na mimořádné podmínky a musí být konzultováno s veterinárním lékařem.

7. Podlahy musí být hladké, avšak nikoliv kluzké, aby se předešlo poranění prasat, a musí být navrženy, konstruovány a udržovány tak, aby prasatům nezpůsobovaly poranění nebo útrapy. Musí odpovídat velikosti a hmotnosti prasat a musí tvořit pevný, rovný a stabilní povrch.  

 

8. Ustájení pro prasata musí být vybudováno takovým způsobem, aby každé prase  
· mělo přístup do prostoru, který je čistý, fyzicky a tepelně pohodlný, vybavený řádným odtokem, a který umožňuje všem zvířatům současně polohu vleže,
· vidělo na jiná prasata, s výjimkou kategorie pohlavně dospělých plemenic prasat evidovaných podle zvláštních právních předpisů pro využití v přirozené plemenitbě a inseminaci v období před  prvním zapuštěním (dále jen „prasnička“) nebo plemenic po prvém porodu (dále jen „prasnice“) v týdnu před očekávaným porodem  a v jeho průběhu.

9. Minimální standardy pro ochranu kategorie prasat ve věku od narození do odstavu (dále jen „selata“) stanoví následující podmínky:

 - v porodních kotcích pro selata musí být zajištěn dostatečný prostor pro jejich přirozený pohyb, a zejména pro to, aby mohla být bez obtíží kojena a napájena,
- pro selata od narození do odstavu musí být zajištěna suchá plocha pro ležení, na níž mohou odpočívat všechna současně a do níž nemá prasnice přístup; v případě potřeby je zajištěn zdroj tepla, který neškodí prasnici,

10. Minimální standardy pro ochranu kategorie prasat ve věku od odstavu do věku 10 týdnů a prasat od věku 10 týdnů do porážky (dále jen „odchovávaná a vykrmovaná prasata“) stanoví následující podmínky:

 - skupiny pro výkrm nebo odchov k zařazení do plemenitby musí být vytvářeny co nejdříve po odstavu, nejlépe do jednoho týdne po odstavu; odchovávaná a vykrmovaná  prasata se chovají ve stálých skupinách a jejich spojování se omezí na minimum. Jsou-li prasata smíšena, měla by mít dostatek možností uniknout nebo se ukrýt před jinými prasaty,

Vysokobřezí, rodící a kojící prasnice je možné ustájit několika zásadně se odlišujícími způsoby, a to buď trvale individuálním ustájením prasnic, skupinovým ustájením, nebo kombinací individuálního a skupinového ustájení.

Léčebné zásahy jedině veterinární lékař.
Nové směrnice pro vykrmovaná prasata: 

-  minimální velikost využitelné plochy : 

        0,65 m2 na kus při hmotnosti do 110 kg  a 1,0 m2 při hmotnosti nad 110 kg

- počet prasat v kotci :  
bezstelivové ustájení - 10 až 20 prasat v kotci, na hluboké podestýlce - 30 až 40 prasat 

- trendy v ustájení prasat :  turnusový provoz, zvyšování počtu prasat v kotci 
- bezstelivové ustájení - ustájení vhodné pro velkokapacitní chovy  (kotce – přechod od celoroštových podlah na ustájení prasat v kotcích s plným ložem a roštovým kalištěm)
-  stelivové ustájení na hluboké podestýlce -  ustájení vhodné pro menší chovy 

    trvání podestýlky po celou dobu výkrmového cyklu, tj. nejméně 4 měsíce (předpoklad – snížení podlahy lože minimálně o 80 cm oproti úrovni krmiště)
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