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Informační magazín 18.týden
Welfare zvířat na ekofarmách bude pod přísnějším dohledem

(Praha 29.4.) Spolek poradců v ekologickém zemědělství EPOS ČR vytvořil návrhy metodiky hodnocení životní pohody jednotlivých druhů hospodářských zvířat chovaných na ekologických farmách. Cílem metodiky je vytvoření systému hodnocení životní pohody zvířat a jeho následná aplikace v praxi. Návrh metodiky byl vytvořen na pracovních workshopech za účasti odborníků z různých oborů. 
http://www.kis-stredocesky.cz/attachments/042909_TZ_Navrh_metodik_hodnoceni_welfare.doc
Posázavští koně slavili v Burgundech úspěch

Od 24. do 26. dubna se ve Francouzském městečku Saulieau konal již 4tý ročník výstavy koní s názvem Equibourgogne a Posázaví zde mělo své zástupce!

Česká Barokní Společnost přijala pozvání rodiny Willms a zároveň nabídku účinkování na noční show společně s hvězdou jezdecké show Appasionata Sylvií Willms. 

Českou republiku v Burgundech prezentovali Johana Moutelíková s Romeem a Anna Reinbergerová s koňmi West a Corona a psem Rickym. 

Po týdenní stáži u Willmsů, kde se všichni poctivě připravovali na své výstupy, následoval hromadný přesun koní na výstaviště v Saulieau. 

V zajímavě architektonicky řešené prostorné hale se dalo nalézt téměř vše co je kolem koní potřeba. Prezentovali se zde převážně burgundští podnikatelé, buď přímo s výrobky nebo s velmi pěkně řešenými infostánky. 

V oblasti Burgund, vzhledem k rozsáhlým pastvinám s dobytkem, je velmi populární westernové ježdění a především cutting (oddělování dobytka), který mnoho chovatelů využívá nejen na kolbištích , ale především v praxi, při přímé práci a manipulaci s dobytkem. Burgundy mají svůj vlastní velmi populární westernový klub a tak byl tomuto odvětví dán nemalý prostor i v rámci doprovodného programu.

Během výstavy probíhalo mnoho jezdeckých ukázek, k vidění bylo opravdu vše od zápřahu po španělskou školu. Nechyběla ani málopočetná či nezvyklá plemena jako Peršeron, Pottocký kůň a mnoho dalších. 

Vrcholem byla sobotní noční show Sylvie Willms, která předváděla špičkovou práci koní ve volnosti s prvky španělské vysoké školy, samozřejmě také její nejznámější a nejoblíbenější číslo s hvězdou Appasionaty hřebcem Litadorem, neuvěřitelné kaprioly v podání shetlandského ponyho Jymmyho a mnoho dalšího, v orientálním stylu se divákům  společně se Sylvií předvedla také Céline Willms na svém hřebci Prince. Lipicán Romeo s Johanou Moutelíkovou v sedle doslova okouzlil diváky svou ladností a elegancí při představení s ohnivými vějíři, které bylo připraveno speciálně pro tuto příležitost a Johana se zde předvedla v kostýmu elfa. Klasický červený oheň byl nahrazen zelenými plameny a stylová hudba ještě podpořila celou atmosféru představení. Anna Reinbergerová předvedla nejprve ukázku sedlového tandemu a v druhé části show oblíbené představení Kůň a pes. Ricky si diváky velmi získal, čím více tleskali, tím divočejší byly jeho skokové kreace. Také West se choval výborně, jeho piafa jen na kruhu kolem krku sklidila potlesk, stejně jako závěrečný skok Rickyho přes ležícího Westa. Show doplnili ještě kaskadéři z Francouzského Europaparku s ukázkami džigitovky a velmi efektní uherské pošty. Prostor byl ponechán také chladnokrevným koním a to v ukázce stylové zápřeže a následně v perfektně předvedeném Pas-de-troix, kdy tři mohutné Peršerony sedlaly dvě slečny a jeden muž.

Finále patřilo opět Sylvii a jejím arabům ve volnosti. Následovalo závěrečné defilé všech účinkujících za bouřlivého potlesku vyprodané haly.

Mnoho diváků se vydalo po skončení show obdivovat „ty české koně“, kteří si jejich zájem opravdu užívali.

Česká Barokní Společnost zanechala v Burgundech dobrý dojem a tak doufáme, že tato účast nebyla poslední. Velmi děkujeme rodině Willms za pozvání a bylo nám velkou ctí vystupovat po boku hvězd jakými jsou Sylvie a Céline.
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Chovatelé dojného skotu mají šanci !
V období, které zejména tržní cenou mléka nepřispívá ke spokojenosti chovatelů mléčného skotu nabízí Společnost mladých agrárníků České republiky a Mendelova zemědělská a lesnická univerzita v Brně akci, která může pomoci těmto podnikatelům zlepšit ekonomiku chovu či připravit se na další podnikání. Zdarma je pro chovatele připravena akce zaměřující se na vhodný přístup k chovatelským podmínkám a technologiím a výživě a krmení dojnic.

Cílem projektu  je seznámit chovatele skotu či potenciální žadatele o dotaci zaměřující se na investice v chovu dojného skotu s aktuálními poznatky v této oblasti také s ohledem na zásady welfare a systém kontrol podmíněnosti (cross-compliance). Stěžejní program bude  spojen s třemi oblastmi:

· Technologie ustájení - praktické ukázky různých typů ustájení skotu, důležité momenty při navrhování nových technologií, úprava stávajících technologií, vliv na užitkovost dojnic, chování dojnic a vzájemný vztah chování – technologie - užitkovost.

· Mikroklima, větrání, hygiena - ukázka větracích systémů, způsoby větrání, zhodnocení účinnosti větracích systémů, zásady udržení vhodného mikroklimatu ve stáji dojnic, zásady odklizu hnoje a vlivu podestýlky na mikroklima ve stáji, vliv na užitkovost dojnic, návrhy opatření ve stávajících stavbách, ukázky měření škodlivých plynů přímo na místě a v různých částech haly, vlivu nevhodných systémů odklizu hnoje na mikroklima

· Výživa dojnic - praktické ukázky hodnocení krmné dávky, zásady sestavování krmné dávky a krmení dojnic a odchovávaných jalovic; ukázka hodnocení struktury směsné krmné dávky - metody hodnocení v podniku na místě a během krmení.

Akce bude zahrnovat praktické ukázky přímo v provozních podmínkách chovu dojného skotu na Školním zemědělském podniku v Žabčicích a účastníci, kterých bude přítomno maximálně 20, budou moci také individuálně konzultovat přístupy ve vlastním podniku. Tento způsob umožní předvést praktické kroky přímo na farmě, které mohou pomoci chovatelům naplánovat investice i zhodnotit každodenní praxi, která má vliv na zdravotní stav a užitkovost dojnic či efektivitu vynaložených nákladů. Jednotlivá témata povedou pedagogové a výzkumní pracovníci Mendelovy zemědělské a lesnické univerzity v Brně prof. Gustav Chládek, prof. Petr Doležal, dr. Zdeněk Havlíček. Účastníci se také budou moci získat informace o kontrolách podmíněnosti (cross-compliance) a možnosti splnění těchto podmínek či o dotačních titulech umožňujících získat podporu pro investice v chovech dojného skotu. Akce je primárně zaměřena na drobné chovatele dojného skotu a zootechniky působící ve větších podnicích. Zváni jsou ovšem všichni zájemci. Věříme, že Vás uvedená nabídka zaujala a jste srdečně zváni k účasti.

Z důvodu omezeného počtu účastníků, který zajistí vhodný přístup k praktickým ukázkám a možnost řešení individuálních problémů, proběhne totožná akce ve třech termínech a to   7., 13. a 21. května 2009. Akce proběhne vždy od 8.00 do 16.00 na adrese Školní zemědělský podnik Žabčice, Žabčice 53. Občerstvení pro účastníky bude zajištěno také zdarma. V případě Vašeho zájmu oznamte prosím svoji účast na jednom z uvedených termínů na telefonním čísle 608 476 325 u Ing. Pavly Šiškové, Ph.D. či na e-mailu mares@smacr.cz. Na uvedených kontaktech budou zodpovězeny také Vaše případné dotazy.

V Bruselu dne 21. dubna 2009

Znevýhodněné oblasti – Komise zintenzivňuje spolupráci s orgány členských států při zjednodušení a cílenějším zaměření podpory
Evropská komise dnes schválila sdělení týkající se nového přístupu k vymezování zemědělských oblastí s přírodním znevýhodněním. S odbornou pomocí vědeckých pracovníků stanovila Komise osm kritérií pro půdu a klima, která by se měla stát základem objektivní a jednoznačné klasifikace těchto oblastí. Před tím, než předloží legislativní návrh, však Komise potřebuje získat více údajů, aby mohla posoudit jejich proveditelnost. Z toho důvodu byly členské státy vyzvány, aby za použití svých údajů uskutečnily simulace, které ukážou, jakým způsobem by mohla kritéria fungovat. Nový systém vymezování by mohl být zaveden v roce 2014 – do té doby zůstává v platnosti systém současný. Přezkum se nedotkne horských oblastí, které jsou již vymezeny na základě společných objektivních kritérií, ani oblastí se specifickým znevýhodněním (např. ostrovů a pobřežních oblastí), které jsou vymezeny podle svého znevýhodnění.
„Vymezení oblastí s přírodním znevýhodněním pro zemědělství je třeba racionalizovat a podporu lépe zaměřit. Je v zájmu zemědělců i nás všech, aby tyto oblasti byly dále obhospodařovány a zabránilo se environmentálním škodám“, uvedla Mariann Fischer Boelová, komisařka pro zemědělství a rozvoj venkova. „Cílem není znevýhodněné oblasti omezit nebo naopak zvětšit, ale vytvořit jednoduchý a transparentní systém vymezování, který by současně zohledňoval zvláštnosti oblastí, které jsou natolik rozličné, nakolik je rozmanitá i celá EU.“

Jednodušší a transparentní vymezování oblastí
Po celé Evropské unii se v současné době pro posouzení toho, zda může nějaká oblast získat platbu pro znevýhodněné oblasti, používá více než 100 různých vnitrostátních kritérií. Na tyto rozdíly upozornil Účetní dvůr jako na možný zdroj nerovného zacházení. Za pomoci odborníků stanovila Komise osm kritérií pro půdu a klima[1], která by se mohla stát dobrým základem pro objektivní a jednoznačnou klasifikaci těchto oblastí.

Proveditelnost nového systému vymezování na základě těchto kritérií je však třeba ověřit simulacemi, které provedou členské státy za použití podrobných vnitrostátních údajů.


Přesnější zaměření podpory
Zachování udržitelných zemědělských systémů v oblastech, kde je zemědělství vzhledem ke klimatickým a půdním podmínkám obtížné, je naprostou nutností, chceme-li zachovat ráz krajiny, přírodní stanoviště a biologickou rozmanitost, zabránit lesním požárům a zlepšit hospodaření s vodou i půdou.

Subvence EU na udržení zemědělství v takovýchto oblastech by měly být vyhrazeny pro oblasti, v nichž velké přírodní znevýhodnění negativně působí na zemědělství. Způsob přidělování podpory jednotlivým zemědělským podnikům v těchto oblastech by se měl rovněž zaměřit na ty podniky, kde nejvíce hrozí opuštění zemědělské půdy.

Intenzivní spolupráce 
Po zahájení veřejných konzultací dne 22. května 2008 se mezi Komisí a členskými státy uskutečnilo přes 100 jednání a Komise k této problematice obdržela 121 příspěvků.Výsledky spolupráce jsou obsaženy ve zprávě o posouzení dopadů, která je připojena ke sdělení.

Dnes přijaté sdělení zapojuje do analýzy, z níž bude vycházet nové vymezení oblastí, rovněž instituce EU, regiony a skupiny zainteresované ve využívání zemědělské půdy.

Členské státy rovněž spojuje provedení simulací, které budou pro vypracování legislativního návrhu Komise rozhodující.

Omezený rozsah
Tento přezkum se nedotkne horských oblastí, které jsou již vymezeny na základě společných objektivních kritérií, ani oblastí se specifickým znevýhodněním (např. ostrovů a pobřežních oblastí), které jsou vymezeny podle svého znevýhodnění.

Další kroky
Orgány jednotlivých členských států by měly zaslat své simulace Komisi do 21. října 2009. Nový systém vymezování by mohl být zaveden v roce 2014.
Další informace
Internetová stránka Komise týkající se podpory zemědělců ve znevýhodněných oblastech

http://ec.europa.eu/agriculture/rurdev/lfa/index_en.htm
Internetová stránka Komise týkající se politiky rozvoje venkova pro období 2007–2013

http://ec.europa.eu/agriculture/rurdev/index_cs.htm


[1] Jedná se o těchto osm kritérií: nízká teplota, stres z horka, odvodňování půdy, struktura a kamenitost půdy, hloubka zakořenění, chemické vlastnosti půdy, rovnováha vlhkosti v půdě a sklon svahů.
Seminář moderní tělovýchovy 

Střední Čechy

27.4.2009 

plná velikost 
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Ve dnech 25. - 29. srpna 2009 pořádá Středočeský kraj v areálu Střední odborné školy, Poděbrady, Boučkova 355, V. ročník semináře moderní tělovýchovy Střední Čechy. Tento vzdělávací seminář je určen pro učitele základních škol, středních škol, ředitele domů dětí a mládeže a ředitele pedagogicko psychologických poraden.

Cílem tohoto projektu je zvyšování odbornosti pedagogů a jejich seznámení s novými formami výuky, metodikou v oblasti tělesné výchovy a sportu a podporou tělovýchovné a volnočasové činnosti pod vedením akreditovaných lektorů.Letošní ročník je zaměřen jak na specializované kurzy, ukončené získáním licence ze zvolené oblasti, tak na kurzy se širším zaměřením, ukončené získáním certifikátu o absolvování kurzu.Zpestřením pro účastníky bude večerní beseda se význačnou sportovní osobností. V předchozích ročnících se besedy zúčastnili: Jarmila Kratochvílová, Tomáš Dvořák, Libor Capalini, Ondřej Štěpánek.Další informace o akci včetně přihlášky naleznete pod odkazem Školství / Informace pro všechny školy.

Zdroj: Středočeský kraj

Krajské finále I. ročníku taneční soutěže „Středočeský taneční pohár 2009“ se uskuteční 13. května ve Slaném

27.4.2009 

plná velikost 
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Ve středu 13. května se od 9:15 hod v Městském centru Grand ve Slaném uskuteční krajské finále taneční soutěže s názvem „Středočeský taneční pohár 2009“. Jedná se o pilotní projekt amatérské taneční soutěže v moderním tanci, kterou vyhlásil Středočeský kraj. Soutěž je určena pro žáky a studenty základních a středních škol ve Středočeském kraji, střediska volného času a dětské domovy. 

Krajského finále se zúčastní nejlepší mini týmy (2 – 4 tanečníků) a skupiny (5 a více tanečníků) ve třech věkových kategoriích z celého Středočeského kraje. Tanečníci bojovali o postup do finále v jednotlivých okresních kolech. Účast v krajském finále si zajistily vždy nejlepší 2 mini týmy a skupiny z okresních kol, která proběhla v průběhu dubna. Přijďte podpořit a fandit svým favoritům!

Zdroj: Středočeský kraj



Velká hospodářská krize v Rakovníku

27.4.2009 

plná velikost 
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Program na téma Velká hospodářská krize 20. století připravilo v rámci Muzejní noci Muzeu T. G. M. Rakovník. Návštěvníci se tak v sobotu 16. května 2009 dozvědí nejen o průběhu a dopadech krize, ale také ochutnají dobové jídlo nebo uslyší hudební nástroje té doby. Program potrvá od 19 hod. do půlnoci. 

Muzejní noc v Rakovníku stráví 16. května 2009 návštěvníci zdejšího Masarykova Muzea v době Velké hospodářské krize. Nebude to však rozhodně nepříjemný zážitek a dopady na návštěvnické peněženky také nebudou katastrofální, vždyť vstup na program i výstavu budou zdarma. Na nádvoří muzea budou moci od 19 hod. ochutnat jídlo z doby krize. V menu je např. bílá káva, krajíc chleba, česnečka s osmaženým chlebem a brambory, uhlířina,  křenová omáčka s vejcem a brambory nebo nudle s tvarohem či mákem. K jídlu budou hrát dobové hudební nástroje – harmonika, kytara i flašinet. Ochutnávky spolu s výstavou o Velké hospodářské krizi čekají návštěvníky také ve Výstavní síni Dr. Spalové. Kdo bude sytý a dostatečně poučen o historii, může navštívit ještě Vysokou bránu, ve které straší ať je krize či není.  Vstup na Muzejní noc, která potrvá do půlnoci, je zdarma.                                                                          

Velká hospodářská krize 20. století - plakát 

Zdroj: Středočeský kraj



Přijímací řízení 2009/2010

27.4.2009 

Odbor školství a sportu Krajského úřadu Středočeského kraje zveřejňuje informace o přijímacím řízení do prvních ročníků vzdělávání ve středních školách ve Středočeském kraji pro školní rok 2009/2010.

Dokument obsahuje průběžné údaje o počtu volných míst.

Související odkazy: 

(Žádost o zápisový lístek) 
(Postup při vydávání zápisového lístku Krajským úřadem Středočeského kraje) 
(Informace MŠMT k zápisovému lístku) 
Dokumenty:

· PŘIJÍMACÍ_ŘÍZENÍ_2009
Zdroj: Středočeský kraj
Plánované výzvy ze Středočeského kraje

Přehled plánovaných výzev uvádí všechny výzvy, které hodlá řídící orgán vyhlásit v daném roce. Jeho součástí je vymezení oblastí podpory, kterých se výzvy týkají, termín vyhlášení a indikativní alokace na danou výzvu. Vyhlášení výzev je vždy plánováno na kalendářní rok a ŘO vychází zejména ze stavu čerpání prostředků na program, plnění indikátorů a kapacitních možností.

Přehled plánovaných výzev může být aktualizován. Výzvy mohou být omezeny pouze na některé aktivity. Přesný výčet podporovaných aktivit v rámci výzvy bude zveřejněn při vyhlášení výzvy. O vyhlášení výzev budou informovat webové stránky Regionální rady a také některá média.

Soubory ke stažení
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	Plánované výzvy na II.pololetí 2009   
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	Plánované výzvy na I. pololetí 2009   
	


Zdroj: Středočeský kraj
Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost

1. výzva k předkládání grantových projektů v rámci GG Mezinárodní spolupráce oblast podpory 5.1 – Mezinárodní spolupráce 

· Žádosti o dotaci je možné předkládat od 15. května 2008. Příjem žádostí bude ukončen po vyčerpání celkové částky určené pro tuto výzvu, nejpozději však 31. prosince 2011 ve 12:00.

Výzva pro předkládání grantových projektů v rámci oblasti podpory 3.2 - Podpora sociální integrace příslušníků romských lokalit
· žádosti je možné podávat od 21. srpna průběžně do vyčerpání celkové částky určené pro tuto výzvu, nejdéle však do 31. ledna 2013 do 12 hod

Zdroj: Středočeský kraj
BRNO 24. dubna 2009 – Čtvrté zasedání Rady Asociace krajů České republiky ve třetím volebním období se dnes uskutečnilo v Brně u příležitosti veletrhu Urbis Invest. Na programu zasedání Rady Asociace krajů v Jihomoravském kraji byla problematika zdravotnictví, financování regionální dopravy, čerpání strukturálních fondů EU a další otázky. Již ve čtvrtek členové Rady AKČR jednali s představiteli bankovního sektoru o cestách k lepší dostupnosti úvěrů pro žadatele o evropské peníze z regionálních operačních programů.

 

Hostem zasedání byl Otakar Motejl, veřejný ochránce práv, rovněž předseda Českého olympijského výboru Milan Jirásek. Veřejný ochránce práv seznámil hejtmany s neutěšenou situací starých a postižených lidí, zejména v domovech důchodců a psychiatrických léčebnách. Příčina je mimo jiné ve velmi nízkém finančním ohodnocení zaměstnanců sociální sféry, které prakticky neumožňuje zaměstnávat zde lidi s kvalifikací. Jako problematický se ukazuje i dopad nového zákona o příspěvcích na sociální péči, které mnozí lidé považují za přilepšení ke svému nízkému příjmu, nikoli za prostředky k nákupu sociálních služeb. To může podle hejtmanů vést k úplnému rozvratu systému poskytování sociálních služeb v ČR. 

Ve čtvrtek večer se členové Rady Asociace krajů setkali s profesorem Janem Švejnarem a diskutovali s ním o možných dopadech světové hospodářské krize na světovou i českou ekonomiku. Hovořili také o možných protikrizových opatřeních v regionech a od profesora Švejnara slyšeli zejména doporučení, aby krajské reprezentace při hledání vnitřních úspor nijak nepodvazovaly investice. Ty mohou být účinným lékem v době krize a dobrým stimulem k nastartování nového růstu. 

Grémium hejtmanů se v pátek soustředilo mimo jiné na současnou praxi i budoucnost tzv. regulačních poplatků ve zdravotnictví. „Konstatovali jsme, že rozhodnutí soudů ve středních Čechách a na severní Moravě o předběžných opatřeních nemají precedenční charakter. Kraje nadále pokračují v dosavadní praxi a těm občanům, kteří o to mají zájem, dále nabízejí úhradu poplatků formou daru,“ řekl předseda asociace Michal Hašek, hejtman Jihomoravského kraje. Podle něj hejtmani očekávají, že v příštím týdnu Poslanecká sněmovna dokončí jednání o návrhu Moravskoslezského kraje na úplné zrušení tzv. regulačních poplatků. „Formulovali jsme doporučení poslancům a senátorům ČSSD a ustavili vyjednávací tým, který má pomoci najít takové řešení, které by umožnilo, aby zákon prošel. Jinými slovy, jsme připraveni hledat kompromis a využijeme při tom i vlivu našich koaličních partnerů v krajích,“ dodal Hašek. Ten v Jihomoravském kraji počítá s podporou všech politických sil v zastupitelstvu. Vždyť zrušení poplatků by znamenalo úsporu rozpočtu kraje, ze kterého jsou dary poskytovány.   

Hejtmani se kriticky vyjádřili k pokračujícím správním řízením zdravotních pojišťoven proti jednotlivým zdravotnickým zařízením krajů. Konstatovali, že ještě před zahájením těchto řízení jednotliví představitelé ministerstva zdravotnictví dopředu oznamovali jak tato řízení dopadnou, včetně výše sankcí. Hejtmani to považují za protiprávní ovlivňování nezávislého správního řízení a hodlají se právní cestou bránit proti případným sankcím pojišťoven, pokud rozhodnutí byla učiněna pod politickým tlakem ministerstva. 

Při jednání o dopravní problematice se hejtmani soustředili zejména na existenci více než třímiliardové ztráty Českých drah z regionální osobní dopravy, jejíž úhradu monopolní železniční dopravce požaduje od krajů. Nabídka ministra dopravy z poslední doby na úhradu 1,2 miliardy z prostředků resortu, je podle hejtmanů určitým krokem vpřed, ale je to návrh, který ministr Bendl nekonzultoval s kraji, ačkoli to slíbil. I kdyby letos zbývající dvě miliardy uhradilo ministerstvo financí, toto řešení podle členů Rady Asociace krajů nic neříká o budoucnosti. Kraje se obávají, že v příštím roce by opět peníze na úhradu ztráty chyběly a proto chtějí systémové řešení. To si v každém případě vyžádá legislativní změny, jež umožní financovat ztrátovou část osobní dopravy přímo ze státních prostředků, nebo změní rozpočtové určení daní tak, aby kraje na úhradu ztrát měly peníze. 

„Založili jsme také komisi, která bude na začátku příštího roku připravovat velkou výzvu na nákup kolejových vozidel pro regionální dopravní síť. Připravíme podmínky společně, abychom zabránili situaci, že by regionální vozidla nemohla překračovat hranice krajů. Chceme moderním způsobem zajistit kolejovou osobní dopravu v krajích a využít na to evropské peníze,“ řekl místopředseda Asociace krajů ČR a hejtman Pardubického kraje Radko Martínek po zasedání rady. Podle Martínka by každá výzva pro každý Regionální operační program měla hodnotu půl miliardy až 600 milionů korun, což při počtu sedmi Regionálních operačních programů znamená až 4,2 miliardy korun. 

Kontakty:

Ing. Martin Bělčík, ředitel Kanceláře AKČR, tel. 725 006 283, belcik@asociacekraju.cz,

PhDr. Jan Chmelíček, vedoucí oddělení informací a styku s veřejností Krajského úřadu Jihomoravského kraje, tel.: 541 651 550, chmelicek.jan@kr-jihomoravsky.cz
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