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Informační magazín 29.týden

František Mariánek, 8. červenec 2009 

Ovce a kozy musí být elektronicky identifikovány od 1.1.2010
Výtah ze ZPRÁVY KOMISE RADĚ o provádění elektronické identifikace ovcí a koz - Zaznamenávání individuálních kódů zvířat zaručuje dohledatelnost v rámci potravinového řetězce, neboť poskytuje jasné vazby na historii každého jednotlivého zvířete. V několika projektech se zkoušelo čtení kódů před porážkou a po porážce; ukázalo se, že v obou případech je čtení proveditelné. 
Odhad nákladů pro 27 členských států závisí na počtu malých přežvýkavců, kteří mají být označeni elektronickými identifikátory, a na počtu hospodářství, která mají být vybavena elektronickými čtecími zařízeními a vybavením pro zpracování údajů. Vedle cen používaného vybavení (např. 1–2 EUR za elektronický identifikátor, od méně než 200 EUR za ruční čtecí zařízení, od 1 000 EUR za statická čtecí zařízení) budou celkové náklady záviset na tom, jak členské státy využijí několik odchylek v nařízení (ES) č. 21/2004 a na procentu malých hospodářství (např. malochovy), která jsou schopna ohlašovat individuální kódy zvířat po jejich manuálním čtení. 

Výpočty provedené několika členskými státy a také Společným výzkumným střediskem Komise ukázaly, že náklady na čtecí zařízení a vybavení pro zpracování údajů představují podstatnou část celkových ročních nákladů. Postupné zavádění elektronické identifikace, začínající v prvním kroku označováním elektronickými značkami a pokračující ve druhém kroku propojením informací o přesunu s individuálními kódy zvířat, by během zaváděcího období ušetřilo výdaje. 

Manuální zaznamenávání individuálních kódů zvířat u početných stád ovcí a koz by vyžadovalo vysoké výdaje na lidskou práci a automatické systémy čtení mohou přispět k usnadnění takového úsilí. Elektronická identifikace jako základní součást systému individuální dohledatelnosti nejen snižuje rizika, ale může také přinést užitek ve formě zvýšení účinnosti například v oblastech řízení hospodářského podniku, chovu zvířat, úředních kontrol a bezpečnosti potravin. Víceúčelové využití systémů elektronické identifikace je důležitou pobídkou pro zemědělské odvětví malých přežvýkavců i pro odvětví související, a proto ulehčuje provádění. V obecném přijímání a účinném zavádění elektronické identifikace tudíž hrají klíčovou úlohu výhody, které tento systém přináší přímo zemědělským podnikům.

 zdroj: Evropská komise
Rušení krajinných prvků (GAEC1)

nejčastější otázky


Co je to krajinný a významný krajinný prvek, jak zjistím, jestli se nějaký nachází na mnou obhospodařované půdě? Významný krajinný prvek je prvek v krajině (např. památný strom, vodní tok), registrovaný a chráněný dle zákona o ochraně přírody 114/1992 Sb. a nemusí být na zemědělské půdě. Krajinný prvek se nachází pouze na zemědělské půdě, jde o jeden z 5 prvků (mez, zatravněná údolnice, skupina dřevin, terasa a stromořadí). Stávající zemědělci o krajinných prvcích na pozemcích již vědí, bližší informace o nich poskytnou i Agentury pro zemědělství a venkov (AZV) či si zemědělec může najít všechny informace na portálu Farmáře (www.farmar.mze.cz). 

Co když odstraní krajinný prvek cizí osoba (majitel) a ne uživatel pozemku? Pokud krajinný prvek poškodí či odstraní majitel pozemku (provedl například prořezávku dřevin), je vhodné nechat si vystavit na tuto činnost od majitele potvrzení. V případě cizího zásahu do krajinného prvku je nutné o této skutečnosti informovat Policii ČR a ČIŽP.


Jsou keře trnek rozptýlené na louce krajinný prvek? Mohu je vykácet, pokud je nechci mít zakresleny v LPIS?Pokud tyto dřeviny nejsou vedeny jako krajinný prvek a jde o náletové dřeviny, je možné trnky po povolení od ČIŽP vykácet. Záleží i na určení pozemku (orná půda, TTP aj.). 
Je možné provádět likvidaci náletu na zemědělských pozemcích sousedících s lesem?
Náletové dřeviny odstraňovat lze, vše po dohodě s ČIŽP. Dle zákona o ochraně přírody a krajiny č. 114/1992 Sb., v platném znění, je za strom stojící mimo les považována dřevina s obvodem kmene nad 80 cm ve výšce 130 cm.


Je možné sankcionovat poškození krajinotvorných prvků, které nejsou v užívání žadatele? Pokud je krajinný prvek uvnitř půdního bloku, bude možné na něj čerpat dotaci na plochu (SAPS) a tím by měl zemědělec být motivován krajinné prvky neničit. Navíc jsou zde stále v platnosti standardy GAEC, kde standard č. 1 zakazuje ničení či poškozování krajinných prvků.
Pěstování širokořádkových plodin na svahu (GAEC2)
Zapravení kejdy a močůvky (GAEC3)
Změna travního porostu na ornou půdu (GAEC4)
Pálení bylinných zbytků (GAEC5)
Nové standardy GAEC, s platností od roku 2010 

GAEC 2 : Kdy budou mít zemědělci vyznačenou na portálu Farmáře vrstvu silně erozně ohrožených půd?
V současné době je vrstva připravována ve spolupráci s Výzkumným ústavem meliorací a ochrany půdy (VÚMOP). Vrstva bude připravena a implementována do LPIS na přelomu 2009/2010, jelikož budou mít nové standardy GAEC platnost od 1. ledna 2010. Účinnost standardu č. 2 (zákaz pěstování širokořádkových plodin/obilniny a řepka půdoochraně na silně erozně ohrožených pozemcích) nebude retrospektivní, tj. nebude posuzováno, zda zemědělec dodržel podmínky pro ozimé plodiny z roku 2009, ale až pro jařiny a ozimy z roku 2010. Změny v LPIS by měly proběhnout společně s datem účinnosti nařízení vlády 83/2009.

 

GAEC 3 : Jaký je rozdíl v definici rostlinné zbytky a vedlejší produkty při pěstování kulturních rostlin ? Zákon o hnojivech zná pojem vedlejší produkt při pěstování kulturních plodin dle § 2 písmene h). Dále tento zákon stanovuje, že do této kategorie produktů spadá také sláma. V této návaznosti pak § 7 vyhlášky 247/1998Sb. užívá pojem „rostlinné zbytky“ a vymezuje v něm rovněž slámu jako jeden z typů rostlinných zbytků, čímž se oba termíny kladou naroveň. Nicméně, vzhledem k tomu, že se připravuje novela vyhlášky 274/1998Sb. (neboť již neodpovídá novelizovanému znění zákona o hnojivech) bude vhodnější upravit znění standardu tak, aby korespondovalo s novelizovaným zákonem o hnojivech nikoliv s vyhláškou, a odkázat se přímo na slámu na kterou je tento standard primárně zaměřen. 

 

GAEC 3 : Bude možné pro hnojení v rámci GAEC využívat tuhá statková a organická hnojiva, nebo i tekutá (například digestát z BPS)? Možnost používat ke hnojení se bude týkat pouze tuhých organických hnojiv, neboť tekutá hnojiva díky svému složení podporují spíše mineralizaci, což je přesně opačný proces, než který chceme v půdě připravit a navíc při nevhodném použití mohou tekutá hnojiva poškozovat půdní strukturu. Je samozřejmě možné digestát používat (v kombinaci se slámou či zeleným hnojením), ale toto hnojení nebude započítáváno do splnění podmínek daného standardu GAEC. 

 

GAEC 7 : Pokud se zemědělec rozhodne pro pěstování křídlatky jako energetické plodiny, bude v rozporu s daným standardem? 
Dle vyjádření MŽP, rod křídlatka (Polygonum) patří mezi vytrvalé rostliny. V současné době na některých druzích (křídlatka japonská, sachalinská aj.) probíhají neprovozní pokusy pro pěstování na energetické využití. Rod křídlatka spolu s dalšími druhy rostlin (např. netýkavka žláznatá) patří mezi invazní rostliny. Pro eventuální pěstování nepůvodních druhů rostlin (což křídlatka je) platí zákon 114/1992, § 5, dost. 4 : „Záměrné rozšíření geograficky nepůvodního druhu rostliny či živočicha do krajiny je možné jen s povolením orgánu ochrany přírody; to neplatí pro nepůvodní druhy rostlin, pokud se hospodaří podle schváleného lesního hospodářského plánu nebo vlastníkem lesa převzaté lesní hospodářské osnovy. Geograficky nepůvodní druh rostliny nebo živočicha je druh, který není součástí přirozených společenstev určitého regionu“ – tj. pokud by zemědělec chtěl křídlatku pěstovat, musel by mít povolení od orgánu ochrany přírody (OOP), což je ve volné krajině obec s rozšířenou působností, v CHKO či NP jsou to místní správy). V takovém případě by se na něj bod 7 nevztahoval. 

 

GAEC 10 : Bude se týkat 3m nehnojený pás od břehové čáry pouze aplikovaných hnojiv nebo i použití hnojiv při pobytu zvířat na pastvě? 
Za hnojení je dle zákona o hnojivech považováno pouze mechanické použití hnojiv (rozprašování, rozmetání aj.). Pastva dobytka není v tomto smyslu hnojení, tudíž se ochranného pásu 3m od břehové čáry týkat nebude.

Faremní plány: cesta k ochraně přírody na farmách

Bioinstitut, o.p.s. představil zemědělcům nové možnosti v ochraně přírody, krajiny, půdy a vody na úrovni farmy. Jedná se zejména o zpracování tzv. faremních plánů. Tento plán hospodaření neboli faremní plán slouží k propojení zájmů ochrany přírody se zájmy zemědělského produkčního hospodaření.   
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Výstupem faremního plánu je návrh hospodaření konkrétního zemědělského podniku, který doporučí opatření pro zvýšení druhové diverzity a zároveň umožní zemědělci efektivně v území hospodařit. Nezbytnou součástí plánu je návrh na získání finančních podpor na realizovaná opatření.

Vypracovaným faremním plánem dostane farmář do ruky detailní návod, jak zlepšit konkrétní  stanoviště na své farmě. Plán je založený na odborném posouzení území a vlastních preferencích zemědělce. Poskytuje farmáři jednoduché doporučení toho, jak by měl nejlépe hospodařit, a to nejen z pohledu ochrany přírody, ale i z pohledu zemědělské produkce. Významným přínosem je zapracování otázek spojených s finančním krytím navržených opatření, tj. na co a kde může žádat z různých programů státní podpory. 
Phil Lyth z organizace Farming & Wildlife Advisory Group, která motivuje zemědělce k šetrnému hospodaření ve Velké Británii, o faremních plánech tvrdí, že „slouží především jako vynikající podklad a zdroj informací pro zemědělce jak o farmě, tak o možnosti získání dotací. Faremní plán by měl být jednoduchý, výstižný a doplněný mapami. Celý proces tvorby faremního plánu je založen na komunikaci s farmáři, a ta je nezbytnou podmínkou pro uskutečnění navrhovaných opatření."
Na podobném principu jako ve Velké Británii je založena i poradenská činnost rakouské organizace OIKOS. Jeden z jejích členů Alois Wilfling potvrzuje, že: „Poradce společně se zemědělcem prochází farmu, hodnotí ekologickou hodnotu stanovišť a domlouvá se, na kterých pozemcích by bylo možné zavést opatření vedoucí k ochraně přírody, půdy i vody. Současně je zemědělec seznámen i s finančním ohodnocením  opatření."

Dle Jiřího Koptíka z DAPHNE, Institutu aplikované ekologie, který faremní plány společně se zemědělci sestavuje, jsou „v rámci faremního plánu navrhována opatření pro jednotlivá stanoviště,  nejen na zemědělské půdě, ale i v místech významných druhovou rozmanitostí, například včetně vodních ploch. Součástí plánu jsou i návrhy opatření pro snížení odtoku a eroze, nejlépe formou doporučení pro pozemkové úpravy."  Nicméně velkým problémem při zpracování faremních plánů v ČR jsou dle Tomáše Berky z Bioinstitutu, o.p.s  dosud nedořešené vlastnické a uživatelské vztahy k půdě. 
Faremní plány představují zajímavou novou možnost, jak v ČR propojovat ochranu přírody, půdy a vody se zemědělskou produkcí. Plány jsou dle Jaroslava Pražana z ÚZEI přínosné také proto, že „dosavadní opatření na ochranu životního prostředí v zemědělství podporovaná v Programu rozvoje venkova se vyznačují nízkou flexibilitou, téměř žádnými vztahy mezi smluvními stranami (zemědělcem a platební agenturou), a tedy malou efektivitou opatření". 
Úkolem do budoucna stále zůstává zpracování úrovně, kterou by měly faremní plány zahrnout, formulace opatření k zachování ekologicky hodnotných lokalit a k podpoře stanovišť s ekologickým potenciálem, zajištění odborného zázemí a ekonomické hodnocení.
Více než 170 milionů korun půjde na projekty třetího kola OP Rybářství

 
 
Celkem 172 milionů korun je určeno pro třetí kolo příjmu žádostí o dotaci z Operačního programu Rybářství. Toto kolo je vypsáno pro investice do akvakultury a investice do zpracování a uvádění ryb na trh. 
  

Finanční částku ve výši 172 mil. Kč ministr Jakub Šebesta schválil pro 3. kolo příjmu žádostí o dotaci z Operačního programu Rybářství 2007-2013, a to pro opatření 2.1. Opatření pro produktivní investice do akvakultury a opatření 2.4. Investice do zpracování a uvádění na trh.. Ministerstvo zemědělství je připraveno na schválenou částku vydat celkem 173 Rozhodnutí o poskytnutí dotace (z toho 161 Rozhodnutí o poskytnutí dotace pro opatření 2.1. a 12 Rozhodnutí o poskytnutí dotace pro opatření 2.4.).

 

Seznamy vydaných Rozhodnutí o poskytnutí dotace budou následně zveřejněny na internetových stránkách ministerstva zemědělství a Státního zemědělského intervenčního fondu. Žadatel obdrží Rozhodnutí o poskytnutí dotace písemně poštou na doručenku.

 

Ministerstvo zemědělství také využívá této příležitosti, aby sdělilo příjemcům dotací z Operačního programu Rybářství 2007-2013, že v případě předložení Žádosti o platbu na již realizované projekty do 30.9.2009, je reálné proplacení dotací ještě v roce 2009.

 

Petr Vorlíček

tiskový mluvčí MZe

Seznam všech dotací je dostupný

Jednou z dlouhodobých priorit Svazu je snížení objemu poskytovaných účelových dotací ve prospěch daňových příjmů obcí. V této souvislosti bylo Ministerstvo financí ČR požádáno o vytvoření seznamu všech dotací, který je nyní volně přístupný. Seznamem se bude v září zabývat také Finanční komise Předsednictva Svazu.

Seznam dotací představuje jeden z vedlejších výstupů pracovní skupiny k rozpočtovému určení daní. Diskuze nad možností navýšení objemu sdílených daní o zrušené dotační tituly předpokládá znalost všech programů, z nichž jsou účelové dotace poskytovány. Na níže uvedené webové adrese se nachází přehled dotací ze státního rozpočtu a nadnárodních zdrojů. Tabulky obsahují přehled všech, tedy jen část je určena pro obce a města. Finanční komise na zářijovém jednání bude zabývat identifikací položek, které by případně bylo možné převést do RUD. 

http://www.mfcr.cz/cps/rde/xchg/mfcr/xsl/vf_prehled_o_programech_dt.html
Dalším dlouhodobým cílem Svazu zůstává přesunutí nesystémově přidělovaných investičních dotací ze státního rozpočtu do daňových příjmů obcí, tedy zejména zrušení tzv. porcování medvěda. 

Zdroj: SMO ČR

Semináře o 6. prioritní ose OPŽP

Doba konání

18.08.2009 - 22.10.2009 

Projekt je spolufinancován z Fondu soudržnosti - Technické asistence OPP. 

Cíle seminářů

Semináře jsou zaměřeny na zvyšování odborné znalosti zaměstnanců veřejné správy a státní správy zabývajících se administrací projektů podpořených ze 6. prioritní osy OPŽP a současně na předání informací o OPŽP a souvislostech při realizaci projektů vlastníkům lesů v České republice. Účastníkům seminářů budou prezentovány odborné informace k problematice ekologicky orientovaného pěstování lesů s důrazem na nepasečné formy hospodaření - stav v Evropě, stav v ČR, zakládání a obnova lesů na ekologických základech. Seminář se dále zaměřuje na předání odborných informací k problematice využití těžebně dopravních strojů v podmínkách lesního hospodářství ČR. 

Cílové skupiny

Zaměstnanci veřejné správy a státní správy, kteří se podílejí na administraci projektů podpořených z  6. prioritní osy OPŽP, a to ve všech fázích projektového cyklu a dále vlastníci lesů v ČR (potencionální žadatelé).

Témata vzdělávacích akcí

Teoretická část se skládá z přednášek, které budou doplněné ukázkou zdárné realizace projektu dotovaného z OPŽP. 

· Princip trvalosti lesa

· Obecné pojetí ekologické stability

· Operační program Životního prostředí

· Státní fond životního prostředí

· Potenciální žadatelé OPŽP

· Zlepšování stavu přírody a krajiny, Prioritní osa 6 - oblasti podpory

· Podpora biodiverzity

· Zásady ekologického pěstování lesů

· Optimalizace vodního režimu krajiny

· Hlavní faktory narušování stability lesních půd

· Dynamika přírodních procesů zhlediska ekologické stability

· Moderní šetrné technologie

· Těžebně-dopravní a výrobní stroje pro energetické využití těžebního odpadu

Odborní lektoři

Ing. Vít Obrdlík, projektový manažer

prof. Ing. Ilja Vyskot, CSc., vysokoškolský učitel na LDF MZLU v Brně
prof. Ing.Vladimír Simanov, CSc.

Organizace seminářů 

Jednodenní semináře budou probíhat od srpna 2009 v krajských městech ČR podle harmonogramu uveřejněných na webových stránkách. Zde je možné se zaregistrovat pomocí on-line formuláře v sekci REGISTRACE nebo na telefonním čísle 545 135 227.

Termíny akcí

	Středočeský
	Střední Čechy
	25.8.2009
	ÚT
	9:00
	16:00


adresa konání:

Ředitelství České inspekce životního prostředí*, Na Břehu 267, 190 00, Praha 

Dvě nové vyhlášky MZe vyšly ve Sbírce zákonů 28. května 2009 a do účinnosti vstoupily 28. června.
Do platnosti vstoupily dvě nové vyhlášky MZe, které zjednodušují zemědělcům život. Jedná se změnu ve vyhlášce o mechanizačních prostředcích na ochranu rostlin, která prodlužuje lhůtu povinného testování postřikovačů ze dvou na tři roky. Druhá zásadní změna se týká vyhlášky o přípravcích a dalších prostředcích na ochranu rostlin, která obsahuje nový závazný vzor evidence použití přípravků na ochranu rostlin. Z evidence zmizela například čísla šarže, čas aplikace a další nepostradatelné záležitosti. Byla také jasně stanovena možnost vést společnou evidenci postřiků s evidencí hnojení (viz příloha č. 9 vyhl. 146/09). Tyto změny jsou výsledkem práce Antibyrokratické komise. Obě nové vyhlášky vyšly ve Sbírce zákonů 28. května 2009 a do účinnosti vstoupily 28. června.

Zdroj: Asociace soukromého zemědělství ČR

Les může omezit škody z přívalových dešťů!

Určeno k okamžitému zveřejnění, 

Pelhřimov, dne 13.7.2009

V souvislosti s povodněmi z posledních dnů se nejen vlastníci poškozených nemovitostí ptají, jakým způsobem lze omezit ničivé působení přívalových dešťů. Navrhovaná, finančně náročná technická opatření lze však dle názoru odborníků nahradit levným a přírodě blízkým způsobem – pravidelnou údržbou lesních porostů a zalesňováním zemědělských pozemků.

Na základě dlouhodobých výsledků vědci prokázali, že lesní porosty a hospodářská činnost v nich převádí velké množství srážkové vody do půdy, která je přirozeným akumulačním prostorem. Na rozdíl od zemědělsky využívané půdy u lesních půd s neporušenou vrstvou nadložního humusu povrchový odtok nenastává ani při vysokých intenzitách deště. I když dojde k naplnění vodní kapacity lesního ekosystému (40 – 60 mm), les působí i po tom lépe ve srážkoodtokovém procesu než ostatní kultury. Převažuje podpovrchový  odtok půdou, srážková voda je odváděna se zdržením a stále si udržuje určitou infiltraci pro další srážkové vody do půdy. Tím les významně přispívá ke snížení kulminačních průtoků.

Dalším jevem, charakteristickým pro lesní porosty je jejich schopnost čerpat vodu z půdy. Transpiračním procesem se uvolňuje kapacita pro příjem dalších srážek. Obecně lze předpokládat, že lesní porost odčerpá za 24 hod až 50 m3 vody na ha, za týden až  400 m3 vody na ha za bezesrážkového počasí radiačního typu (tj. malá oblačnost, malá rychlost větru).

Poznatky z celého světa ukazují, že rozhodující složkou lesních ekosystémů v jejichž působení na srážkoodtokové procesy je lesní půda. Vlastní druhová skladba, struktura či věk nejsou tak podstatným faktorem hydrických účinků lesů v povodích střední Evropy s obvyklým obhospodařováním lesů (sborník Lesy a povodně, ČLS, 2003). Oproti zemědělským půdám má lesní půda obecně několikanásobně vyšší infiltrační kapacitu a intenzitu průsaku srážkové vody půdou (Švihla V., 2001).

Význam lesních porostů pokud jde o tlumení přívalových dešťů lze odstupňovat podle intenzity srážek: 

· do 50 mm  je tlumení bezproblémové, 

· do 100 mm se projeví zvýšený odtok, jeho dopady souvisejí se stavem těžebně-dopravní sítě, její stav zásadně ovlivňuje podíl soustředěného odtoku a z toho plynoucí následky,

-
srážky nad 100 mm představují kritickou mez a schopnost lesního ekosystému ovlivnit následky.

Při hodnocení vlivu lesního ekosystému na schopnost akumulace podzemních vod nelze oddělit lesní půdu a porost, neboť složky ekosystému se vzájemně ovlivňují. Velký lesní komplex sníží v širokém průměru povodňový odtok oproti nezalesněnému povodí asi o polovinu.

Odborníci upozorňují, že zvýšit zadržování srážkové vody v lese a zpomalit její odtok, je možné dosáhnout následujícími hospodářskými opatřeními:

-
volbou vhodných těžebních a dopravních technologií,

· optimalizací a všestrannou výstavbou lesní dopravní sítě a její řádnou údržbou,

· úpravou vodního a vzdušného režimu lesních půd a jejich protierozní ochranou,

· úpravou struktury lesních porostů, obmýtí, obnovou a výchovou porostů;

-
úpravou lesnatosti a rozmístěním lesa v povodí.

Financování těchto veřejně prospěšných opatření bylo dosud podporováno z prostředků krajských úřadů. Tyto dotační prostředky jsou v některých krajích kráceny z důvodu nedostatku finančních prostředků v rozpočtech krajů. Rozsah následků přívalových dešťů však jednoznačně ukazuje, že podpora na obnovu, zajištění a výchovu lesních porostů a ekologické a k přírodě šetrné technologie v lesích z veřejných rozpočtů by měla mít nejvyšší prioritu. Jedná se o finanční prostředky, které ve svém důsledku mohou předcházet škodám finančně mnohonásobně vyšším. Dle odborných odhadů 1 mil Kč vynaložený na opatření související s vyšším zadržením srážkové vody v lese ušetří veřejným rozpočtům částku 70 mil. Kč. 

Hospodářské využívání lesů k produkci dřeva tak, jak předepisuje zákon o lesích, plně zaručuje funkčnost lesů v krajině v zadržování vody, její zpomalené dobíhání do toků a dokonalou ochranu půdy před vodní erozí, jak to vyžaduje ochrana prostředí kulturní krajiny jako životního prostředí lidské společnosti.

Tiskovou zprávu vydalo Sdružení vlastníků obecních a soukromých lesů v ČR (SVOL)

Za její správnost odpovídá předseda SVOLu Ing. František Kučera

Je výkopová zemina odpad?
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Výkopová zemina bývá klasifikována jako odpad. Lze to i jinak? Jak postupovat, aby zemina nebyla odpadem?  Autor: Ing. Zdeněk Fildán ENVI GROUP s.r.o. zdroj: www.ekonoviny.cz
 Výkopová zemina bývá klasifikována jako odpad. Lze to i jinak? Jak postupovat, aby zemina nebyla odpadem?
Při stavební činnosti naší firmy vzniká výkopová zemina. Podle zákona o odpadech bývá zemina klasifikována jako odpad. Jak postupovat, aby výkopová zemina nebyla odpadem (tzn. povinnost rozborů, evidence, hlášení apod.)?

Existují dvě možnosti, kdy není povinnost zařadit výkopovou zeminu jako odpad a nakládat s ní jako s odpadem podle zákona o odpadech:

1. Výkopová zemina nenaplňuje definici pojmu „odpad", protože se jí vlastník nezbavuje, nemá úmysl , ani povinnost se jí zbavit. Tato situace nastává v těch případech, kdy výkopová zemina je ukládána zpět na místo (stavbu), ze kterého byla vytěžena. 

2. Novela č. 9/2009 Sb. zákona o hnojivech č. 156/1998 Sb. mimo jiné mění i zákon o odpadech v oblasti vytěžených zemin a hlušin, včetně sedimentů z vodních nádrží a koryt vodních toků. Ke dni 23. ledna 2009 byly provedeny následující změny zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech. 

Právní úprava
· 9/2009 Sb. Zákon, kterým se mění zákon č. 156/1998 Sb., o hnojivech, pomocných půdních látkách, pomocných rostlinných přípravcích a substrátech a o agrochemickém zkoušení zemědělských půd (zákon o hnojivech), ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony

Rozeslána dne: 8. ledna 2009 
· 
Datum účinnosti od: 23. ledna 2009 
· 
Předpis mění: 156/1998 Sb.; 634/2004 Sb.; 334/1992 Sb.; 185/2001 Sb. 
Předmět změny zákona o odpadech
§ 2 Působnost zákona
(1) Zákon se vztahuje na nakládání se všemi odpady, s výjimkou

i) vytěžených zemin a hlušin, včetně sedimentů z vodních nádrží a koryt vodních toků, vyhovujících limitům znečištění pro jejich využití k zavážení podzemních prostor a k úpravám povrchu terénu (terénním úpravám), stanoveným v příloze č. 9 tohoto zákona, a sedimentů z rybníků, vodních nádrží a vodních toků používaných na zemědělském půdním fondu podle zvláštních právních předpisů9a). 

9a) Zákon č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších předpisů. Zákon č. 156/1998 Sb., o hnojivech, pomocných půdních látkách, pomocných rostlinných přípravcích a substrátech a o agrochemickém zkoušení zemědělských půd (zákon o hnojivech), ve znění pozdějších předpisů.

Zrušení odstavce 3:
(3) Ministerstvo životního prostředí a Ministerstvo zemědělství stanoví vyhláškou podrobnosti nakládání a limitní hodnoty koncentrací škodlivin ve vytěžených zeminách a vytěžených hlušinách, včetně sedimentů z říčních toků a vodních nádrží, na které se nevztahuje zákon o odpadech.
§ 76 Inspekce
(1) Inspekce 

g) kontroluje, zda osoby využívající vytěžené zeminy, hlušiny nebo sedimenty z vodních nádrží nebo koryt vodních toků jako materiál k zavážení podzemních prostor a úpravám povrchu terénu, mají doklady, které osvědčují, že vytěžené zeminy, hlušiny nebo sedimenty z vodních nádrží nebo koryt vodních toků vyhovují limitům znečištění pro jejich využití k zavážení podzemních prostor a k úpravám povrchu terénu (terénním úpravám); může odebírat jejich vzorky a kontrolovat skutečné koncentrace škodlivin, jejichž limity jsou stanoveny v příloze č. 9 tohoto zákona,

Nová příloha č. 9

LIMITNÍ HODNOTY KONCENTRACI ŠKODLIVIN VE VYTĚŽENÝCH ZEMINÁCH A VYTĚŽENÝCH HLUŠINÁCH, VČETNĚ SEDIMENTŮ Z VODNÍCH NÁDRŽÍ A KORYT VODNÍCH TOKŮ  

	ukazatel
	jednotka
	limit
	ukazatel
	jednotka
	limit

	Zn
	mg/kg sušiny
	600
	Ba
	mg/kg sušiny
	600

	Ni
	mg/kg sušiny
	80
	Be
	mg/kg sušiny
	5

	Pb
	mg/kg sušiny
	100
	AOX1)
	mg/kg sušiny
	30

	As
	mg/kg sušiny
	30
	uhlovodíky C10-C40
	mg/kg sušiny
	300

	Cu
	mg/kg sušiny
	100
	trichlorethylen
	μg/kg sušiny
	50

	Hg
	mg/kg sušiny
	0,8
	tetrachlorethylen
	μg/kg sušiny
	50

	Cd
	mg/kg sušiny
	2,5
	BTEX2)
	μg/kg sušiny
	400

	V
	mg/kg sušiny
	180
	PAU3)
	μg/kg sušiny
	6 000

	Co
	mg/kg sušiny
	30
	PCB4)
	μg/kg sušiny
	200


V případech výskytu vyšších hodnot koncentrací určitých škodlivin ve vytěžených zeminách a hlušinách, včetně sedimentů z vodních nádrží a koryt vodních toků, způsobených výskytem těchto látek v dané oblasti v přirozeném pozadí, se limitní hodnoty pro využití takových materiálů v dané oblasti zvyšují na prokázané hodnoty výskytu těchto látek v přirozeném pozadí.

	1)
	AOX - adsorbovatelné organické halogeny

	2)
	BTEX - monocyklické aromatické uhlovodíky nehalogenované (suma benzenu, toluenu, ethylbenzenu a xylenů)

	3)
	PAU - polycyklické aromatické uhlovodíky (suma anthracenu, benzo(a)anthracenu, benzo(b)fluoranthenu, benzo(k)fluoranthenu, benzo(a)pyrenu, benzo(g,h,i)perylenu, fenanthrenu, fluoranthenu, chrysenu, ideno(1,2,3-cd)pyrenu, naftalenu a pyrenu)

	4)
	PCB - ostatní aromatické uhlovodíky halogenované (suma kongenerů č. 28, 52, 101, 118, 138, 153 a 180)".


Na základě výše jmenovaných ustanovení zákona o odpadech je z působnosti zákona o odpadech  vyloučeno  využívání  výkopových (vytěžených) zemin k zavážení podzemních prostor a k úpravám povrchu terénu, pokud jejich znečištění  není vyšší, než odpovídá limitním (maximálním) hodnotám koncentrací vybraných škodlivin v nich obsažených, stanovených v příloze č. 9 k zákonu o odpadech.  Doklady o tom, že zeminy vyhovují stanoveným hodnotám je Vaší povinností předložit při kontrole České inspekci životního prostředí, která je oprávněna i odebírat vzorky a kontrolovat skutečné koncentrace škodlivin v nich. 

Pokud výkopová zemina splňuje požadavky na obsah škodlivin a je využívána k zavážení podzemních prostor a k úpravám povrchu terénu, nevztahuje se na  tento způsob nakládání s ní  zákon o odpadech, tzn. nejste původcem odpadu a nemáte povinnosti původce odpadů stanovené zákonem o odpadech.
Ing. Zdeněk Fildán

ENVI GROUP s.r.o.

zdroj: www.ekonoviny.cz
Diskuse k navrhovaným standardům GAEC
Standardy Dobrého zemědělského a environmentálního stavu (GAEC) vycházejí z nové evropské legislativy a platit mají od příštího roku.

Revoluce v zemědělství: Má chránit půdu před povodněmi
Povodně na Moravě i dalších místech republiky nemusely být tak tragické, pokud by pole nad zaplavenými obcemi nepřipomínala obrovské tabule, po nichž voda a hlína sjede do domů, na silnice a do řek.

Po mnoha letech intenzivního zemědělství ztratila půda schopnost zadržovat vodu a chránit tak před záplavami.

Dosavadní zaběhnutou praxi na většině polích v zemi nyní hodlá změnit ministerstvo zemědělství. Připravilo návrh nových závazných pravidel pro zemědělce, jejichž smyslem je rovněž navrátit půdě schopnost zachytávat ničivé lijáky.

"Snažíme se o to, aby zemědělství nebyla jen výroba potravin, ale aby zemědělská krajina plnila i jiné funkce včetně zadržování vody v krajině," řekla Aktuálně.cz Kateřina Čapounová, tajemnice náměstka ministra Jiřího Urbana, který má na starosti přípravu nových zemědělských pravidel, pro něž se vžila zkratka GAEC.

Pokud tato závazná pravidla schválí i vláda a sedlák je nebude dodržovat, mohl by přijít o část státních dotací. Kromě ochrany půdy je smyslem nových zemědělských pravidel rovněž ochrana vod před znečištěním a ochrana biodiverzity.

Obec podala na zemědělce žalobu
V současnosti už sice zemědělci musí plnit pět základních standardů takzvaného Dobrého zemědělského a environmetálního stavu, ovšem zkušenosti ukazují, že tyto zásady nejsou příliš účinné.

Přesvědčila se o tom například nevelká obec Němčovice na Rokycansku, která na tamní zemědělskou společnost dokonce podala žalobu. Silný déšť totiž spláchl už několikrát půdu do domů, na silnice, chodníky a dokonce i do kanalizace a obecního rybníka.

Starosta Karel Ferschmannov je totiž přesvědčen, že za zaplavení jeho obce bahnem nemohou deště, ale špatné hospodaření rolníků. "Oni nehospodaří, oni podnikají," řekl Aktuálně.cz Ferschmann. První kolo u okresní soudu v Rokycanech prohrál, ale odvolal se a nyní čeká na projednávání sporu u krajského soudu v Plzni. 

Erozí je ohrožena polovina půdy
Současný stav zemědělské půdy je podle odborníků velmi špatný. "Vodní erozí je ohroženo 42,2 procent zemědělských půd a větrnou erozí 7,5 procenta," uvádí se v poslední Zprávě o životním prostředí České republiky, kterou každý rok na podzim dostává na stůl vláda. 

Milan Kouřil, vedoucí oddělení správné zemědělské praxe na ministerstvu zemědělství uvedl, že na některých místech republiky odnese voda za jediný rok až 150 tun půdy z jednoho hektaru, což je mnohonásobně více než přípustné limity.

V současnosti jsou už například na jižní Moravě oblasti, kde skrz ornou půdu prostupuje hornina. "Půda je zemědělskou činností masivně ničena," řekl Aktuálně.cz Kouřil.

Problémem je i to, že velká část farmářů hospodaří na pronajaté půdě, takže se mnohdy neohlíží na to, co s pozemky bude třeba za padesát let.

Na pole se má vrátit tradiční hnůj
Standardy Dobrého zemědělského a environmentálního stavu (GAEC) vycházejí z nové evropské legislativy a platit mají od příštího roku.
Patří mězi ně například to, že pole se sklonem větším než sedm stupňů nesmí zůstat přes zimu bez ochranné vegetace či musí být pouze zorána. Ve zvláště ohrožných místech bude rovněž zakázáno pěstovat kukuřici, brambory, řepu a další plodiny, které jsou z hlediska eroze půdy nejrizikovější.
Ministerstvo zemědělství rovněž navrhuje, aby každý sedlák na pětině orné půdy, kterou obhospodařuje, ve stanovenou dobu použil tradiční hnůj, komposty, posklizňové zbytky nebo tam pěstoval vojtěšku či jetel, které pomáhají zlepšit půdní strukturu. 
Tím by se do půdy měla vrátit organická hmota, která má pozitivní vliv na stav a kvalitu půdy a napomáhá zadržování vody. 
Pokud by bylo na poli moc vody, nesměl by na něj farmář jezdit těžkou technikou. Sedlák by rovněž nesměl rušit remízky, stromořadí, rybníky a další významné krajinné prvky, které napomáhají zadržovat vodu a brání před erozí.
Je to celé špatně, tvrdí komora
S prosazením nových zemědělských pravidel to nebude mít ministerstvo zemědělství zcela jednoduché. Návrh se vůbec nezamlouvá například vlivné Agrární komoře, která se pokusí prosadit změnu připravovaného dokumentu už tento týden na klíčovém jednání na ministerstvu.

"Celý návrh je špatný. Enormně by to zemědělce zatížilo," řekl Aktuálně.cz tajemník Agrární komory Martin Fantyš. Zájmovému sdružení se nelíbí například to, že každý zemědělec by měl na pětině svého pole pěstovat náhradní plodinu.

"Převést dvacet procent plochy do útlumu je v současné hospodářské situaci absolutní nesmysl," konstatoval Fantyš. Argumentuje i tím, že sedlák nemůže stoprocentní zajistit, aby z jeho pole nezmizela mez, remízek nebo skupina stromů.

"Někdo to může v noci odříznout a nevinný zemědělec za to dostane flastr," dodal tajemník Agrární komory Martin Fantyš.

Ministerstvo zemědělství tyto argumenty odmítá. "V žádném případě nejde o útlum zemědělské výroby. Zemědělci, který se o půdu stará, není třeba tato pravidla příliš vysvětlovat, má je za své," tvrdí Milan Kouřil z ministerstva zemědělství.


Zdroje: Aktuálně.cz, www.agris.cz,  07.07.2009
Ze života místních akční skupin
Zde je možno uveřejňovat informační materiály ze života a činnosti místních akčních skupin, stačí materiály zaslat e-mailem. Za obsah zodpovídá pisatel místní akční skupiny.                                                                                

Jako první představujeme Místní akční skupinu PODLIPANSKO o.p.s. a POSÁZAVÍ o.p.s.
Jeníčková
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Pohledy z Bruselu a na Brusel

Místní akční skupina Podlipansko byla zastoupena ve skupině regionálních aktérů, kteří byli pozváni europoslancem MUDr. Cabrnochem do Bruselu na prohlídku institucí EU.

Dojem první: Brusel je hlavní město čokolády.

V centru města se snad v každém desátém obchodě prodávávají typické belgické pralinky a jiné čokoládové dobroty. Výlohy jsou plné čokoládových bonbonů, v několika obchodech tato kaková pochoutka teče doslova proudem – byly zde fontány, ze kterých neprýskala voda, ale čokoláda.

Dojem druhý: Brusel je město úředníků - běžců.
Park, který byl poblíž našeho našeho hotelu, se po poledni nezaplnil odpočívajícími důchodci ani rodiči s dětmi, ale úředníky. Zaměstnanci úřadů, ať evropských nebo místních, vbíhali ze všech stran do parku, na okamžik se zastavili, aby nařídili stopky na hodinkách a v telefonech. Poté vklusali do parku a oddávali se sportovním aktivitám.

Cesta byla krátká, ale poučná. 

Jeden den jsme dolétli do Bruselu a prolétli jsme sídlo Rady Evropské komise. Druhý den byl opět „letecký“ – prohlídka   Evropského parlamentu (kanceláře, aula pro plenární zasedání), přednáška o systému fungování správy věcí EU, návštěva Stálého zastoupení ČR v EU a informace o aktivitách souvisejících s předsednictvím ČR v rámci EU – a letíme do Prahy.

Informace v číslech

Evropský parlament  www.evropsky-parlament.cz/  

· 785 poslanců, 7 politických uskupení, 20 parlamentních výborů, 23 úředních jazyků

Rada EU (= zástupci všech členských států na ministerské úrovni, dříve „Rada ministrů“) www.radaevropy.cz 

· vykonává zákonodárnou moc, celkem je zde 345 hlasů (Německo, Francie, Itálie, Velká Británie mají po 29 hlasech, Španělsko, Polsko po 27 hlasech, Rumusko 14, Nizozemsko 13, Belgie, Česká republika, Řecko, Maďarsko, Portugalsko 12, Rakousko, Bulharsko, Švédsko 10, Dánsko, Irsko, Litva, Slovensko, Finsko 7, Kypr, Estonsko, Lotyšsko, Lucembursko, Slovinsko 4 a Malta 3 hlasy

Stálé zastoupení ČR v EU www.mzv.cz/representationEU 

                                                                                                  Jana Havelková

Linky na další dokumenty a foto

Foto z Bruselu a komentář D.Kvasničky (nádherné záběry Bruselu i evropských institucí -  vně i uvnitř - doporučuji!) http://www.danielkvasnicka.info/index.php/photos/album/15.html 

Entropa – kontroverzní a velmi sledovaná se stěhuje z Bruselu do Prahy, link na katalog je zde:

http://www.eu2009.cz/cz/czech-presidency/publications/tiskoviny-a-publikace-2531/
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Podporujeme domácí výrobky


„V rámci projektu „Vandrování Podlipanskem“ jsme založili značku „Polabí – regionální produkt®“. Prostřednictvím této značky chceme místním obyvatelům, ale i návštěvníkům představit výrobky, které vznikají díky šikovnosti místních výrobců. V dnešní době přesycenosti trhu dovozovým zbožím, cítíme potřebu podpořit úsilí těchto lidí. 

Půjde o propagaci v novinách, budeme vydávat katalogy, účastnit se výstav, jarmarků, veletrhů.“  uvedla Michaela Roškotová,  koordinátor Místní akční skupiny (MAS) Podlipansko, o.p.s.


Polabí bylo devátým regionem v Česku, kde se značením začali (po oblastech Krkonoše, Šumava, Beskydy, Moravský kras, Orlické hory, Vysočina, Górolsko Swoboda (Jablunkovsko), Moravské Kravařsko (Poodří)). Nově se připojil region Podkrkonoší. 

Značka „Polabí – regionální produkt®“ je podporována Zlatým pruhem Polabí, o.p.s, MAS Svatojiřský les, MAS Pošembeří, MAS Vyhlídky a MAS Mezilesí.

Žádosti o značku posuzuje certifikační komise, ve které jsou minimálně z poloviny zastoupeni sami výrobci. Právo na užívání značky získá výrobce na dva roky. Po uplynutí této lhůty má možnost zažádat o značku znovu.

“V tuto chvíli je certifikováno pět výrobců z celého Polabí. Jsou to pan Točík z Loukonos, který se zabývá intarzovanou dřevovýrobou, paní Provazníková z Včelařské farmy Veletov, kovář Stanislav Kouba z Lysé nad Labem, drátenice Lada Borecká z Krchleb a nakonec pan Jandl, majitel zahradnictví v Dobrém Poli u Kouřimi, který získal značku pro své hrnkové květiny“ říká ředitelka MAS Podlipansko Markéta Pošíková.


Noví zájemci o značku mohou podat žádost, kterou naleznou na www.podlipansko.cz, nebo www.domaci–vyrobky.cz, do 4.září 2009. Předávání certifikátů je plánováno na říjen 2009 na zámku Kačina, při akci Hubertova jízda .

Domácím výrobkům z Podlipanska a celého Polabí je určena již zmiňovaná značka „Polabí – regionální produkt®“. Ucházet se o ni mohou výrobci z území od Mělníka po Kolín „Chtěli bychom značkou podpořit místní výrobce a řemeslníky a pomoci jim zviditelnit jejich aktivity. Pro některé větší firmy není tato značka prvořadou záležitostí, ale určitě ji mnozí využijí a zdůrazní tak příslušnost k regionu,“ říká koordinátor projektu značení domácích výrobků v Polabí Michaela Roškotová. 

V dnešním globalizovaném světě sílí potřeba  zachovat identitu regionů. Důležitou prioritou  je propojení mezi šetrným využíváním přírodního bohatství, místními tradicemi  a kulturou s hospodařením člověka  v krajině a ekonomickou prosperitou regionu. 

REGIONÁLNÍ ZNAČENÍ VÝROBKŮ je jedním ze způsobů, jak posílit charakter 

a jedinečnost určitého území a zároveň je využít ve prospěch jeho obyvatel.

Nyní MAS Podlipansko, o.p.s. nabízí svým výrobcům ještě další možnost podpory.
V rámci projektu LEADER bude MASka rozdělovat peníze do regionu a jedním z cílů je podpořit vývoj regionálních potravinových a řemeslných produktů a rozvoj trhu ¨

s těmito produkty.  Možné investice v rámci realizace projektů tohoto opatření je výstavba , rekonstrukce a vybavení drobných výroben a podpora zpracování místních produktů, zřizování a vybavení prodejen místních produktů a podpora přímého prodeje, atd.

“LEADER je jedinečnou šancí pro všechny“, říká ředitelka MAS Podlipansko Markéta Pošíková, „věříme, že podpoříme hodně dobrých projektů, zaměřených na místní výrobky“.

                Michaela Roškotová

MAS Podlipansko, o.p.s.

                                                                                                                      tel: 721 170 352

vandrovani@podlipansko.cz

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Venkovská tržnice se představuje


Venkovská tržnice je projekt, na kterém spolupracuje šest Místních akčních skupin (MAS Podlipansko, o.p.s., MAS Krajina srdce o.s., MAS Sdružení Růže, o.s., MAS Jemnicko, o.p.s., Lípa pro venkov o.s., MAS LAG Strakonicko, o.s.),  z celé naší republiky.

Realizací projektu, který je financován Evropským zemědělským fondem pro rozvoj venkova, vznikne šest partnerských informačních center pro šest venkovských území s informačním systémem, prostřednictvím kterého budou moci obyvatelé jednotlivých regionů sledovat a využívat nabídku místních produktů a služeb a budou informováni 
o místních akcích. Kompletní informační systém bude doplněn o katalogy.

Katalogy vzniknou na základě databáze, která bude zveřejněna i v elektronické podobě na portálu  www.venkovskatrznice.eu. Katalog, distribuovaný do všech domácností daného regionu zdarma, bude mít funkci propagační a informační. Naleznete v něm návod, jak používat elektronickou verzi katalogu na webových stránkách a jaké jsou jeho další možnosti využití.


V měsících červen až srpen proběhne příprava naplnění databáze. Na území všech 53 obcí regionu Podlipansko budou proškolení tazatelé navštěvovat podnikatele, firmy 
i představitele všech organizací, spolků i občanských aktivit.


„Věříme, že se nám podaří sestavit ucelenou a unikátní databázi, která nám umožní prezentovat a propagovat náš region a šikovné lidi v něm nejen místním lidem, ale 
i návštěvníkům a potenciálním zákazníkům z blízka i daleka.“ říká ředitelka MAS Podlipansko, o.p.s., která je zároveň projektovým managerem Venkovské tržnice a pokračuje: „ Tazatele jsme také seznámili s dalšími aktivitami naší organizace, s kterými chceme jejich prostřednictvím seznámit právě podnikatele a neziskové organizace na našem území. Jedná se především o program LEADER, v rámci něhož budeme do regionu rozdělovat peníze. Další možnost podpory našich šikovných lidí je značka Polabí – regionální produkt®, jejíž je MAS Podlipansko koordinátorem. Snažíme se zkrátka maximálně podpořit náš region.“ 

Osloví-li Vás tedy náš tazatel, věnujte mu chvilku svého času. Věříme, že se Vám tato investice do našeho společného projektu mnohonásobně vrátí.


Michaela Roškotová
MAS Podlipansko, o.p.s
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Czech POINT vám ušetří čas, nervy i peníze.

Malé slovní zaklínadlo, které by mělo přinést „ Obíhají data, nikoli občan“.

A v překladu Czech POINT, tedy Český Podací Ověřovací Informační Národní Terminál, je projektem, který by měl zredukovat přílišnou byrokracii ve vztahu občan – veřejná správa.

V tuto chvíli je prodloužená doba pro realizaci projektu v obcích. Důvodem je delší zpracování registrovaných žádostí na Ministerstvu vnitra ČR, kterých je celkem 5 500 a to je již pěkný ranec pro administrativí zpracování.

O vybavení pracoviště k provozování místa Czech Point zažádali i velice malé obce.  Cílem je  vytvořit garantovanou službu pro komunikaci se státem prostřednictvím jednoho univerzálního místa, kde bude možné získat a ověřit data z veřejných i neveřejných informačních systémů, úředně ověřit dokumenty a listiny, převést písemné dokumenty do elektronické podoby a naopak. 

V bezprostřední blízkosti svého bydliště budou obyvatelé mít možnost získat dokumenty pro které museli dojíždět do obcí s rozšířenou působností nebo do okresních měst. Již nyní si můžete z pracovišť Czech POINT odnést ověřené výstupy z živnostenského a obchodního rejstříku, z katastru nemovitostí a z rejstříku trestů.  Záleží na každé obci, jak tento nástroj využije. Je jasné, že to  přináší i závazky pracovní a zvýší se nároky  na zaměstnance úřadu. Věříme, že časem se všichni s touto službou seznámí a nabídka využití služeb se rozšíří a tím i spokojenost obyvatel v jednotlivých obcích. Je celkem zřejmé, že vše nebude hned a bude potřeba nějaký čas vzájemné spolupráce mezi poskytovateli a klienty. Všem žadatelům přejeme zdárnou a bezproblémovou realizaci projektu.








Kateřina Hejduková








MAS Podlipansko, o.p.s.
-------------------------------------------------------------------------------------------------

Kdybychom ve výčtu všech dotačních výzev, které se nějakým způsobem týkají MAS Podlipansko, zapomněli na Program obnovy venkova Ministerstva pro místní rozvoj, byla by to velká chyba. Ministerstvo je třeba zmínit, protože dotační titul stejného jména nabízí i Středočeský kraj. 

Letos bylo vyhlášeno 5 dotačních titulů a v celorepublikovém kole se přihlásilo k čerpání jednotlivých dotačních titulů  1044 projektů v tomto rozložení:

Vesnice roku 75 obcí, podpořeno bylo 65 obcí.

Zapojení mládeže 573 žádostí, podpořeno 286.

Spolupráce venkova 50 žádostí, podpořeno 43.

Drobné kulturní památky 330 žádostí, podpořeno 228.

Zapojení romské komunity do života obce 16 žádostí, podpořeno 5.


Ve Středočeském kraji bylo celkem podpořeno 112 projektů za 24,8 miliónů Kč. 

Žádosti, na kterých MAS Podlipansko spolupracovala, přinesou do regionu 1 760 000,00 Kč. 

Dotační tituly, do kterých jsme žádosti podávali, se týkaly výstavby dětských hřišť, sportovišť a kluboven se zapojením veřejnosti. Další, hodně žádaný dotační titul, byl zaměřen na opravu drobných sakrálních staveb neregistrovaných v seznamu kulturních památek. Jak už to bývá, v obou titulech byly obce úspěšné i méně úspěšné. Ty, co nyní řeší poptávková řízení a doplňují dokumenty potřebné k podepsání smluv, patří mezi úspěšné a čeká je práce na realizaci projektu. Ostatní se také práci nevyhnou ☺ - brzy se jim otevře možnost požádat o dotaci z MAS Podlipansko, v srpnu 2009 bude vyhlášena 1. výzva v rámci realizace Strategického plánu Leader a některé projekty budou moci zkusit štěstí zde. Samozřejmě je vše spojené s další prací a přípravou žádostí. 

MAS Podlipansko se už nyní pilně připravuje na podzimní projektové soutěžení a přeje všem co nejvíce úspěchů.







Kateřina Hejduková







Projektový manažer MAS Podlipansko, o.p.s. 
Lhotecká cyklostezka získala další důležitou podporu

Skvělá zpráva přišla koncem měsíce května z kolínské automobilky TPCA Toyota Peugeot Citroën. Ta ve spolupráci s Nadací Partnerství uzavřela pátý ročník grantového programu Partnerství pro Kolínsko, jehož prostřednictvím každoročně podporuje rozvoj širšího kolínského regionu částkou 4.000.000 Kč. V konkurenci celkem 60 předložených projektů se Pečeckému regionu podařilo získat z tohoto grantu 400.000,- Kč, což bylo vůbec nejvíc ze všech 19 úspěšných žadatelů. 

Komisi tak jednoznačně zaujal náročný projekt, který se již třetím rokem snaží získávat finanční prostředky na projektovou přípravu pro výstavbu cyklistické stezky Písková Lhota – Kostelní Lhota – Sadská. Ta by měla v budoucnu pomoci naléhavému řešení bezpečnosti provozu cyklistů na vůbec nejfrekventovanější silnici v regionu mezi Sadskou a Poděbrady. Zároveň by cyklostezka měla sloužit obyvatelům severní části regionu pro každodenní dojížďku do škol a zaměstnání. V neposlední řadě by se cyklostezka měla stát alternativním prostředkem pro trávení volného času a to především díky budoucímu přímému a bezpečnému napojení na dálkovou trasu Labské stezky.

Na přípravě projektu cyklostezky od počátku spolupracují obce Sadská, Kostelní Lhota a Písková Lhota s Pečeckým regionem. „Díky každoroční finanční podpoře z krajského rozpočtu Středočeského kraje se nám podařilo získat prostředky na nákladnou projektovou dokumentaci cyklostezky. Tohle je ale další významná pomoc, která ulehčí našemu, resp. obecním rozpočtům“, upřesňuje tajemnice Pečeckého regionu a ředitelka MAS Podlipansko, o.p.s. Markéta Pošíková a upozorňuje tak na skutečnost, že pokračování přípravy projektu bylo značně ohroženo nemožností získat další prostředky. Peníze z grantu TPCA tak účelně doplnily chybějící nezbytné aktivity v projektu, na které se nepodařilo získat prostředky z jiných zdrojů. A na co budou tedy finance směřovány? „Naprostá většina grantu půjde na dokončení všech stupňů projektové dokumentace, především pak na samotné řešení komplikovaného křížení cyklostezky se železniční tratí u Sadské“, dodává Pošíková. Menší část peněz pak bude věnována například na propagaci projektu a také na přípravu žádosti pro úspěšné čerpání finančních prostředků z fondů EU a prostředků státního rozpočtu na samotnou výstavbu stezky.

Ještě dlouhou dobu ale potrvá, než se první cyklisté projedou po nové cyklostezce. V nadcházejícím období čekají představitele mikroregionu složitá projednávání s drážními institucemi a následné získání nezbytného stavebního povolení pro oba úseky. Vzhledem k náročnosti celého procesu se předpokládá, že celý projekt bude rozdělen na dvě etapy, přičemž jako první se zrealizuje úsek mezi Pískovou a Kostelní Lhotou, pro který je již vydané územní rozhodnutí. „ Pokud všechno půjde opravdu jak má, v polovině příštího roku bychom mohli začít stavět první etapu“, uzavírá M. Pošíková.









Tomáš Drobný

-------------------------- 
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TISKOVÁ ZPRÁVA, 10. července 2009

Vlídná nádraží v Posázaví

Projekt „Vlídná nádraží - Posázavský Pacifik, Bezdružická lokálka, Muzejní trať Kolešovka“ vznikl ve spolupráci tří Místních akčních skupin, jejichž obcemi prochází regionální železniční tratě.

Na území MAS Posázaví je to železniční trať z Prahy přes Čerčany do Zruče nad Sázavou, zvaná „Posázavský Pacifik“, v MAS Český Západ – Místní partnerství jde o trať Pňovany – Bezdružice, přezdívaná „Bezdružická lokálka“ a v MAS Rakovnicko se projekt týká tratě Lužná u Rakovníka – Kolešovice známé jako „Kolešovka“.

Regionální železniční tratě měly i v minulosti významný vliv na rozvoj území, kterými prochází, a to jak z hlediska růstu sídel, rozvoje průmyslu a obchodu, tak i z hlediska cestovního ruchu. Ovlivnily nejen hospodářský vývoj těchto území, ale plnily i velmi důležitou, a dodnes nenahraditelnou, funkci dopravní.

Malebné „lokálky“, a k nim náležející objekty, tvoří nedílnou historickou součást regionů. Jsou proto právem považovány za prvky kulturního dědictví.

Hlavní náplní a cílem projektu „Vlídná nádraží - Posázavský Pacifik, Bezdružická lokálka, Muzejní trať Kolešovka“ je zmapování současného stavu těchto historických železničních tratí včetně přilehlých objektů (jako jsou železniční stanice, nádraží, mosty, tunely), jejich dokumentace a fotodokumentace, historický průzkum, ideový návrh nového funkčního využití vybraných objektů a vydání publikací v přímé vazbě na projekt.

Tento záměr se neobejde bez spolupráce s vlastníky a správci železnice a přilehlých provozních objektů. Počítá se s podporou a součinností obcí, jejich obyvatelů, občanských sdružení a dalších subjektů. Nemalou úlohu zde hrají různí „milovníci kolejí“ a nadšenci pro technické památky.

V současnosti, kdy je na většině tratí v ČR běžný provoz státního dopravce, vzrůstá potřeba definovat funkci regionálních tratí a nalézt jejich poslání v novém společenském kontextu. Současný trend zhodnocovat a využívat stavby, původně ryze technického charakteru, k novým žádoucím funkcím (muzea, informační centra, další služby pro turisty) je výzvou k realizaci tohoto projektu.
Kontakt pro další informace:

Denisa Cibulková, e-mail: cibulkova@posazavi.com, tel. 733 710 012
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TISKOVÁ ZPRÁVA, 9. července 2009

Vzniknou v Posázaví „aktivní odpočinkové zóny“?
Mluvíme-li o „aktivní odpočinkové zóně“ máme na mysli veřejné prostranství, na kterém se přirozeně setkávají děti, mládež a jejich rodiny za účelem aktivního trávení volného času. 

Začátkem května letošního roku jsme Vás informovali o uspořádání dotazníkové ankety s cílem zmapovat v regionu již existující zóny určené k aktivnímu odpočinku a zjistit, jaký by byl zájem o jejich dovybavení, popř. zájem o vybudování nových zón. 

A výsledky dotazníkové ankety? „Z celkového počtu 200 kusů rozeslaných dotazníků se nám vrátila necelá stovka vyplněných zpět. Výsledky byly jednoznačné. Je velký zájem o vybavení a modernizaci stávajících aktivních odpočinkových zón a rovněž o vybudování nových“, řekla manažerka projektu Denisa Cibulková. „Po vyhodnocení dotazníkové ankety jsme koncem května svolali veřejné projednání s cílem získání dalších podkladů. Výsledkem setkání bylo sestavení analýzy – soupis kladných a záporných stránek, příležitostí a hrozeb projektu“ dodala manažerka projektu.
Na základě všech shromážděných podkladů členové programového výboru Místní akční skupiny Posázaví doporučili připravit nové opatření, z kterého by případní zájemci, žadatelé, mohli čerpat finanční prostředky na výstavbu těchto zón. Nové opatření by mělo vzniknout v rámci čerpání finančních prostředků Strategického plánu Leader. 

„Již v uplynulých letech pomocí společnosti Posázaví o.p.s. přišlo do regionu několik desítek miliónů korun prostřednictvím programů Leader+ a Leader ČR. Na tyto úspěšné programy jsme navázali Strategickým plánem Leader 2007 - 2013, jehož prostřednictvím každoročně dostaneme do regionu od 15 do 19 miliónů korun na realizaci nejzajímavějších a pro region nejpřínosnějších projektů“, uvedla ředitelka společnosti Bohunka Zemanová 
Věříme, že přispějeme k rozšíření nabídky kvalitně vybavených míst pro aktivní trávení volného času dětí, mládeže a jejich rodin v regionu, a to vše stále v duchu „jaké si to uděláme, takové to budeme mít“.
Denisa Cibulková
Kontakt pro další informace:

Denisa Cibulková, e-mail: cibulkova@posazavi.com, tel. 733 710 012
Bohuslava Zemanová, e-mail: zemanova@posazavi.com, tel. 723 881 081
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Informační magazín vydává: 

Krajské informační středisko Středočeského kraje o.p.s.

Poštovní IV

261 01 Příbram V.

Tel: 721 315 260

e-mail: kis.stredocesky@atlas.cz
www.kis-stredocesky.cz
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