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Obec Kondrac připravuje investice, brzdí je ale nedostatek peněz
Obec Kondrac by potřebovala odhadem kolem 30 milionů korun na vybudování čistírny odpadních vod a kanalizace v obci. Počet jejích obyvatel se v souvislosti s výstavbou rodinných domů zvyšuje.  Vodovod obec má, chybí jí ale kanalizační síť, řekl starosta Miroslav Matuška.
„Bude to do budoucna obrovská investice, pokud se obec rozhodne kanalizaci vybudovat. Do roku 2013 se to ale určitě nepodaří,“ dodal starosta. Finanční náklady stavby jsou nad možnosti obce, která má 470 obyvatel a její roční rozpočet se pohybuje kolem pěti milionů korun. Bez dotace se proto neobejde.
Obec Kondrac podle starosty nemůže investovat tolik peněz, kolik by chtěla a potřebovala, a to i kvůli finančním závazkům z minulých let. Zadlužila se například kvůli stavbě turistické ubytovny a Farního muzea. Získala na ně sice dotace, finanční spoluúčast ale musela řešit úvěrem.
Nedostávají se jí tak například peníze na opravu místních komunikací. Rekonstrukci by potřebovaly silnice v Kondraci, Dubu i Krasovicích. Kromě peněz jsou ale překážkou oprav také nevyjasněné pozemkové vztahy.  „To nás hodně brzdí a nedosáhneme kvůli tomu ani na žádnou dotaci. Náklady na opravu komunikací jsou přitom hodně vysoké a z vlastních prostředků je nedokážeme pokrýt,“ dodal starosta obce.
Obec by potřebovala také dokončit rekonstrukci bývalé školy, v níž je nyní obecní úřad. Na budově už vyměnila střechu, která byla ve špatném stavu.  Na opravu čeká ještě fasáda a topení.
Jaroslava Tůmová


