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Žadatelé o dotace obhajovali v Benešově své projekty

Žadatelé o dotace ze Strategického plánu Leader (SPL) dnes obhajovali v Benešově své projekty před výběrovou komisí. Do 8. výzvy k předkládání žádostí, kterou vypsala Místní akční skupina Posázaví, bylo původně přihlášeno 34 projektů, jedna žádost byla nakonec stažena.

Při veřejných obhajobách mají žadatelé příležitost přesvědčit výběrovou komisi o smysluplnosti svých projektů. Většina z nich zvolila počítačovou prezentaci s fotografiemi a vizualizacemi. Výjimkou byla obec Struhařov, která požádala o dotaci na dům pro občanská sdružení. Její prezentaci podpořili vystoupením členové Rodinného centra Strouháček. Předvedli, k čemu potřebují novou hernu – nejen na hraní, ale také na vzdělávání nebo výtvarné aktivity dětí a dospělých. Prezentaci doplnili i zpěvem. SK Bystřice si na podporu svého projektu nazvaného Sejdeme se na hřišti přivedl také zástupce radnice, mateřského centra a školáků. Hasičské sportoviště Plajchy v Postupicích přišli podpořit i mladí hasiči, kteří předvedli ukázky uzlování.
Karel Kříž představil výběrové komisi přestavbu zchátralé hájovny Háj u Velíše na rodinný penzion se solární výrobou elektřiny, solárním ohřevem vody a biologickou čistírnou odpadních vod. Základní škola Jílové u Prahy předložila dva projekty – školní arboretum s naučnou stezkou a zónu aktivního odpočinku.

Občanská vzdělávací jednota Komenský, která zastřešuje mimo jiné místní ochotníky, požádala o dotaci na opravu sokolovny v Choceradech. Peníze potřebuje o to víc, že v polovině května budovu zachvátil požár, který zničil střechu, jeviště, elektrotechniku, většinu kostýmů i kulis. Škodu sice uhradí pojišťovna, ale jednota chce pokračovat i v plánované rekonstrukci vodoinstalace a hygienického zázemí. Sokolovnu využívá také TJ Sokol.

Při veřejné obhajobě mohla žadatelům klást dotazy ohledně projektů i veřejnost. Je škoda, že této možnosti využila jen malá část přihlížejících.

Poprvé se veřejné obhajoby jako divák zúčastnila i starostka Jílového u Prahy Květa Halanová. „Je to zajímavá zkušenost, sledovala jsem nejen to, jaké projekty žadatelé předkládají, ale i to, jak je prezentují. Na tom podle mě také hodně záleží. Zaujalo mě leccos a jsem zvědavá na výsledky, zda komise podpoří víc veřejné nebo komerční projekty,“ řekla Květa Halanová.
„Z mého pohledu jsou některé projekty výrazně dobré, většina je průměrných. Ale všechny žádané finanční prostředky mají svůj smysl, vidím, že všude by byly účelně využity. Budu mít velké dilema, jak se rozhodnout,“ zhodnotil průběh veřejných obhajob předseda výběrové komise Miloslav Půta.  
Členové výběrové komise ohodnotili projekty pomocí bodů, a to přímo v Katalogu projektů přístupném na webových stránkách. Souhrnný přehled projektů včetně bodů, které získaly, bude zveřejněn po jeho schválení Programovým výborem 14. června.

Celkové náklady projektů předložených v 8. výzvě jsou 63,2 milionu korun, z toho požadovaná dotace je 39 milionů korun. MAS Posázaví má na tuto výzvu vyčleněno 7,4 milionu korun. Výběrová komise a následně programový výbor ale mohou rozhodnout, že mezi žadatele rozdělí víc peněz; na letošní rok má MAS Posázaví alokováno přes 15 milionů korun. 
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Obecně prospěšná společnost Posázaví (Posázaví o.p.s.) vznikla v březnu roku 2004. Ve spolupráci se svazky obcí, orgány samosprávy, podnikatelskými subjekty a neziskovými organizacemi usiluje o rozvoj a propagaci Posázaví jako místa s vysokým turistickým potenciálem a zároveň místa pro kvalitní život obyvatel regionu.


