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Starostové Posázaví budou hovořit o fungování obecních samospráv
Otázky fungování obecních samospráv i zkušenosti komunálních politiků budou na programu setkání starostů, které se uskuteční 23. června od 9:30 hodin na zámku Jemniště. Hovořit by se mohlo o zajištění dopravní obslužnosti v regionu, o veřejných zakázkách nebo o plnění daňových příjmů. Akci pořádá společnost Posázaví o.p.s.

Iniciativa k uspořádání setkání vzešla od samotných starostů. „Mají zájem o výměnu názorů, protože řeší prakticky podobné problémy. Jde jim ale také o obnovení společenských kontaktů mezi obcemi,“ řekla ředitelka společnosti Posázaví o.p.s. Bohunka Zemanová.

První podobné setkání uspořádala společnost Posázaví o.p.s. loni v prosinci a setkalo se s velkým zájmem starostů. Zúčastnilo se ho na 40 zástupců obecních samospráv. Shodli se tehdy na tom, že by spolu měli více komunikovat a spolupracovat. Uvítali by také vzájemnou pomoc při překonávání problémů spojených s rostoucí administrativou, například formou seminářů na konkrétní téma spojené s fungováním veřejné správy.

Obecně prospěšná společnost Posázaví o.p.s. působí ve více než 100 obcích nacházejících se na území mikroregionů Blaník, Džbány, CHOPOS, Malé Posázaví, Podblanicko, Želivka a Český smaragd. Spolupracuje s místními samosprávami, svazky obcí, podnikateli i neziskovými organizacemi.

Jaroslava Tůmová

Kontakt pro další informace:

Jaroslava Tůmová, e-mail: tumova@posazavi.com, tel. 602 216 637

Bohuslava Zemanová, e-mail: zemanova@posazavi.com, tel. 723 881 081

Obecně prospěšná společnost Posázaví – www.posazavi.com
Obecně prospěšná společnost Posázaví (Posázaví o.p.s.) vznikla v březnu roku 2004. Ve spolupráci se svazky obcí, orgány samosprávy, podnikatelskými subjekty a neziskovými organizacemi usiluje o rozvoj a propagaci Posázaví jako místa s vysokým turistickým potenciálem a zároveň místa pro kvalitní život obyvatel regionu.


