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Projekt Společné osudy mapuje vystěhování Neveklovska a Rakovnicka za druhé světové války

Podobnost vystěhování Neveklovska a Rakovnicka za druhé světové války mapuje projekt Společné osudy, který připravují společnosti Posázaví o.p.s. a Rakovnicko o.p.s. Oba regiony musely v minulosti z politického rozhodnutí opustit tisíce lidí. A oba regiony se z násilného odsunu prakticky dodnes nevzpamatovaly. 
Násilné vysídlení Němců z Rakovnicka postihlo v letech 1945–1946 kolem dvou tisíc lidí. Kolik jich bylo přesně, nikdo neví, studie na toto téma neexistují. Některé obce se úplně vylidnily, přišli do nich noví lidé, kteří nechtěnou německou minulost pohřbili. Rakovnicko spolupracuje se sudetskými Němci už několik let, dohromady je svedl projekt Rakovnické Sudety, podpořený ministerstvem pro místní rozvoj. Tehdy šlo hlavně o navázání zpřetrhaných vazeb a diskuzi o možnostech spolupráce.
Projekt Společné osudy chce nyní podrobně zmapovat území Rakovnicka postižené odsunem Němců. Porovnat stav před ním se současností a osvětlit německou minulost tohoto území. Výsledky představí studie, internetové stránky i výstava.
V roce 1942 vzniklo na Neveklovsku vojenské cvičiště jednotek SS o rozloze 441 kilometrů čtverečních. Ustoupilo mu na 70 obcí a 180 osad. Vystěhovat se z nich muselo kolem 30 000 lidí. Projekt by měl odpovědět na otázky, kdo nastoupil na místo původních obyvatel a nastěhoval se do jejich domů a statků, jaké vojenské školy na cvičišti působily, jaký byl systém jejich výuky. Realizátory projektu jsou Jaroslav Pelíšek a Petr Kos. Shromáždili stovky nejrůznějších písemných, fotografických i filmových materiálů. Uspořádají je do knihy, DVD a připraví také výstavu. Křest knihy a premiéru filmu plánuje společnost Posázaví o.p.s. na letošní srpen nebo září.
Scénář filmu nazvaného Cvičiště, vstup zakázán! popisuje vznik vojenského prostoru, jeho fungování i zánik. „Sehnali jsme originály částí dokumentárních vojenských historických filmů, teď řešíme autorská práva, abychom je mohli použít,“ řekl Jaroslav Pelíšek.  Dokument plánují rozšířit o hrané scény z běžného života cvičiště, které se budou točit 9. a 10. dubna ve Vojenském technickém muzeu v Lešanech. Zahraje si v nich na 20 účinkujících a v hraných scénách by se měly objevit také tanky a kolopásová vozidla.
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Obecně prospěšná společnost Posázaví - www.posazavi.com
Obecně prospěšná společnost Posázaví (Posázaví o.p.s.) vznikla v březnu roku 2004. Ve spolupráci se svazky obcí, orgány samosprávy, podnikatelskými subjekty a neziskovými organizacemi usiluje o rozvoj a propagaci Posázaví jako místa s vysokým turistickým potenciálem a zároveň místa pro kvalitní život obyvatel regionu.


