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Středočeské místní akční skupiny se budou společně prezentovat na výstavě Země živitelka
Středočeské místní akční skupiny se letos budou opět společně prezentovat na 38. ročníku mezinárodního agrosalonu Země živitelka, který se uskuteční od 25. do 30. srpna v Českých Budějovicích. „Chceme tím dát veřejnosti na vědomí, které místní akční skupiny patří do kterého regionu. Oživením budou prodejní stánky s místními produkty,“ řekl předseda Krajského sdružení Národní sítě Místních akčních skupin ČR (NS MAS) Středočeského kraje Vladimír Haš.
„S prezentací regionálních výrobků jsme začali poměrně brzo a máme s ní dobrou zkušenost,“ řekl ředitel místní akční skupiny Rakovnicko o.p.s. Radomír Dvořák.  V Českých Budějovicích budou nabízet mimo jiné křivoklátské pivo, medovinu, škvarkové placky, preclíky, Mutějovickou keramiku, vonné františky nebo ovocné mošty. V prodejním stánku budou k dostání také Šternberské koláče, které přiveze společnost Posázaví o.p.s. „Se společností Rakovnicko o.p.s. spolupracujeme dlouhodobě na různých projektech. Příští rok bychom se rádi zaměřili i na propagaci regionálních produktů. Na letošní rok třeba připravujeme setkání drobných zemědělců, kteří prodávají takzvaně ze dvora,“ uvedla ředitelka společnosti Posázaví o.p.s. Bohunka Zemanová.

„Společná prezentace ušetří náklady a je komplexnější. Středočeský kraj by měl držet při sobě, na lidi to působí dobře. Předvést spolupráci je dobré, nám Středočechům to ale dělá obecně problém. Je to dáno asi tím, že Středočeský kraj není tak kompaktní jako jiné kraje, protože ho rozděluje Praha,“ uvedla ředitelka MAS Podlipansko, o.p.s. Markéta Pošíková. Podle Bohunky Zemanové Praha sice region rozděluje, na druhou stranu v něm ale posiluje cestovní ruch, protože hodně jejích návštěvníků vyjíždí i do středních Čech. Místním akčním skupinám se proto vyplatí spolupracovat. Například Posázaví o.p.s. se kromě Země živitelky bude společně s Rakovnickem o.p.s., Zlatým pruhem Polabí o.p.s. a Kutnou Horou prezentovat i na Tankovém dni ve Vojenském technickém muzeu Lešany.  
Otázky společné prezentace na výstavě Země živitelka byly jedním z bodů úterního jednání středočeského sdružení NS MAS, které se uskutečnilo v Benešově. Účastníci se na něm také dohodli na společném postupu na příštím jednání NS MAS. Podle Vladimíra Haše je třeba upravit stanovy sdružení tak, aby MAS i v dalším období byly schopny podporovat regiony a vyjednávat pro ně finanční podporu na nejvyšších úrovních. 

NS MAS ČR je dobrovolným občanským sdružením právně, majetkově a organizačně samostatných a nezávislých neziskových organizací pracujících metodou LEADER – Místních akčních skupin. Jejím cílem je podporovat činnost MAS, rozvíjet jejich vzájemnou spolupráci a přenos zkušeností. Je také partnerem pro spolupráci s dalšími institucemi, jejichž činnost se dotýká rozvoje venkova. V současné době má NS MAS 127 členů, z nichž je 15 ze Středočeského kraje. Středočeské MAS patří dlouhodobě k nejlepším v republice. Přestože nemají ze strany kraje takovou finanční podporu jako v minulých letech, daří se jim služby v regionu poskytovat dál především díky spolupráci s partnery. 
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Obecně prospěšná společnost Posázaví (Posázaví o.p.s.) vznikla v březnu roku 2004. Ve spolupráci se svazky obcí, orgány samosprávy, podnikatelskými subjekty a neziskovými organizacemi usiluje o rozvoj a propagaci Posázaví jako místa s vysokým turistickým potenciálem a zároveň místa pro kvalitní život obyvatel regionu.


